LAGER UND KOMPONENTEN
no4LWUNHUKU U KOMIJIEKTYIOLLUE BETAJIN

® Ten: 8 (863) 223-20-99
TQCh N ODrIVe E-mail: info@technodrive.pro

Baw Hape)XHbIW napTHep www.technodrive.pro




Umweltpolitik
Dieser technische Katalog ISB" wurde auf umweltvertraglichem Material mit FSC-Zertifizierung gedruckt.
Der Fertigungsprozess des Papiers erfolgt unter Beachtung der geltenden Normen: DS/EN ISO 14001 und 1SO 9001:2008.

Die Druckfarben sind pflanzlicher Herkunft.
Bitte setzen Sie Ihren stéandigen Einsatz flir den Umweltschutz fort.

JKoJ102u4yecKasa noaumuka

Hacmosawul TexHuveckuli kamanoa ISB° usdaemcs ¢ ucnonb308aHUeM 3K0J02udecKUu YUcmoiXx Mamepuanos,
npoweduwiux cepmucukayuro FSC. TexHonozus uszomosneHus bymazu ocyuseCmeaaemcs coenacHo delicmaylowum
c¢manoapmam: DS/EN ISO 14001 u ISO 9001:2008. /115 neyamu npuMeHaI0McA YepHuUIa Ha pacmumesbHol ocHoae.
IMoxanyticma, npodosxalime 8HOCUMb BKNAO 8 3aWUMY U OXPAHY OKpyatoweli cpedb.

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



1§SHB

TECHNISCHER GENERALKATALOG
OBLUNN TEXHUYECKUU KATAJIOT

Handler / Jucmpu6sromop

@ 000 "TexHopgpaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Produktiibersicht

Ykazamene uszoenuli

—__] 600, 600F, R1600, F-MF 7z 2RS - 2RZ N-NR 42,43 62 2RS
@ 3000, 160, 161, @ m 191@! BOMB
60,618,619, 62,
622, 623, 63, 64,
630
——_71728B,73B,70 328,338 32877, 32B 2RS,
@ 33BZZ 33B 2RS
QJ2,QJ3,
Q Q51
————12,13, 222Rs 12K, 13K, 22K 2RS 112-113
@ 22,23 232RS @ 22K, 23K
"] NU10,19,2, ) NJ2,22, ") NUP2, 22, N2, 3,4 HJ10,2,22,
H:E 22,23,3,4 E 23,34 :E 23,3,4 23,3,4
o = e
30, 39, 40, H=d H30 FCD
21,48 FCDP
302, 303, 306, 302, 306, 313, 302, 303, 320, )
313,320,322, 314,322,323, 322,323 I B
323, 329, 330, 329, 330, 332,
331,332 J/DF
‘ ‘ ‘ ‘ Evecrricat Motors Stanparo
213,222,223, 213K, 222K, 2Rs 2RSK VA KVA
230, 231, 232, 223K, 230K,
233, 239, 240, 231K, 232K,
241 233K, 239K,
240K, 241K
I I 511,512, I I 532,533, 522,523
513,514 S — 534
)] (§ )] (
| \ l | Q D
292E, 293,
294E
] [
= — 350,
351,
352,
] - 353
.
1 ) WB' EN
|
600, 160, 161, 60, 728,738 328,338 32877, 32B 2RS,
618,619, 62, 622, 33877 33B2RS
63,630
H2, H23, AH23, AH3, KM, HM, ms
H3, H30, AH30, AH31, KML, HME
H31, H32, AH32, AHX,
OH AOH
2= GIN, =\, YSF j YSA
( ) GTP ( )
K ) X—+~" n

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-

(<=3

9

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



) 000 "Texwoppaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

&8

Radial-Kugellager
PaduaneHoie wapukonooOwunHUKuU

Schragkugellager
PaoduaneHo-ynopHele wiapukonoowunHuUKu

Vierpunkt-Kugellager
LllapukonodwunHUKU ¢ 4eMmbIpexmo4ye4yHbiM KOHMAKmMom

Pendelkugellager
CamoycmaHasenuearouwjuecs wiapuKkonoowunHuUKu

Einreihige Zylinderrollenlager
OOHOpsOHbIe YuIuHOpUYecKue posiukonooOWwUunNHUKU

Zwei-/vierreihige Zylinderrollenlager
JleyxpsaoHbie/dyemobipexpA0HbIe yunuHOpu4ecKue poauKonoowunHUKuU

Kegelrollenlager metrischen oder Zollabmessungen
KoHuyeckue ponukonodwiunHuku, mempuyeckue u Orolimosble cepuu

Pendelrollenlager
CpepuyecKkue ponuKonoOWUNHUKU

Axial-Rillenkugellager
YnopHseie wapukonodwunHuku

Zweiseitig wirkende Hochgenauigkeits-Axial-Schragkugellager
Boicokonpeyu3uoHHbie 080liHbIe paduanbHO-ynopHble WApUKoNoOWUNHUKU

Axial-Pendelrollenlager
YnopHvle cghepuyeckue ponnuKonoowUnHUKU

Axial-Kegelrollenlager, zweiseitig wirkend
JleoliHbie ynopHble KOHUYecKue poluKonoOWUunHUKU

Wasserpumpenlager
MoowiunHUKU 0719 00AHbIX HACOCOB8

Lager fiir Anwendungen “Geringes Gerausch” IB
MoowunHuKuU "HU3KOU WYMHOCMU/HU3SKO-WYMHbIC" . . vorss Stwomo

Hiilsen und Zubehor
Bmynku u komniekmyiowue usdenus

email: info@technodrive.net

Seite 27
cmp. 27

Seite 83
cmp. 83

Seite 97
cmp. 97

Seite 103
cmp. 103

Seite 115
cmp. 115

Seite 133
cmp. 133

Seite 151
cmp. 151

Seite 177
cmp. 177

Seite 205
cmp. 205

Seite 219
cmp. 219

Seite 223
cmp. 223

Seite 229
cmp. 229

Seite 233
cmp. 233

Seite 237
cmp. 237

Seite 263
cmp. 263

http:/itechnodrive.pro



I‘Bﬁ LANDER, WO WIR VERTRETEN SIND
CTPAHDbI, TJE Mbl ITPUCYTCTBYEM

31
23
4 o, -
34 BE
18 36
9 30 51 46 25 49
52 69
24 65260 71 55
17—
¢ 3y 8
62 50, 61 ] 28 68
~
67 39 1235 59
32
40 27
1 47
4 L
2 21
53
58
20 7 )
16 72 I E
15
13
70
48 7
63
3
10
*Sommerzeit (in Italien von Marz bis Oktober) Normalzeit (-1)  Fiir die Hauptstadte mit roter Zeitangabe gibt es keine Sommerzeit.

*nekpeTHoe Bpems (B VTanuu, nepvop ¢ MapTa no oKTAbPb) CONMHEeYHoe Bpems (-1) B CTONMLAX, Fe YKa3aHO BPemsa KPacHOrO LBETa, HET AEKPETHOMO BpEMEHH

000 "TexHoapaue" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



14 26

42

29
66

38 r

) 000 "Texwoppaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

45

VW ® N O U A W N =

wn A W N = O

= W sl 1o1=11 [ T8

iit)

N N N N N N =
nw & W N = OV

[®]26
B 27
[]28
i 29
[ 1]30
=EL
] 32
1 EE
o 34
0 35
e 36
B 37
B 35
(M 39
B 40
| B
Bl 4
| KX
B a4
Bl a5
o 46
(M 47
Bl a8
— )
M so0
EE s
B 52
Em 53
EE 54
Blss
i 56
i 57
IR ss
o 59
i 60
e
FEe2

[ lea
Bl es
Bl s
B K
Bl ss
=)
E= 7
= 7
7!

L

ALGERIEN (Algier - 11:00)
SAUDIARABIEN (Riad - 13:00)
ARGENTINIEN (Buenos Aires - 07:00)
AUSTRALIEN (Canberra - 20:00)
GSTERREICH (Wien - 12:00)
BELGIEN (Briissel - 12:00)

BRASILEN (Brasilia - 07:00)
BULGARIEN (Sofia - 13:00)

KANADA (Ottawa - 06:00)

CHILE (Santiago - 06:00)

CHINA (Peking - 18:00)

ZYPERN (Nikosia -13:00)
KOLUMBIEN (Bogota - 05:00)
SUDKOREA (Seoul - 19:00)
ELFENBEINKUSTE (Abidjan - 10:00)
COSTA RICA (San José - 04:00)
KROATIEN (Zagreb - 12:00)
DANEMARK (Kopenhagen - 12:00)
AGYPTEN (Kairo - 13:00)

EL SALVADOR (San Salvador - 04:00)

VEREINIGTE ARABISCHE EMIRATE (Abu Dhabi - 14:00)

ESTLAND (Tallinn - 13:00)
FINNLAND (Helsinki - 13:00)
FRANKREICH (Paris - 12:00)
DEUTSCHLAND (Berlin - 12:00)
JAPAN (Tokio - 19:00)

JORDANIEN (Amman - 13:00)
GRIECHENLAND (Athen - 13:00)
INDIEN (Neu Delhi - 15:30)
IRLAND (Dublin - 11:00)

ISLAND (Reykjavik - 10:00)
ISRAEL (Jerusalem - 13:00)
ITALIEN (Rom - 12:00)*

LETTLAND (Riga - 13:00)
LIBANON (Beirut - 13:00)

LITAUEN (Vilnius - 13:00)
MAZEDONIEN (Skopje - 12:00)
MALAYSIA (Kuala Lumpur - 18:00)
MALTA (Valletta - 12:00)
MAROKKO (Rabat - 10:00)
MEXIKO (Mexiko-Stadt - 06:00)
NEPAL (Katmandu - 15:45)
NIGERIA (Abuja - 11:00)
NORWEGEN (Oslo - 12:00)
NEUSEELAND (Wellington - 22:00)
NIEDERLANDE (Amsterdam - 12:00)
PAKISTAN (Islamabad - 16:00)
PERU (Lima - 05:00)

POLEN (Warschau - 12:00)
PORTUGAL (Lissabon - 11:00)
VEREINIGTES KONIGREICH (London - 11:00)
TSCHECHISCHE REPUBLIK (Prag - 12:00)

DOMINIKANISCHE REPUBLIK (Santo Domingo - 06:00)

SLOWAKISCHE REPUBLIK (Bratislava - 12:00)
RUMANIEN (Bukarest - 13:00)

RUSSLAND (Moskau - 14:00)

SAN MARINO (San Marino - 12:00)

SENEGAL (Dakar - 10:00)

SYRIEN (Damaskus - 13:00)

SLOWENIEN (Ljubljana - 12:00)

SPANIEN (Madrid - 12:00)

VEREINIGTE STAATEN VON AMERIKA (Washington - 06:00)

SUDAFRIKA (Pretoria - 12:00)
SCHWEDEN (Stockholm - 12:00)
SCHWEIZ (Bern - 12:00)
TAIWAN (Taipei - 18:00)
TUNESIEN (Tunis - 11:00)
TURKEI (Ankara - 13:00)
UKRAINE (Kiew - 13:00)
UGANDA (Kampala - 14:00)
UNGARN (Budapest - 12:00)
VENEZUELA (Caracas - 06:00)

email: info@technodrive.net

ADKMP
CAY[IOBCKAA APABIA
APTEHTVHA
ABCTPANMA
ABCTPUA
BENbIUAA
BPA3VNA
BOMTAPYA
KAHAZA

Y

KUATAV

KNP
KOnyMBiA
IOXHAA KOPEA
KOT-1VBYAP
KOCTA-PUKA
XOPBATUA
[AHM

EMVNET
Mb-CANbBALOP
OBbEAVHEHHBIE APABCKVIE SMVIPATBI
3CTOHMA
OVHNAHONA
OPAHLWA
FEPMAHMA
ANOHMA
VOPJIAHMA
rPELA

MHAA
WPNIAHINA
UCNAHIMA
V3PAUID
UTATA
NATBIA

NVBAH

NUTBA
MAKELIOHA
MAJIA3MA
MAJIBTA
MAPOKKO
MEKCUKA
HENAN

HUEPUS
HOPBEUA
HOBAA 3ENAHMA
FONNAHMA
NAKICTAH
nepy

MOMbLUA
MOPTYTANA
BEIVKOBPUTAHMA
YEXUA
[OMVHVIKAHCKAR PECTIYBIIKA
CIOBAKVA
PYMbIHIA
POCCUA
PECTIYB/IMKA CAH-MAPUHO
CEHETAN

Py
CIOBEHMA
CTAHUS
COEAVHEHHBIE LITATbI AMEPVKYA
IOMHAS AOPVIKA
LBELIA
LIBEMLIAPUA
TAVBAHb
TYHIC

TYPLMA
YKPAVHA
YTAHDA
BEHIPYIA
BEHECY2NA

http:/itechnodrive.pro



lMpou3zsoocmeo

Alle ISB® Produkte werden ausschlieBlich von Bce u3denus ISB® npou3eo0amca UcK/oHumesibHO
Unternehmen konstruiert, die ein nach der Norm KOoMNaHuAmuU, umerowyumu cepmupuyuposaHHyio
UNI EN ISO 9001:2008 zertifiziertes QM-System cucmemy Kadecmea coanacHo cmanoapmy UNI EN
haben. 1SO 9001:2008.

ERRET

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Qualitatssicherung Asien

Koumpone kayecmea e Asuu

... eine weitere Reihe von Kontrollen wird von ... pA0 00NOJIHUMEJIbHbIX NPOBEPOK NPOBOOUMCH 8
unabhangigen Speziallabors ausgefiihrt, die mit cneyuaau3uposaHHbIX 8HeWHUX sabopamopusx,
modernsten Instrumenten ausgestattet sind. 060py008aHHbIX COBpeMeHHbIMU UHCMPYMeHmMamu.
Labor zur Qualitatssicherung. Jlabopamopusa KoHMpoaa Ka4ecmaa.

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Qualitatssicherung Italien

Koumpone kayecmea e Umanuu

... Qualitatssicherungszentrale in unserer ... C1yK6a KOHMponA kadyecmea Ha Hawet hupme 8
Hauptniederlassung in ITALIEN. UTAJTNN.

. ein Team von Ingenieuren der Qualitats- ... KoJlJleKmue mexHu4YecKUXx UHXeHepos8 no
sicherung steht zu lhrer Verfiigung. KoHmpoJtio kayecmea K Bawum ycnyzam.

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Qualitatsdokumente
JoKymeHmesI no ynpaeneHuio kKa4yecmaom

s o B

|

|

=

| |

|_mm |

_men

[

Yap

:;. L=ss ‘:’b oy

“pms | M=38 Moy LT
nl c |ewe) ne¥ %%%@%
2] I 7] M 2 oy [ T T N
Tl I 1 : % 2005 ~~f. 005, - O/~ 000, e
A — 2 e Y ey L) Ty Ly ey oLy S e
1 N s S AT N T g ey

3

18 __y 75" #"‘70 5 ‘:’ 002

@) 000 "Texnonpaite" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



Riickverfolgbarkeit Produkt

Omcnexusaemocme usoenus

CODE - KO4

POSITIONIERUNG 120° - PACIT1OJIOXEHUE 120°

ABMESSUNG - PASMEP h

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Anwendungen

O6nacmu npumeHeHus
LANDWIRTSCHAFT CE/IbCKOE X03A1CTBO
HAUSHALT KUTTbIE TTOMELUEHIS
INDUSTRIE [POMBILUNIEHHOCTb
MASCHINEN CTAHKU

FREIZEIT CBOGOHOE BPEMA

BURO OQOUCHDIE MOMELLEHNA
FAHRZEUGE TPAHCITOPTHbIE CPE/ICTBA

Die verschiedenen Produktlinien von ISB® Lagern und Komponenten gestatten es, den Anforderungen in den unterschiedlichsten
Anwendungsbereichen gerecht zu werden. Die umfassende Palette und die Qualitat der Produkte ist auBerdem eine Garantie fiir
Anwendungen, die unter Schwereinsatz arbeiten missen. Die ISB® Lager und Komponenten sind in einem reich gegliederten und
vollstdndigen Sortiment erhéltlich, so dass es Versionen gibt, die fiir die unterschiedlichsten Anwendungen geeignet sind.

MHozouucneHHble munsl NOOWUNHUKOB U Komniekmytouwux demanel ISB® nozsonawom yoosnemeopums tobele mpebosaHus camoix
pasHoobpasHeix obnacmeli npumeHerus. LLlupokuli accopmumeHm u Ka4ecmeo NpoOyKYUU cnoCcobHbl 0becneyums npuMeHeHUs 0axe 8
MAXesbIX 3KCNITYamayuoHHbIX ycaosusx. [ToOWUNHUKU u KoMNoHeHmMe! ISB® omau4aromcs pasHoCmopoHHUM U NOJTHBIM dCCOPMUMEHMOM,
npeoHasHa4yeHHvIM 0115 yooenemeopeHus mpebo8aHul cambix pasHOOBPAsHeix obacmeli npuMeHeHUs.

@) 000 "Texwonpaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



Produktpalette ISB®

Accopmumenm npooykyuu ISB®

LAGER LAGER FUR ANWENDUNGEN SELBSTEINSTELLENDE GELENKLAGER .
NoALWNMHUKN “GERINGES GERAUSCH" _ LAGERGEHAUSE GELENKKOPFE - GABELKOPFE
NOALWNNMHUKN "HU3KOU noALNMHUKN LUAPHUPHDIE TOJIOBKU U
LWYMHOCTU/HU3KO-LUYMHbIE" ABTOMATUYECKOIO COEPUYECKUE LUAPHUPDI
BbIPABHUBAHUA

BUCHSEN LAGER MIT GROSSEN GROSSWALZLAGER KUGELLAGER AUS
CAMOCMA3bIBAIOLYNECA ABMESSUNGEN OlMOPHO-NTOBOPOTHbIE POLYMERSTOFFEN
BTYJIKU CKOJIbXXEHUA NOALNIMTHUKN BOJIbLLUNX CUCTEMbI LUAPUKOBBIE NOALWNIMHUKU
PA3MEPOB U3 MOJINMEPHbIX
MATEPUAJIOB

GEBONDERTE LAGER KUGELROLLEN METALLISCHE DICHTRINGE EDELSTAHLPRODUKTE .
FUR HOHE TEMPERATUREN PRAZISIONSKUGELN FUR LAGER W3AEJINA N3 HEPXXABEIOLLIEN
OOCOATUPOBAHHDIE PRAZISIONSROLLEN UND -NADELN METAJIJTNHECKUE CTAJIn
NOALWWNIMHUKN )14 BbICOKUX LLUAPUKOBbIE OIOPbI YIJIOTHEHWA 414
TEMIIEPATYP MPELN3NOHHBIE LUAPUKU noALWnnHNKoB

TNMPELU3NOHHBIE POJINKU U

Urjibl

Accopmumenm npodykyuu ISB® nocmoaHHo pazsusaemca. Bckope npedycmampueaemca pacwiupeHue accopmumedma

Die ISB® Produktpalette befindet sich in standiger Evolution und in Kiirze ist die Einfiihrung weiterer Produkte vorgesehen. I @ B®
HO8bIMU mosapamu.

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



1§54B

INHALTSVERZEICHNIS

ISB® isT EINE IMARKE, DIE FUR QUALITAT STEHT

CODIERUNGSSYSTEM DER LAGER
LAGERART
AuswAHL DEs LAGERS

BEMESSUNG DES LAGERS

DyNAMISCHE TRAGZAHL

STATISCHE TRAGZAHL

LEBENSDAUER DER LAGER

NoMINELLE LEBENSDAUER

GRENZDREHZAHL

SPEZIALFALLE. GERINGE GESCHWINDIGKEITEN

STATIONARE BEDINGUNGEN

LAGERTOLERANZEN
SYMBOLE

TOLERANZTABELLEN DER LAGER

RADIALLUFT DER KUGEL- UND ROLLENLAGER

RADIALLUFTTABELLEN
TABELLEN DER KANTENABSTANDE

FUR pie KonsTRUKTION DER LAGER BENUTZTE WERKSTOFFE

FUR DEN KAFIG BENUTZTER WERKSTOFF
WARMEBEHANDLUNG

TABELLE DER CHEMISCHEN ZUSAMMENSETZUNG
DES LAGERSTAHLS

LAGERSCHMIERUNG

BENUTZTE SCHMIERFETTE

VERPACKUNG

NACHSETZZEICHEN DER LAGER

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

i NN

10
10

10

10
11
12

16
16

19

21

21
21
21

22

23

24

25

OrnABJIEHUE

ToBAPHbI 3HAK ISB® - 3TO CUHOHUM KAYECTBA

CUCTEMA MAPKUPOBKMU noaLWwnnHNKoB
OB03HAYEHUE TUMOB MOALWNITHUKOB
Bbi50P NO[WNMHUKA

BbI50P PAMEPA MOAWNMHUKA

w oun NN

OnopHblI KO3OOUUUEHT AUHAMUYECKOU HATPY3KU 5

KOB@@ML[MEHT CTATUYECKOW HATPY3KU 5
HonroBeYHOCTH NOZLWNMTHUKOB 6
HomuHANbHAA AOJIrOBEYHOCTb MNOALUMHUKOB
TMPEQEN CKOPOCTY BPALYEHUA NOALWNITHUKA 10
CREUNANIBHOE HA3HAYEHUE. 10
HM3KOCK OPOCTHbIE MOALWNIMTHUKN
CTALMOHAPHBIN PEXUM 10
Honycku nogwunHnkos 10
YcnoBHbIE 0603HAYEHUA AOornycKoB 11
TABMLbI JOMYCKOB NOALUIMTHUKOB 12
PAAVANbHBIA 3A30P LAPUKO- M POSIMKONOAWMITHUKOB 16
TABULbI 3A30POB MOALWNIMTHUKOB 16
TAB/ULbI JOMYCKOB HA PA3MEPbI ®ACOK 19
KOHCTPYKLIMOHHbIE MATEPUAJIbI, UCIIOJIb3YEMBIE MPU
nPOU3BOACTBE NOALINIMTHUKOB 21
KOHCTPYKLINOHHBIE MATEPUAJIbI AN1A 21
CEIMAPATOPOB NOALUMHUKOB
TEPMUYECKAS OBPABOTKA 21
TAB/IMLA XUMUYECKOrO COCTABA 21
KOHCTPYKLIMUOHHbIX CTAJIEN
CMA3KA NoAWUIMTHUKOB 22
Ucrnonb3yEMbIE CMA30YHbIE MATEPUAJIbI 23
PAC®ACOBKA - YNIAKOBKA 24
Cyo®UKCbI NOAWNMTHUKOB 25
email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



158

2

ISB® isT EINE MARKE, DIE FUR QUALITAT STEHT

Eine Marke, die von einer Gruppe von Herstellern stammt, die
Uber ein hohes Know-how und Maschinen mit neuester Technologie
verfiigen. Die Produktion umfasstden ganzen Sektor der Standardlager.
FirLagermitbesonderentechnischenundkonstruktivenEigenschaften
stehteinKonstruktionsbiirozurVerfiigung,dasin derLageist, alledurch
BauartundBenutzungbedingtenProblemezuldsen.Wirstellen dasvoll-
standige ProgrammderProduktionvonISB® Standardlagernvor. Dieser
Katalog hat den Zweck, den Planern von Maschinen und Anlagen eine
Hilfestellung zu geben, indem er einen giiltigen Beitrag fir die Suche
nachdenbestenLosungenfiirdenEinsatzderLager liefert. Gleichzeitig
werden die technischen und dimensionalen, die qualitativen und die
Anwendungen betreffenden Eigenschaftenerldutert. DerersteTeil des
Katalogs erlautert die technischen Eigenschaften aller Lagerbaureihen
mit den Toleranzen der Abmessungen, der Lagerluft, der Schmierung
unddieanderentechnischen Informationen, diefiirdie Auswahldeszu
benutzenden Lagertyps erforderlich sind. Im zweitenTeil des Katalogs
befinden sich die Tabellen der Lager. In diesen Tabellen sind die Lager
aufgrund ihrer Bauart und ihres Bohrungsdurchmessers gegliedert.
Alle technischen Konstruktionseigenschaften sind aufgrund der ISO-
Normen festgelegt, um ein austauschbares Produkt zu liefern, dessen
Quialitat sich im Laufe der Zeit nicht andert.

Alle ISB® Produkte sind in Ubereinstimmung mit der RoHS-
Richtlinie konstruiert worden.

CODIERUNGSSYSTEM DER LAGER

«  Der allgemeine MaBplan der metrischen Walzlager (Kegelrollen-
lager ausgenommen) wird von der Norm SO 15:1998 festgelegt.

«  Fir die metrischen Radial-Kegelrollenlager gilt die Norm ISO
355:1977.

«  Fiir die metrischen Axiallager gilt die Norm ISO 104:2002.

«  Fiir andere Baureihen werden die “europaischen” Kurzbezeich-
nungen angewendet.

Das Basiskennzeichen des Lagers besteht aus einer Reihe von
Buchstaben und Ziffern, die alle eine genaue Bedeutung haben. Das
Kennzeichen gliedert sich in dreiTeile, und zwar von links nach rechts:
+  Der erste Teil kennzeichnet die Lagerart.

+  Der zweite Teil kennzeichnet die MaRreihe.
+  Der dritte Teil kennzeichnet den Bohrungsdurchmesser.

MaBreihe Bohrungsdurchmesser d/5
Lagerart
0 0 0 0 0
Lagerreihe

Der erste Teil der Kennzeichnung gibt die Lagerart an. Dieser
Teil besteht mit Ausnahme von Zylinderrollenlagern und Kugellagern
mit herausnehmbarem Ring immer nur aus Ziffern.

LAGERART

0 Zweireihiges Schragkugellager

1 Pendelkugellager

2 Pendelrollenlager und Axial- Pendelrollenlager

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

ToBAPHBIV 3HAK [SB® - 370 CUHOHUM KAYECTBA

bperd, paspabomarHsiti 2pynnoli npousgodumenel, UCNOMb3YIOWUX
MeXHUYeCKUl HOy-Xay 8blcoyaliuie20 yposHa U 0671adaiouux Co8peMeHHbIM
B8bICOKOMEXHOO2UYHbIM CMAHOYHbIM NApkoM. [Ipednazaemas npodykyus
NONHOCMbI0 0X8aMbIBAEM CMAHOAPMHbIe NOOWUNHUKU 018 8Cex ompacned
NPOMBIWIEHHOCMU;, peweHue 3aday, NpouCmeKawux U3 paspabomku u
npuMeHeHUs NOOWIUNHUKOB, UMeroUUX 0c0bble KOHCMPYKYUOHHbIe nApamempbl
UMmexHUYeCKUeXapakmepucmuKu, 8biNOSTHAEMCA COMPYOHUKAMU MeXHUYeCK020
0maena.30ecbnpedcmasieHanoHas NPoPAMMANPOU3800CMBACMAHOGPMHbIX
nodwunHukos ISB®. Llenblo 0aHH020 KAMAN02a A8N1S€MCA OKA3aHUE NOMOWU
NpoeKMUpPOBWUKAM MAWUH U 060py00BaAHUA 8 8bI6OPE ONMUMATBHO20
NOOWUNHUKA 019 KOHKpemHOU C(hepbl NpuMeHeHUs, 4emKo pasvACHAS
MmexHuYeckue, pasmepHble, hyHKUUOHATbHbIEUKAYeCMBeHHbIeXapakmepucmuKku.
B nepeoti yacmu kamanoea npusedeHsl mexHuYecKue Xapakmepucmuku 8cex
NOOWUNHUKO8, Makue, Kak onycmumsle OMK/IOHeHUs 8 pasmepe, paouatbHbili
3a30p, CMA3KA U UHble mexHUYecKue csedeHus, Heobxooumbie 0718 8bI60pa
NpuMeHAemMo20 muna noOWunHuKa. Bmopas yacme kamanoza codepxum
CNPagoYHble MAb/ULbINOOWUNHUKOS. Knaccugpukayus nooWUnHUKo8 8 0aHHbIX
mabnuyax npusedeHa coacHo muny KOHCMPYKYUU U duamempy omaepcmus.
Bce mexHuyeckue xapakmepucmuku U KOHCMPYKYUOHHbIe Mamepuans
NOOWUNHUKO8COOMBeMcmayom mexoyHapoOHoU cucmeme cmanoapmu3ayuu
1SO ¢ yenbio HenpepbIBHOL NOCMABKU 83aUMO3AMeHAEMbIX U30e/Ul.

Becb accopmumenmu3zdenuiilSB®npoussodumcs e coomeemcmeuu
cmpe6osaruamu RoHS.

CUCTEMA MAPKUPOBKM MoAWNIMHNKOB

« MexdyHapoOHas opaaHu3ayus no cmaHoapmusayuu paspabomana
00uwue mpeboBaHus K OCHOBHLIM pazmepam Mempuyeckux paouanbHbix
NnoOWUNHUKO8 KadeHus - cmanoapm SO 15:1998 (3a ucknioyeHuem
KOHUYeCKUX pOIUKONOOWUNHUKOB);

+ MempuyecKux paouasbHeix KOHUYeCKUX poUKONOOWUNHUKOB - cmaxdapm
150 355:1977;

+ MempuyecKux ynopHbix pouKonodwunHukos - cmaxdapm IS0 104:2002;

« 0719 UHbIX Cepuli npuMeHsemca "esponetickas” cucmema 0603HayeHud.

MoesmucpukayuorHbIl K00 NOGWUNHUKA cocmassex u3 paoa byks u

yuep, umerowux onpedesnieHHoe3Ha eHue, U pasdesieH Hampu cocmasHele yacmu,

HAYUHAA Clle8a Hanpago:

* Nepsas 4yacme - KOHCMPYKMUBHOE UCNO/HeHUe NOOWUNHUKG;

+ 8MOpAA YacMb - PasMepHAs cepust NOOWUNHUKG;

« mpembs Yacme - duamemp omeepcmus NOOWUNHUKA.

Pa3mepHas cepua  [nametp otBepcTtua d/5

KOHCprKTVIBHOE
NCnonHeHne nogwmnnHnKa

0 0 0 0 0

CepuA NOALWMMHNKOB

[lepsasyacmbyciogHo200603Ha4eHUS OMOOPAXaeMKOHCMPYKMUBHYHO
thopmy. [larHas yacme 8ce20a yKkazaxa 8 Yugposoli hopme, 3a UckiiodeHuem
YUAUHOPUYECKUX PONIUKONOOWUNHUKOB U WApUKONOOWUNHUKOB CO CbeMHbIM
KObYOM.

OBO3HAYEHUE TUIMOB [MOALWNITHMKOB

0 PaduaneHo-ynopHele WapukonoowuUnHUKu
1 Camoycmarasugarwuecs WapukonooWwunHUKU
2 Cihepudeckue ponuKkonoOWUNHUKU, chepudeckue

YNOPHbIe POUKONOOWUNHUKU

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§58B

Kegelrollenlager

Zweireihige Rillenkugellager

Axial-Rillenkugellager

Einreihige Rillenkugellager

Einreihige Schragkugellager

Axial-Zylinderrollenlager

Zylinderrollenlager

Mit einem oder mehreren Buchstaben nach dem“N" wie
NJ,NU,NUP wird eine Unterfamilie von Zylinderrollenlagern
gekennzeichnet

QJ Vierpunktlager

=Z 0 NOYU1 bW

DerzweiteTeil derKennzeichnungstellt die Mafreihe dar: Diean-
deren AbmessungendesLagers,und zwarder AuBendurchmesserund
die Breite, werden im Bezug zum Bohrungsdurchmesser angegeben.
SokénnenwirbeigleicherBohrungund gleichem AuBendurchmesser
unterschiedliche Breiten haben.

Man unterscheidet daher eine Durchmesserreihe und eine
Breitenreihe.

KoHuueckue posnuxonodwunHuKku

L18yXpAOHble paduarnsHble WapUKonoOWUNHUKU

YnopHele WapuxkonooWunHuUKu

O0Hops0HbIe paouasbHble WAPUKONOOWUNHUKU
00HOpAOHKble PadUAbHO-YNOPHbIE WAPUKONOOWUNHUKU
YnopHele YuauHOpuYeckue poauKONOOWUNHUKU
Lunundpudeckue ponukonooWunHUKu

3a bykeou “N" mozym criedosame ewje 00Ha U 06e 6yKeb,
YKA3bI8aI0U{LIEHAKOHCMPYKYUIOYNOPHBIXGOPMUKOBYUIUHOPUYECKUX
ponukonodwunHukos, Hanpumep, NJ, NU, NUP

Q LlapukonodwiunHuKu ¢ YemblpexmoyeyHbIM KOHMAaKMoM

= o NS LA W

BmopaguacmeyciogHo200603Ha4eHUSOMOBPaXaempaMepHylocepuro
NOOLUNHUKA: MO2ym onpedensimecs U UHble pasmepsl NOOWUNHUKG, MoYHee
HapyXHbIU OUaMemp U WUPUHA, 8 COOMBeMCMaUU ¢ Ouamempom 0meepcmus.
[Tpu 0duHakogom omeepcmuu U HAPYXHOM duamempe, NOOWUNHUK MOXem
UMemb pashyio WUpUHY.

[Toamomy MOXHO ycnogHO pazdenums KOMOUHAYUK HA Cepuio
duamempos U cepuio LUPUHbI.

Breitenreihe

CepuiAi UINPVIHBI

g 1 2 3
3 (
2
0
% | L
d 00 10 20 30
02 12 22 32
03 13 23 33
MaBreihe PasmepHas cepua

Sowohl die Durchmesserreihe als auch die Breitenreihe wer-
den mit ganzen einstelligen Zahlen angegeben. Diese beiden Ziffern
kennzeichnen die MaRreihe. Von links nach rechts kennzeichnet die
erste Ziffer die Breitenreihe, die zweite die Durchmesserreihe. lhre
Kombination wird MaBreihe genannt und sie steht vor der Kennzeich-
nung des Bohrungsdurchmessers. Wenn ein Lager nur eine Breiten-
reihe vorsieht, wird die sie angebende Ziffer nicht geschrieben. Das
Symbol der Mafreihe besteht dann nur aus der Ziffer, welche fiir die
Durchmesserreihe steht.

DerdritteTeil desBasiskennzeichens stellen den Bohrungsdurch-
messer dar, der aus zwei Ziffern besteht und wie folgt zu verstehen ist:
+ 00=Bohrung @ 10 mm
+ 01=Bohrung @12 mm
+ 02=Bohrung @ 15 mm
+ 03=Bohrung @17 mm
« 04 =Bohrung @20 mm (d.h. 20: 5 = 04)

«  05=Bohrung @25 mm (d.h. 25: 5 =05)
.. bis zu:
« 96 =Bohrung @ 480 mm (d.h. 480: 5 = 96)

Bei Bohrungsdurchmessern gréBer gleich 500 mm wird der
Bohrungsdurchmesser in Millimetern angegeben und mit einem
Schrégstrich (/) an die Zeichen fiir die Mafreihe angehéngt, z.B.:
62/500. Im Rahmen einer bestimmten Reihe von Lagern bleiben die

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Cepus duamempos makxe, KaK U cepus WUpUHbl, 0603HAYaMCAYenbIMU
yucIamu; 0baHomepaco3daom pasmepHyIo cepuio NoOWUNHUKo8. lpucmynugk
onpedenieHuto 0603HaYeHUS Clle8aHANPABO, Nepabili HoMeP yKa3bl8aem HA cepuro
WupUHbI, 8Mopoli-Ha ceputo duamempos. Taxkas KOMOUHAYUS HOCUM HA3bIBaHUE
Pasmepras Cepus, u npedwecmayem kod duamempa omeepcmus. Ecnu mun
nodwunHuKa npedycmampuaaem Aulib 00Ky CepUI0 LUUPUHbI, HOMep WUPUHbI
He yKazbieaemca. B cocmas o6o3Hauenus Pasmeprol Cepuu 6ydem exodums
UCKIIIOYUMeNbHO Lpa, codepxauyas ceputo 0uamempoe.

TpembA yacmb omobpaxaem duamemp omeepcmus U 8koYaem 8 cebs
08e yuchpbl, umeroLijue ciedyrowiyto cucmemy KooupOBAHUS:
+ 00=omeepcmue @10 Mm
« 0T=omeepcmue @12 mm
« 02=o0meepcmue @15 mm
« 03=omeepcmue @17 mm
«  04=omesepcmue @ 20 mm (mouree 20: 5 = 04)
« 05=o0meepcmue @ 25 mm (mouree 25 : 5=05)
. 00:
« 96=0mesepcmue @480 mm (mouree 480 : 5 = 96)

Ecnu duamemp omeepcmus nodwunHuka pageH unu 6oswe 500
MM, 4acme yc08Ho20 0603HAYeHUS, ykabigalowe2o Ha PasmepHyio Cepulo,
omdensemcs Kocol Yepmod (/), 3a Komopoli credyem duamemp omaepcmus,
YKa3aHHeIl 8 Munnumempax. Hanp. 62/500. B omHoweHuu onpedeneHHo20

email: info@technodrive.net

3

http:/itechnodrive.pro



158

ersten beiden Teile der Bezeichnung unverdndert, wahrend sich der muna NOOWUNHUKOB Nepsble 08e Yacmu yCri08H020 0603HAYEHUS 0CMalomca
letzte Teil, d.h. der Teil, der den Bohrungsdurchmesser angibt, andert. Heu3MeHHbIMU, @ NOCTEOHSA Yacmb No00AeMCs U3MeHEeHUSM, MOYHee Yacmb,
Dieser unveranderliche Teil der Kennzeichnung, der aus der Lagerart onpedensiowas koo duamempa omeepcmus. HeusmeHHas 4acme yC08HO20
und der Mafreihe besteht, wird in der Regel “Lagerreihe” genannt. 0003HaYeHUs, BKIIIOHAIOWASA 8 Ce68 KOHCMPYKMUBHYIO (YOPMY U PA3MEPHYH

ceputo, 00bIYHO HA3bIBAEMCA "Cepusi NOOWIUNHUKOS',

Lagerreihe
Cepusa nodwunHUKo8
Lagertyp Lagerreihe Lagerart MaRBreihe
0603HaveHuemunos
Tun nodwunHuka CepusnodwunHuka T PasmepHas cepusa
618 6 18
619 6 19
160 6 0)0
Einreihige Radial-Rillenkugellager 60 6 80
OOHOpAOHbIe paduasbHble WapukonooWUNHUKU
62 6 (0)2
63 6 (0)3
64 6 (0)4
Zweireihige Radial-Rillenkugellager 42 4 (2)2
Jl8yxpA0Hble paduansHele WapuKkonooWUNHUKU 44 4 (2)3
719 7 19
- - 70 7 (1o
Einreihige Schragkugellager
72 7 (02
O0HOpAOHbIe paduasibHO-yNOpHble WApPUKONOOWUNHUKU
73 7 (03
74 7 (0)4
Zweireihige Schragkugellager 32 (0) 32
Jl8yxps0Hble paduanbHO-ynopHseie WapukonooWwUnHUKU 33 (0) 33
Vierpunktlager QJ2 Q1 (0)2
LLlapuKonoOWIUNHUKU C 4emblipexmoyeyHbIM KOHMAKmMom QJ3 Qn (0)3
12 1 (0)2
Pendelkugellager 22 (1) 22
CamoycmaHasIuearwuecs wWapukonoowunHUKu 13 1 (0)
23 (1) 23
NU10 NU 10
NU2 NU (0)2
—_ . NU22 NU 22
Einreihige Zylinderrollenlager
NU32 NU 32
OO0HOpAOHbIe YuIUHOpUYecKue posuKonooWUNHUKU
NU3 NU (0)3
NU23 NU 23
NU4 NU (0)4
329 3 29
320 3 20
330 3 30
331 3 31
Kegelrollenlager 302 3 02
KoHudeckue ponukonodwunHUKU 322 3 22
332 3 32
303 3 03
313 3 13
323 3 23
239 2 39
230 2 30
240 2 40
231 2 31
Pendelrollenlager
241 2 41
Cepepuyeckue posuKonooWUNHUKU
222 2 22
232 2 32
213 2 03
223 2 23
511 5 11
512 5 12
513 5 13
Axial-Rillenkugellager 514 5 14
YnopHble wapukonoowunHuKU
532 5 32
533 5 33
534 5 34
522 5 22
Zweiseitig wirkende Axial-Rillenkugellager 523 5 23
/Ji8oliHble ynopHbie wapukonoowunHuKu
524 5 24
X 292 2 92
Axial-Pendelrollenlager
293 2 93
YnopHele chepuyeckue ponuKkonooWUNHUKU
294 2 94

1 - Die in Klammern stehenden Ziffern sind im Lagerreihencode nicht anzugeben. 1 - Lughpbl 8 ckobKax 8 0603HayeHue K0Oa cepuu NOOWUNHUKOB He BK/TIYeHbI
2 - Zu den Zylinderrollenlagern gehéren die Reihe NJ, NUP, N, NF und NU. 2 - unuHdpuyeckue ponukonodwunHuku sxoydaom ceputo NJ, NUP, N, NF u NU

4

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



1§54B

AUSWAHL DES LAGERS

Lagerbelastung und Abmessungen sind die wichtigsten
Eigenschaften fiir die Auswahl des Lagers. Die Abmessungen und
die Belastung héngen oft vom Projekt der Maschine insgesamt ab.
Folglich ist die Auswahl in vielen Fallen auf wenige Typen beschrankt.
Es gibt keine genaue Tabellen oder Regeln, aber meistens gilt, dass
ein Kugellager hohe Drehzahlen und geringere Belastungen vertragt,
wahrend ein Rollenlager sich besser flirhdhere Lasten, aber geringere
Drehzahlen eignet.

Die Grenzwerte der Geschwindigkeit eines Walzlagers werden
durch dieBetriebstemperaturfestgelegt. Beider Auswahl desLagersist
eswichtig, diefolgenden Parameter zukennen und zu beriicksichtigen:
+  Schwere des Betriebs
+ Haltbarkeit der Maschine
«  max. Platzbedarf des Lagers
« negative Faktoren (Schwingungen, StoRe, Hitze, Schmutz, akzep-

tierbarer Larm etc.).

BEMESSUNG DER LAGER

Die GroRe eines Lagers wird unter Beachtung verschiedener
Faktoren gewahlt, wie die Lastbedingungen, denen es ausgesetzt
ist, die nominelle Lebensdauer und die vorgeschriebenen Betriebs-
sicherheitsparameter.

DyNAMISCHE TRAGZAHL

Um die GroBe der Walzlager zu berechnen, wird der Klassifi-
kationskoeffizient der dynamischen Tragzahl C angewendet. Dieser
Parameter gibt die hochstzuldssige Belastung des Lagers an, bei der
eine bestimmte Uberlebenswahrscheinlichkeit nach einer Million
Umdrehungen gegeben ist. Die dynamischen Tragzahlen der ISB®
Lager sind in Ubereinstimmung mit der Norm 1SO 281 festgelegt
worden. UnterBerlicksichtigung derdynamischenTragzahlen wird die
Betriebslebensdauer berechnet, nach der Ermiidungserscheinungen
des Werkstoffs auftreten, um auf dieser Grundlage die theoretische
Lebensdauer festzulegen. Im Fall geringer Geschwindigkeiten, gerin-
ger Pendelbewegungen oder bei stationdren Anwendungen wird die
statischeTragzahl C als Bezugangenommen. Die statische Tragzahlist
als die Last bei nicht rotierenden Lagern definiert. Sie entspricht einer
Flachenpressung der Kontaktflache, die zwischen dem am starksten
belastetenWalzkorper und der Laufbahn berechnetwird, und zwarvon:

4600 N/mm? fiir Radial-Pendelkugellager.
4200 N/mm? fiir die anderen Kugellager.
4000 N/mm?fir alle Rollenlager.

Diese Belastungen bedingen eine bleibende Verformung des
Wialzkorpers und der Laufbahn voncirca 1/10000(0,0001 dw) des Walz-
korperdurchmessers. Die Belastungen sind fiir Radiallager einfacher
Art und radial, fiir Axiallager einfacher Art und axial.

STATISCHE TRAGZAHL

Wenn das Lager stationar ist oder besonders langsamen Um-
drehungen oder Pendelbewegungen ausgesetzt ist (weniger als 10
Umdrehungen/Minute), wird die statische Tragzahl nichtim Hinblickauf
dieWerkstoffermiidung, sondernaufgrund derbleibendenVerformung
festgelegt, zu der es an der Kontaktstelle zwischen dem Walzkorper
und der Laufbahn gekommen ist. Das gleiche gilt auch fiir Walzlager,
die starken StoBbelastungen ausgesetzt sind, die sich im Lauf eines

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

Bbisop nogummHmkA

Boibop nodwiunHuka, enasHeiM 06pasom 06ycnosnieH pasmepom u
BeNUYUHOLI Ha2py3Ku, KOMOpPoU 0H N00BEPXeH. Pa3mepbl U 8eNIUYUHA HAZPY3KU
4acmoobyc108/1eHbINPOEKMOM MAWIUHbI U, NOC/IE008aMETTbHO, 860/TbLUUHCMBE
1y4aes, 8bI6OP 02paHUYUBAEMCA y3KUMU munonousmu. He cywecmayem
NpasusI unu MoyYHelX Mabauy, Ho 8 0BLYUX yCIOBUSX WAPUKONOOWIUNHUK
gbldepKuBaeM BbICOKYIO CKOPOCMb BPAWEHUA U HeBOMbLYIO HA2PY3KY, a
POIUKONOOWUNHUK BbIOEPXUBAEM NOBbILUEHHYIO HA2PY3KY, HO GOslee HU3KUe
ckopocmu.

[pedensi ckopocmu 8paweHus NOBWUNHUKOB KayeHus 0bycosseHsl
pabouel memnepamypol. Mpu ebi6ope NOOWUNHUKG BAXHO 3HAMb U
y4umelgame criedytoujue napamempi:

« KCNYamAyUOHHAS HaZPY3Kd;

« CpoK C1yx6bl 060py00BaHUS;

« npedesbl 2a6apUMHbIX pasMepos NOOWUNHUKG;

«  ompuyamenbHele hakmopel (8UGPaYUs, yOapHsie Ha2pysKu, Hazpes,
3a2pA3HeHue, 0onycmuMbili yposeHs Wyma u m.n.).

Bbis0P PASMEPOB MOALLIMMHYKOB

Pazmep nodwunHuka onpedensemcs ¢ ydemom ycnosull Haepy3Ku,
KOMOpbIM OH N00Bep2aemcs, HOMUHA/BHO20 SKCNTYAMAYUOHHO20 pecypca
U YCMAHoB/IeHHbIX Napamempog 6e3onacHoCMU 80 8peMs IKCNYamayuu.

OnopHblii KO3OOULMEHT JUHAMUYECKON HATPY3KM

Mpu pacyeme pasmepos NOOWUNHUKOB KayeHUs npuMeHsemcs
onopHbili Ko3puyuerm knaccugukayuu duHamuyeckol Hazpysku C.
JanHelll napamemp gbipaxaem MakcumanbHo 0onycmumyo Hazpysky
NOOWUNHUKA, CNOCOBHO20 8bIEPXAMb HOMUHAbHYI0 00/1208€4HOCMb,
pasHyio 1.000.000 o6opomos. OnopHele Ko3dgpuyueHmel QUHAMuYeckou
Hazpy3ku nodwunHukos ISB® onpedensnucs coanaco cmardapman 150 281.
Yyumeigas onopHbleKo3duyueHmel QuHaMuyeckoliHazpy3ku, onpedensemcs
nepuod 3KCNTyamayuu, Heobxo0uMbiti 0718 NOABIEHUS NPU3HAKOB ycmanocmu
MaMepuarnos, Ha0CHOBEKOMOPO20 YCMAHOB/IEH MeoPeMUYeCKUL CPOK CTyXBbl.
[lpu 8pawieHuU Ha HU3KUX CKOPOCMAX, yMeHbUEHHbIX 0BUXEHUSX KaYeHus
WIU NPUMeHeHUU NOOWUNHUKOB HA CMAYUOHAPHBIX y3/1X, y4umeleaemcs
0NOpHbIti K3¢hghuyueHm cmamudeckod HazpysKu C, OnopHbiti KO3ghuyueHm
cmamuyeckol Hazpysku npedcmasisem cobol socnpusmue Hazpy3Ku
NnoOWUNHUKA 8 COCMOAHUU noKkos. Coomaemcmeyem Hazpy3ke mpeHus,
paccyumarHoU Mexdy Haubosee HazpyXeHHbIM MeoM KayeHus U 0PoXKoU
Kayerus, pagHou:
« 4600 H/mm’ 0na camoycmaHasnuBaloUuxca wWapukonoowUnHUKos.
4200 H/mMM’ 0715 uHbIX MUNOB WAPUKONOOWUNHUKO8.
« 4000 H/mm’ 0715 8cex munos posuKoNOOWUNHUKO.

[anHas Haepyska npugodum K nnacmuyeckoli Oechopmayuu mena
U 00pOXKU KayeHus, cocmasnswowel npubauzumensHo 1/10000 (0,0001
dw) duamempa mena kauenus. [fpocmoti u paduansHelli Mun Hazpysku
npeoHasHayeH 018 paouanbHbix NOOWUNHUKOS, @ Npocmol u 0cegol mun
Ha2py3KU - 0717 YNOPHBIX NOOWUNHUKOS.

K0300MUMEHT CTATUYECKOW HATPY3KM

Ko20a nodwunHuk Haxodumca 8 COCMOAHUU NOKOA UU nodsepxeH
Hazpy3ke Ha HeboMbWUX Yacmomax 8paweHus (Huxe 10 060pomos/muHymy),
Koaghpuyuerm cmamudeckoli Hazpy3Ku He yCMAHasuBaemcs 8 OMHoWeHUU
YCmanocmumamepuand,aHaocHose nacmuyeckolioehopmayuu, 86i38aHHOL
B8MOYKeCONPUKOCHOBEHUS MeXOy mesomudopoxKoLi KayeHus. [jaHHoenpasuo
umMeem 3HaJeHue U 8 Cy4de NOOWUNHUKOB KayeHUs, NOOBEPXKEHHbIX MAXebIM
YOApHbIM HA2PY3KaM, pa3susaiowumca 8o 8pema ooHol donu obopoma. B

email: info@technodrive.net

5

http:/itechnodrive.pro



158

6

Bruchteils ihrer Umdrehung duBern. Der Lastwert kann in der Regel
zunehmen, bis er so groB wie die statische Tragzahl C  wird, ohne dass
die Betriebseigenschaften des Lagers sich andern. Die kombinierte
statische Last (radiale und axiale Last wirken gleichzeitig) muss in die
statische dquivalente Last umgewandelt werden. Diese wird als Last
(radial fiir die Radiallager und axial fir die Axiallager) bezeichnet, die,
falls sieangewendetwiirde,im Lager die gleiche bleibendeVerformung
wie die reale Last verursachen wiirde, die auf das Lager einwirkte.
Die statische dquivalente Last ergibt sich aus dieser Formel:

P,=X,F.+Y,F,

wobei:

P, die statische dquivalente Last ist, ausgedriickt in N,
F die radiale Komponente der statischen Last

mit dem groBeren Wert darstellt, ausgedriickt in N,
F, die axiale Komponente der statischen Last

mit dem groBeren Wert darstellt, ausgedriickt in N,
X, den radialen Lastfaktor darstellt,
Y, den axialen Lastfaktor darstellt.
LEBENSDAUER DER LAGER

Die Lebensdauer derWalzlager wird als Zahl der Umdrehungen
oder der Betriebsstunden festgelegt, die das Lager stehen kann, bevor
dieersten Ermiidungszeichenan einemsseinerRinge oderderLaufbahn
oderdenWalzkérpernzu erkennensind. Falls man nur die Ermiidungs-
erscheinungenaufden Arbeitsflachen desLagers berticksichtigen will,
sind die folgenden Bedingungen zu beachten:

+  Die Kréfte und Geschwindigkeiten, die fir die Beurteilung des
Lagers zu berticksichtigen sind, miissen denen entsprechen, die
bei den tatsachlichen Betriebsbedingungen vorliegen.

«  Waéhrend des gesamten Betriebszeitraums ist eine angemessene
Schmierung zu gewdhrleisten.

«  Die Erfahrung hat gelehrt, dass der Bruch vieler Lager nicht nur
auf Ermiidung beruht, sondern auch auf anderen Faktoren, wie:
Auswahl eines nicht geeigneten Lagertyps, Lauffehler oder falsche
Schmierung, Vorhandensein von Fremdkdrpern im Lager etc.

NOMINELLE LEBENSDAUER

Die nominelle Lebensdauer eines einzelnen Lagers oder einer
GruppeidentischerLager, die unteridentischenBetriebsbedingungen
arbeiten, besteht in der Betriebsdauer, die einer Erlebenswahrschein-
lichkeitvon mindestens 90% entspricht. Die durchschnittliche Lebens-
dauer einer Lagergruppe liegt weit {iber der nominellen Lebensdauer.
Die nominelle Lebensdauer wird mit L, (Millionen Umdrehungen)
oder L, (Betriebsstunden) ausgedriickt. Der Wert L, kann anhand
der folgenden Formel berechnet werden:

L,,=(C/P)?
wobei:

L, der nominellen Lebensdauer entspricht, ausgedriickt in
Millionen Umdrehungen,

C derdynamischenTragzahldesLagersentspricht,ausgedriickt
inN,

P der dynamischen dquivalenten Last des Lagers
entspricht, ausgedriickt in N,

P der Exponent der Lebensdauer der Gleichung

ist, der den folgenden Werten entspricht:
=3 fur Kugellager
=10/3 flr Rollenlager

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

OCHOBHOM, Be/UYUHA HA2PY3KU MOXem yeenuyumsca 0o Kogduyuenma
cmamuyeckol Hazpy3ku C, He u3MeHssipaboduxxapakmepucmuk nOOWUNHUKA.
KombuHuposaHHylo cmamuyeckyio Hazpysky (00HospemeHHoe delicmaue
paduansHoli U 0Cesoll Hazpy3Ku) HyXHO NPespamumb 8 3K8UBANEHMHYIO
cmamuveckyio Haepysky. Takol mun Hazpy3ku onpedensemcs Kak Haepyska
(paduanbHas 01s paduarnsHex NOOWUNHUKOB U 0Ce8as - /19 ynopHbIX) Komopas,
8 C/lyyde npuMeHeHUs, MO Gbl NpUBECMU NOOWUNHUK K 00UHAKOBOU
naacmuyeckoli dehopMayu, 8bi36I8aemMoLi peabHbIMU YCI0BUAMU HA2DY3KU.
K8UBANEHMHASA CMAMUYECKAs Hazpy3Kka onpedensiemca no hopmyre:

P,=X,F +Y_ F,

20e:
P, IKBUBATIEHMHAS CMAMUYECKAs Ha2Py3Kd, BbIpaxeHad 8 H;
F paduaneHas cocmasnAWas cmamuyeckol Hazpysku
6otbLel 8eNuYUHbI, BbipaxeHa 8 H;
F, 0Cesas CocmasAoas cmamuyeckoli Hazpy3ku
6ontbLuel 8enuYUHbI, 8bipaxeHa 8 H;
X, Ko3pGuyuerm paduaneHou Hazpy3Ku;
Y, Ko3(hpuyueHm ocesodl Hazpy3ku.

,[lonr OBEYHOCTb MOALUNMHUKOB

[1od donzo8eyHOCMbI0 NOOWUNHUKO8 KaYeHUs NOHUMAKm Yucio
060pOMO8 U YUCTIO PABOYUX YACO8 NPU NOCMOAHHOU Yacmome 8paujeHus,
Komopoe cogepwium NOOWUNHUK 00 NOABMEHUA Nepebix NPU3HAKOB
YCMANOCMHo20 PaspyuleHus Ha 00HOM U3 CBOUX Kosley, 0pOXKax U menax
KayeHus. B mom cryuae, ecnu yyumeisaemcs mosibKo ycmanocme Ha paboyux
N08EPXHOCMAX NOOWUNHUKG, HYXHO NPUGEPXUBAMBCA Cedyrowjux ycrnoguu:

+ Ckopocmb U Hazpy3Ku, y4umelgaembie npu oyeHKe NOOWUNHUKA, OOMKHbI
€00MBEeMCMB08amb (hakmuyeckum ycrio8UAM SKCNyamayuu.

+  Bo spems 8ce20 nepuoda sxkcnyamayuu nOOWUNHUK HyXHo 0becneyums
coomaemcmeyloujeli cmaskou.

+ Oneim noka3eieaem, Kak omka3 6ostewied Yacmu NOGWUNHUKOB BbI38aH
NPUYUHAMU, OMAUYAIWUMUCA OM YCMARoCmu Mamepuarnd, Hanpumep:
8bI60p NOOWUNHUKA HECOOMBEMCMBYIOUe20 Mund, HeucnpasHas
paboma unu HenpasubHeIL MUN CMAsku, HanuYue UHOPOOHBIX Yacmuy 8
NOOWUNHUKU U Opy20e.

HomuHanbHAS JO/ITOBEYHOCTD NOALWNITHMKOB

[To0 HoMuHanbHOU 00/1208€4HOCMbIO OMOENTBHO20 NOOWUNHUKU LU
ombopa 06pasyos 0OUHAKOBLIX NOOWIUNHUKO8 paBoMAUUX Npu pasHbIX
YCI08USX pabombl, 3aKTK04AEMCA 8 CPOKe CTyx0e pasHoll ypoBHIO HadexHoCMuU
He meHee 90%. CpedHul Cpok CyxGbl NapmMuU NOBWUNHUKOB HAMHOR0 8billie
HOMUHA/TbHOU 00/12084HOCMU. HoMUHANbHAS 00/120824HOCMb NOOWUNHUKA
8bipaxaemcs 6 L, (musuoHbl o6opomos) unu L, (paboyue yace). 3Haderue
L,, MOXHO NOOCYUMAMb, NPUMEHSS ypaBHeHue:

10h

L,,=(C/P)?
20e:
L, HOMUHA/TbHBIU PECYpC, BbIPAXEHHbIU 8 MUMTUOHAX 060pOMO8;
C OUHaMUYeCKas Hazpy3Kka NOOWUNHUKG, BbipaxeHHas 8 H;
P IKBUBATIEHMHAS OUHAMUYECKAS HA2Py3Ka HA NOOWUNHUK,
8bIpAXEHHAA 8 H;
p NoKa3amerts CMeneHu ypasHeHus pecypca, umelouiel credyroujue
3HAYeHUS:
=3 019 WAapuKoNOOWUNHUKO.
P=10/3  0ns ponukonoOWUNHUK08

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§54B

FirdieLager, diemitkonstanter Geschwindigkeitarbeiten, kann
die in Betriebsstunden ausgedriickte nominelle Lebensdauer mit der
folgenden Gleichung berechnet werden:

L10h =(1.000.000/ n - 60) - (C/P)?
wobei:
n der Umdrehungsgeschwindigkeit entspricht,
ausgedriickt in Umdrehungen/Minute.

In der Tabelle 1 stehen die Werte der nominellen Lebensdauer
L, (in Millionen Umdrehungen) aufgrund des Verhaltnisses C/P.In den
Tabellen 1.1 und 1.2 stehen fir die Kugellager bzw. die Rollenlager die
entsprechenden Werte der nominellen Lebensdauer L, , (in Betriebs-
stunden),im Bezug auf das Verhaltnis C/P und die Geschwindigkeit. Bei
der Festlegung der LagergroBe ist es erforderlich, die Berechnungen
auf der nominellen Lebensdauer zu basieren, die dem tatséachlichen
Einsatz entspricht. Dies hangt Ublicherweise vom Maschinentyp, der
verlangten Lebensdauer und den Anforderungen hinsichtlich der

Betriebssicherheit ab.

Ecnu yacmoma epawjenus nodwunHuka noCMoAHHA, 8blYuCeHue
HOMUHA/IBHO20 pecypca 3a4acmyio yooGHee npou3godums 8 paboyux yacax
no gopmyne:

L10h =(1.000.000/n - 60) - (C/P)?
20e:
n 4acmoma epaLieHus, 8bipaxeHHas 8 00./MuHymy.

B mabnuye 1 npueedensl 3HayeHus HOMUHAMBHOU 001208e4HOCMU
nodwunxuka L, (8 MunauoHax 06opomos) ¢ yyemom coomHowrenus C/P.
B mabnuyax 1.1 u 1.2 npusedeHbl, COOMBemMcmeeHHo, 018 WApPUKo- U
POSUKONOOWUNHUKOB, 3HAYEHUS HOMUHA/bHOU 00/1208e4HOCMU NOOWUNHUKG
L,,, (8 paboyux yacax), ¢ yuemom coomHowierus C/P u ebicokol ckopocmu.
[Tpu onpedeneHuu pazmepos NOOWUNHUKA HYXHO 06OCHOBBIBAMb PACyemb Ha
HOMUHGITbHOM pecypce coomsemcmayiowieM SpekmusHol 3Kkcnyamayuu.

06b14H03MO3aBLCUM OM MUNAMAWIUHI, mpe6yeM020 CpoKa Cﬂy)K6bI uycnoeud,
Kacarowuxca besonacHocmu JKcnayamayuu.

1

Lastverhéltnis C/P fiir die Dauer von L, , Millionen Umdrehungen
™= CoomHoweHue Hazpysku C/P Ha dnumensHocmb L,,, munnuoHsl o6opomose

c/P c/p c/P
e e B e o oater RO 0 iie i cice
NOOWUNHUKU NOOWUNHUKU NOOJWUNHUKU NOOWUNHUKU NOOWUNHUKU NOOWUNHUKU

0.5 0.793 0.812 220 6.04 5.04 1800 12.2 9.48
0.75 0.909 0.917 240 6.21 5.18 1900 12.4 9.63
1 1 1 260 6.38 53 2000 12.6 9.78
1.5 1.14 1.13 280 6.54 5.42 2200 13 10.1
2 1.26 1.24 300 6.69 5.54 2400 134 10.3
3 1.44 1.39 320 6.84 5.64 2600 13.8 10.6
4 1.59 1.52 340 6.98 5.75 2800 14.1 10.8
5 1.71 1.62 360 7.11 5.85 3000 14.4 11

6 1.82 1.71 380 7.24 5.94 3200 14.7 11.3
8 2 1.87 400 7.37 6.03 3400 15 11.5
10 215 2 420 7.49 6.12 3600 15.3 11.7
12 2.29 2.11 440 7.61 6.21 3800 15.6 11.9
14 241 2.21 460 7.72 6.29 4000 15.9 12

16 2.52 23 480 7.83 6.37 4500 16.5 125
18 2.62 2.38 500 7.94 6.45 5000 17.1 12.9
20 2.71 246 550 8.19 6.64 5500 17.7 13.2
25 2.92 263 600 8.43 6.81 6 000 18.2 13.6
30 3.11 2.77 650 8.66 6.98 6500 18.7 13.9
35 3.27 291 700 8.88 7.14 7 000 19.1 14.2
40 3.42 3.02 750 9.09 7.29 7 500 19.6 14.5
45 3.56 3.13 800 9.28 7.43 8000 20 14.8
50 3.68 3.23 850 9.47 7.56 8500 20.4 15.1
60 3.91 3.42 900 9.65 V7, 9000 20.6 15.4
70 4.12 3.58 950 9.83 7.82 9500 21.2 15.6
80 431 3.72 1000 10 7.94 10000 215 15.8
90 448 3.86 1100 103 8.17 12000 229 16.7
100 464 3.98 1200 10.6 8.39 14000 24.1 17.5
120 493 42 1300 10.9 8.59 16000 252 18.2
140 5.19 44 1400 11.2 8.79 18000 262 18.9
160 5.43 4.58 1500 11.4 8.97 20000  27.1 19.5
180 5.65 4.75 1600 11.7 9.15 25000 292 20.9
200 5.85 49 1700 11.9 9.31 30000  31.1 22

7
@ 000 "TexHopgpaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



1B

1.1

L

10h

100
500
1000
1250
1600
2000
2500
3200
4000
5000
6300
8000
10000
12500
16000
20000
25000
32000
40000
50000
63000
80000
100000
200000

L

10h

100
500
1000
1250
1600
2000
2500
3200
4000
5000
6300
8000
10000
12500
16000
20000
25000
32000
40000
50000
63000
80000
100000
200000

8

Kugellager-Lastverhaltnis C/Pfiir dieDauervon L., inStunden beiverschiedenenDrehzahlen (U/min)

C/Pwennn =
50

0.67
1.14
1.44
1.55
1.69
1.82
1.96
2.13
2.29
247
2.66
2.88
3.11
3.35
3.63
3.91
4.22
4.58
493
5.31
5.74
6.21
6.69
8.43

C/Pwennn=
3000

2.62
4.48
5.65
6.08
6.6
7.1
7.66
8.32
8.96
9.65
104
11.3
12.2
13.1
14.2
15.3
16.5
17.9
19.3
20.8
225
243
26.2
33

C/P20en=
100

0.84
1.44
1.82
1.96
2.13
2.29
247
2.68
2.88
3.11
3.36
3.63
3.91
4.22
4.58
4.93
5.31
5.77
6.21
6.69
7.23
7.83
843
10.6

C/P20en=
4000

2.88
4.93
6.21
6.69
7.27
7.83
8.43
9.16
9.86
10.6
11.5
124
134
14.4
15.7
16.9
18.2
19.7
21.3
22.9
24.7
26.8
28.8
36.3

) 000 "Texwoppaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

200

1.06
1.82
2.29
247
2.68
2.88
3.11
3.37
3.63
3.91
4.23
4.58
4.93
5.31
5.77
6.21
6.69
7.27
7.83
843
9.11
9.88
10.6
134

5000

3.1
5.31
6.69
7.21
7.83
8.43
9.09
9.86
10.6
114
124
134
144
15.5
16.9
18.2
19.6
21.3
22.9
24.7
26.6
28.8
31.3
39.1

300

1.22
2.08
2.62
2.82
3.07
3.3
3.56
3.86
4.16
4.48
4.84
5.24
5.65
6.08
4.6
7.11
7.66
8.32
9.86
9.65
104
1.3
12.2
15.3

8000

3.63
6.21
7.83
8.43
9.16
9.86
10.6
11.5
124
134
14.5
15.7
16.9
18.2
19.7
213
229
24.9
26.8
28.8
31.2
337
36.3
45.8

500

1.44
247
3.11
3.35
3.63
3.91
4.22
4.58
4.93
5.31
5.74
6.21
6.69
7.21
7.83
843
9.09
9.86
10.6
114
124
134
14.4
18.2

10000

3.91
6.69
8.43
9.09
9.86
10.6
114
124
134
14.4
15.6
16.9
18.2
19.6
21.3
229
247
26.8
28.8
31.1
33.6
36.3
39.1
49.3

email: info@technodrive.net

1000

1.82
3.11
3.21
4.22
4.58
4.93
5.31
5.77
6.21
6.69
7.23
7.83
843
9.09
9.8
10.6
114
124
134
14.4
15.6
16.9
18.2
229

15000

4.48
7.66
9.65
10.4
11.3
12.2
13.1
14.2
15.3
16.5
17.8
19.3
20.8
224
24.3
26.2
28.2
30.7
33
35.6
384
41.6
44.8
56.5

1500

2.06
3.56
4.48
4.83
5.24
5.65
6.08
6.6
7.11
7.66
8.28
8.96
9.65
10.4
1.3
12.2
13.1
14.2
15.3
16.5
17.8
19.3
20.8
26.2

20000

4.93
8.43
10.6
114
124
134
14.4
15.7
16.9
18.2
19.6
213
22.9
24.7
26.8
28.8
31.1
33.7
36.3
39.1
42.3
45.8
49.3
62.1

LUiapukonodwunHuku-coomHoweHueHazpy3ku C/PHadnumensHocmoL , 6 yacaxnpupasHoix ckopocmsax (o6opoml/mu)

2000

2.29
3.91
4.93
5.31
5.77
6.21
6.69
7.27
7.83
8.43
9.11
9.86
10.6
114
124
134
14.4
15.7
16.9
18.2
19.6
21.3
229
28.8

30000

5.65
9.65
12.2
13.1
14.2
15.3
16.5
17.9
19.3
20.8
225
24.3
26.2
28.2
30.7
33
35.6
38.6
41.6
44.8
48.4
524
56.5
71.1

http:/itechnodrive.pro



1§54B

1.2-

L

10h

100
500
1000
1250
1600
2000
2500
3200
4000
5000
6300
8000
10000
12500
16000
20000
25000
32000
40000
50000
63000
80000
100000
200000

L

10h

100
500
1000
1250
1600
2000
2500
3200
4000
5000
6300
8000
10000
12500
16000
20000
25000
32000
40000
50000
63000
80000
100000
200000

C/Pwennn =
50

0.7
1.13
1.39
1.49
1.6
1.71
1.83
1.97
2.11
2.25
242
2.59
2.77
2.97
3.19
342
3.65
3.93
4.2
4.5
4.82
5.18
5.54
6.81

C/Pwennn =
3000

2.38
3.86
4.75
5.08
5.47
5.85
6.25
6.73
7.2
7.7
8.25
8.86
9.48
10.1
10.9
11.7
12.5
134
144
154
16.5
17.7
18.9
233

C/P20en=
100

0.86
1.39
1.71
1.83
1.97
2.11
2.25
243
2.59
277
297
3.19
342
3.65
3.93
4.2
4.5
4.84
5.18
5.54
5.93
6.37
6.81
8.39

C/P20den=
4000

2.59
4.2

5.18
5.54
5.96
6.37
6.81
7.34
7.85
8.39
8.99
9.66
10.3

11

11.9
12.7
13.6
14.6
15.7
16.7
17.9
19.3
20.6
254

) 000 "Texwoppaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

200

1.06
1.71
2.11
2.25
243
2.59
2.77
2.99
3.19
3.42
3.66
3.93
4.2
4.5
4.84
5.18
5.54
5.96
6.37
6.81
73
7.85
8.39
10.3

5000

277
4.5
5.54
592
6.37
6.81
7.29
7.85
8.39
8.97
9.61
10.3
11
11.8
12.7
13.6
14.5
15.7
16.7
17.9
19.2
20.6
22
27.1

300

1.19
1.93
2.38
254
2.74
293
3.13
3.37
3.61
3.86
4.13
4.44
4.75
5.06
5.47
5.85
6.25
6.73
7.2
7.7
8.25
8.86
9.48
11.7

8000

3.19
5.18
6.37
6.81
7.34
7.85
8.39
9.03
9.66
10.3
11.1
11.9
12.7
13.6
14.6
15.7
16.7
18
19.3
20.6
22.1
23.7
254
31.2

500

1.39
2.25
2.77
297
3.19
342
3.65
3.93
4.2
4.5
4.82
5.18
5.54
5.92
6.37
6.81
7.29
7.85
8.39
8.97
9.61
10.3
11
13.6

10000

342
5.54
6.81
7.29
7.85
8.39
8.97
9.66
10.3
11
11.8
12.7
13.6
14.5
15.7
16.7
17.9
19.3
20.6
22
23.6
254
27.1
334

email: info@technodrive.net

1000

1.71
2.77
342
3.65
3.93
4.2
4.5
4.84
5.18
5.54
5.93
6.37
6.81
7.29
7.85
8.39
8.97
9.66
10.3
11
11.8
12.7
13.6
16.7

15000

3.86
6.25
7.7
8.23
8.86
9.48
10.1
10.9
1.7
12.5
134
144
15.4
16.4
17.7
18.9
20.2
21.8
23.3
24.9
26.7
28.7
30.6
37.7

1500

1.93
3.13
3.86
4.12
4.44
4.75
5.08
5.47
5.85
6.25
6.7
7.2
7.7
8.23
8.86
9.48
10.1
10.9
11.7
12.5
134
14.4
154
18.9

20000

4.2
6.81
8.39
8.97
9.66
10.3
11
11.9
12.7
13.5
14.6
15.7
16.7
17.9
19.3
20.6
22
23.7
254
27.1
29.1
31.2
334
411

Rollenlager-Lastverhaltnis C/Pfiirdie Dauervon L., inStunden beiverschiedenen Drehzahlen (U/min
PonukonodwunHuku - coomHowerue Hazpysku C/PHa 0numensHocmo L, , 6 Yacax npu pasHbix ckopocmsx (060pomoi/mu)

2000

2.11
342
4.2
4.5
4.84
5.18
5.54
5.96
6.37
6.81
7.3
7.85
8.39
8.97
9.66
10.3
11
11.9
12.7
13.6
14.6
15.7
16.7
20.6

30000

4.75
77
9.48
10.1
10.9
11.7
12.5
13.4
14.4
154
16.5
17.7
18.9
20.2
21.8
233
24.9
26.8
28.7
30.6
32.8
353
37.7
46.4

9

http:/itechnodrive.pro



158

10

GRENZDREHZAHL

Die Grenzdrehzahlkannals die hdchste Umdrehungsgeschwin-
digkeitfestgelegtwerden, dieeinLagerjenach seinem Einsatzerreichen
kann,ohne Lebensdauerund LeistungeninFragezustellen. Die Grenz-
drehzahl der Lager hangt von verschiedenen Faktoren ab, darunter:
Lagertyp, AusmalR der Last, Toleranzklasse, Kafigform, Betriebsspiel,
Schmierstoff, Schmier- und Kiihlbedingungen etc. Bei Olschmierung
kann der Grenzwert der Lagergeschwindigkeit fir Radiallager in etwa
aufgrund des mittleren Lagerdurchmessers festgelegt werden, fiir
Axiallager dagegen aufgrund des Durchmessers und der Montagelast
des Lagers. In den Tabellen der technischen Daten der Lager werden
die Grenzwerte der Geschwindigkeit sowohl fir die Schmierung mit
Ol als auch mit Fett gegeben. Im Fall unzureichender Informatio-
nen Uber die Betriebsbedingungen der Lager und die Qualitét des
Schmierstoffs sollte die tatsachliche Geschwindigkeit nicht Giber 75%
der Geschwindigkeitswerte liegen, die in diesem Katalog geliefert
werden.Im Fall starker Belastungen, einernominellen Lebensdauervon
wenigerals 75000 Betriebsstundenund Lagern mit durchschnittlichem
Durchmesser Giber 100 mm missen die in diesem Katalog gelieferten
Geschwindigkeitswerte mit dem Faktor f multipliziert werden. Im Fall
kombinierterLasten sind dieim Katalog stehenden Geschwindigkeits-
werte mit dem Faktor f1 zu multiplizieren.

SPEZIALFALLE. GERINGE GESCHWINDIGKEITEN

Bei sehr geringen Geschwindigkeiten kann es dazu kommen,
dass sich ein elastohydrodynamischer Schmierstofffilm zwischen den
Kontaktflichen des Walzkérpers und der Laufbahn bildet. In diesem
Fall sind Schmierstoffe zu verwenden, die mit bestimmten Additiven
versehen sind.

STATIONARE BEDINGUNGEN

Sollten die Lager nach langeren stationdren Bedingungen zu
vibrierenanfangen, kdnnten die Mikrobewegungen,zudenenesaufder
Hohe der Kontaktflachen zwischen dem Walzkorper und der Laufbahn
kommt, zur Beschadigung derselben flihren, so dass der Lirmpegel
derSchwingungen dadurchzunimmtunddie Lebensdauerdes Lagers
abnimmt. In diesem Fall ist die Olschmierung der Fettschmierung zu
bevorzugen.

LAGERTOLERANZEN

Die Toleranzen der Lager sind sowohl auf nationaler als auch
internationaler Ebene aufgrund derISO-Normen standardisiert worden.
Die Lager werden in der Regel in der Toleranzklasse PO konstruiert.
Auf Anfrage kdnnen sie auch in den Toleranzklassen P6, P5, P4 und
P2 konstruiert werden. Letztere kommen bei Spezialanwendungen
zum Einsatz, wie Wellenfiihrungen mit hoher Prézision oder sehrhohe
Umdrehungsgeschwindigkeiten. Die Werte dieser Toleranzklassen
werden in Tabellenform geliefert fiir:
«  GroBe der Lager,
+  Kantenabstande.

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

nPE/.'lEﬂ CKOPOCTI BPALLEHUA NMOALUNMHUKA

[Tpeden ckopocmu MoxHo onpedenume, Kak Camas 8bICOKAs CKOPOCMb
8paujeHus, kKomopouU Moxem 00CMU2HyMb NOOWUNHUK 80 8peMA pabomel, He
HApyWas e20 3KCNYAMAyUOHHble Xapakmepucmuku u CpoK ciyx6bl. Mpeden
CKOPOCMU 8pALLeHUA NOOWLNHUKA 3a8UCUM OM PasUYHbIX (haKMOopos Maxux,
KaK: mun noOWUNHUKd, BeUYUHA HA2PY3KU, KAacc donycka, KoHgpuzypayus
cenapamopa, paboyuli 3a30p, CMA3Ka, YCII0BUS CMA3bIBAHUS U OXIAXOeHUS U
m.n. B cnyuae cmasku Xuokum Maciom, npeden CKopocmu 8paujeHus MOXHo
onpedenums npubaU3UMeNbHO, 0718 PaouasbHeIX NOOWUNHUKOS, C y4emom
CpedHe2o duamempa NOOWUNHUKG, A 0/1 YNOPHbIX NOGWUNHUKOS, C y4emom
duamempauHazpy3KkuNpUMOHMAxXeno0WUNHUKaA. BmabauyaxcmexHuyeckumu
OaHHbIMU O NOOWUNHUKAX NpuBoOAMCA npedesibl CKOPOCMU BpaLYeHUS,
Kacarowuecs kak n1acmuyHoli CMasku, mak u cMasku Xuokum mMaciom. B mom
C1y4ae, ecupaboyueycosus NOOWUNHUKOB UKAYeCMBO CMA3KU Hed0CMAamOYHO
U38eCMHbI, HYXHO, YMObbl dhpekmusHas ckopocmb He npesviiana 75%
CKOPOCMHbIX 3HAYeHu(, npedocmaesneHHbIX 8 Hacmosawem kamanoee. [lpu
BbICOKOU Ha2py3Ke, HOMUHANLHOU don208e4HOCMU MeHblie 75000 paboyux
4acos U NOOLIUNHUKAX €O CpedHUM duamempom cebitie 100 MM, CKOpOCMHble
3HAYeHUS, NpUBEOeHHbIe 8 KAMA/I02e HYXHO YMHOXUMb Ha Ko3dguyueHm f. B
C1y4ae KOMOUHUPOBAHHOU HA2PY3KU, CKOPOCMHbIe 3HAYEHUS, npusedeHHble 8
Kamaroze HyXH0 yMHOXUMb HA ko3pduyuexm f1.

CRELMATIBHOE HA3HAYEHME. HU3KOCKOPOCTHBIE OALINTTHIKN
[Tpu3HayumenbHo NOHUXeHHbIX CKOPOCMAX HeMOXem 06pa308bIBambCs
310CMOOUHAMUYECKAA CMA304YHAA NIeHKA Mex0y CONpUKACaWUMUCA
nosepxHOCMAMU mena u 0opOXKamMu kadexus. B smom cryyae cnedyem
NpUMeHSMb CMA304Hble MaMepUabl ¢ coomeemcmayiouumu 906askamu.

C TAL(MOHAPHbIVI PEXUM

Ecnu ecnedcmaue npodonxumensHo20 CMAYUOHAPHO20 pexuma
HA NOOWUNHUKAX KayeHus Habmodaemcs 8ubpayus, MukpoOsuXeHus,
06HapyXUBAlOUJUECS HA CONPUKACAIOWUXCS NOBEPXHOCMAX Mexdy mesom
U 0opoxKoU KayeHus, Mo2ym noepedums NoBepXHOCMU, ¢ NOCeOyoUM
yeeuyeHuemM yposHs subpayuli u cokpaujeHuem 3KkCnayamayuoHHou
done08eyHOCMU. PekoMeHOyemcs UCnob308ame Xuokoe MAcio, a He
KOHCUCMeHMHyI0 CMA3Ky.

ﬂonycm nojLWNNHUKOB

Jonycku nodWuNHUK08 CMAHOapMU3UPOBAHbI HA OMeYeCmeeHHoM U
MexXayHapoOHOM yposHe 8 Coomeemcmauu ¢ cucmemoli cmardapmusayuu ISO.
[ModwunHuku useomaenusaomcs ¢ onpedesieHHoU MOYHOCMBbI0 U, 8 0bLem,
Xapakmepusylomca Knaccom moyHocmu PO. Ha3akas, Mo2ymu32omasnugamecs
NOOWUNHUKU, UMetowue knacc moyHocmu P6, P5, P4 u P2. [ocnedHue munei
NOOWUNHUKO8 NPOU3B0OAMCH 018 CNeYUAbHBIX HA3HAYeHUT Makux, Kak
B8bICOKOMOYHASA HANPABAAIOWAA OCU WU CBEPXBLICOKUE CKOPOCMU KAYEHUS.
[pedocmasnamca mabnuysl donyckos, kKacarujuecs:
« pasmepos NOOWIUNHUKOS;
« pasmepoB3aKpyneHus KpoMOK NOOWIUNHUKOBbIX KoMy, MOHMAXHBIX (hacoK.

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



EINLEITUNG - BBEJEHUE I B

SYMBOLE
d
d

mp
\ dp
vdmp
Ad

mp

O O

mp

Dp

< <

Dmp
A

mp

AT

1s

AT

2s

Nennmal des Bohrungsdurchmessers

Mittlerer Bohrungsdurchmesser

Schwankung des Bohrungsdurchmessers
Schwankung des mittleren Bohrungsdurchmessers
Abweichung des Bohrungsdurchmessers

vom Nennwert (Admp = dmp -d)

NennmaR des AuBendurchmessers

Mittlerer AuBendurchmesser

Schwankung des AuBendurchmessers
Schwankung des mittleren AuBendurchmessers
Abweichung des mittleren AuBendurchmessers
vom Nennwert (*D = Drnp -D)

Rundlauf des Innenrings im vollstdndigen Lager

Rundlauf des Auenrings im vollstdndigen Lager

Nennbreite des Innenrings

Nennbreite des Aulenrings

An einer Stelle gemessene Breite des Innenrings

An einer Stelle gemessene Breite des AuBenrings
Abweichung der einer Stelle gemessenen Breite des
Innenrings (°B, =B_- B)

Abweichung der einer Stelle gemessenen Breite des
AuBenrings (°C =C_-C)

Planlauf der Stirnseite in Bezug auf die Bohrung

des Innenrings (Seitenschlag)

Schwankung der Neigung der Mantellinie

bezogen auf die Bezugsseitenflache des AuBenrings
(Seitenschlag)

Planlauf der Stirnflache bezogen auf die Laufbahn des
Innenrings am zusammengebauten Radiallager

Planlauf der Stirnflache bezogen auf die Laufbahn des
AuBenrings am zusammengebauten Radiallager

Nennbreite eines Lagers

Nennbreite eines Kegelrollenlagers

Nennbreite eines Kegelrollenlagers (iber Innenring
mit Rollensatz und Meister-AuB8enring

Nennbreite eines Kegelrollenlagers tiber

AuBenring und Meister-Innenring mit Rollensatz
Abweichung der einzelnen Lagerbreite eines
Kegelrollenlagers; Abweichung zwischen tatsachlicher
einzelner Lagerbreite und Nennbreite

(“T.=T.-T)

Abweichung der einzelnen Lagerbreite eines
Kegelrollenlagers; Abweichung zwischen tatsachlicher
einzelner Lagerbreite und Nennbreite

(ATls = T1s -7

Abweichung der einzelnen Lagerbreite eines
Kegelrollenlagers; Abweichung zwischen tatsachlicher
einzelner Lagerbreite und Nennbreite

(ATZS = T25 - T)

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

YCrI0BHBIE OBO3HAYEHWA JOMYCKOB

d

mp

dp

v

dmp

Ad

mp

a
1s

aT

2s

HomuHanbHeili duamemp omeepcmus

Cpedruli duamemp omeepcmus

Henocmosxcmeo duamempa omeepcmust

Henocmosxcmeo cpedHe20 duamempa omeepcmus
OmKnoHeHue duamempa omeepcmus om HOMUHANbHOZ20
3HAYeHUs (Admp = dmp -d)

HomuHaneHeili HapyxHeili duamemp

CpedHu HapyxHoll duamemp

Henocmosaxcmeo HapyxHozo duamempa

Henocmosaxcmeo cpedHe2o HapyxHo20 duamempa
OmknoHeHue cpedHe20 HapyxHo20 duamempa om
HOMUHG/TbHO20 3HAYeHUS (ADmp = Dmp -D)

XbueHue 8HympeHHe20 KoMlbLa NOHOCMbI0 COBPAHHO20
NOOWUNHUKA

buetue 8HewHe20 KoMbUa NOHOCMbIO COBPAHHO20
NOOWUNHUKA

HomuHaneHas wupuHa 8HympeHHe20 Kostbua
HomuHanbHas wupuHa 8HewHe20 Konbya

EduHuyHas wupura 8HymperHezo koney

EouHu4Has wupuHa eHewHezo Kontey

OmKnoHeHue 0mdesbHO20 3HaYeHUS 8bICOMbI BHYMpeHHe20
konbya (°B.=B - B)

OmknoHeHue 0M0e/bH020 3HAYEHUS 8bICOMbI BHEWIHE20
koneya (°C =C ()

HenepneroukynapHocms mopya 8HympeHHe20 Ko/bua
OMHOCUMeNbHO OMBepcMus

HenepnerdukynapHocme HapyxHoli nosepxHocmu
BHeLLIHe20 KO/Tbla OMHOCUMEsIbHO MOPYA (8 OCHOBHOM
YUIUHOPUYECKAs NOBEPXHOCMb)

Topyogoe bueHue 60k080Li NoBEPXHOCMU BHYMPEHHE20 KoNbUa
N0 OMHOWEHUIO K 0OPOXKe KaYeHUSA NOTHOCMbI0 COOPAHHO20
PaouansHo20 NOOWUNHUKA

Topyosoe bueHue 6oK0BOL NOBEPXHOCMU BHELHE20 KOMTbLA NO
OMHOWEHUIO K OOPOXKe KayeHUs NOTHOCMbI0 COBPAHHO20
PaouansHo20 NOOWUNHUKA

HomuHaneHeili pasmep WupuHsl NOOWUNHUKG
JelicmeumenbHas WUpUHA (MOHMAXHAS 8bICOMA) KOHUYECK020
PONUKONOOWUNHUKA

HomuHabHas wupuHa KoHUYeCKo20 poAUKONOOWUNHUKG,
B8HyMPeHHee Kobyo 8 cope ¢ Macmep-Konbyom
HomuHabHas wupuHa KoHUYeCKo20 ponUKONOOWUNHUKG,
HApYXHOe KOMbLO 8 Cbope C Macmep-KobLom

OmKnoHeHUe eOUHUYHOU LUPUHbI KOHUYECK020
POSNUKONOOWUNHUKA OM HOMUHA/IbH020 3HAYeHUS
(T.=T-T)

OmKnoHeHUe eOUHUYHOU LUPUHbI KOHUYECK020
POSNUKONOOWUNHUKA OM HOMUHA/IbH020 3HAYeHUS

(ATIS = T7s -7

OmKnoHeHue eOUHUYHOU WUPUHbI KOHUYeCK020

pOﬂUKOnoalUUnHUKG 0M HOMUHQA/1bH020 3HAYeHUA
AT — —
( TZ: - Tzs 7)

1

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



158

Toleranzen fiir Radiallager der Genauigkeitsklasse Normal (Kegelrollenlager ausgenommen)
Jonycku paduaneHoix nodwWuUNHUK08 HOPMAbHO20 KAACCA MOYHOCMU (34 UCK/TIOYeHUeM KOHUYeCKUX pouKonoduUNHUKoe)

Innenring - BHympeHHee Konbyo pm:0.001 mm
d Ad \' \' 2B Vv K

mp dp dmp s Bs ia
Durchmesserreihe-Psa00uamempoe

uber-ceepx bis zu-0o max min 89max O0,1max 2,3,4max max max min max max
mm mm Hm pm Hm pm pm Hm pm Hm pm Hm
2,5 10 0 -8 10 8 6 6 0 -120 15 10
10 18 0 -8 10 8 6 6 0 -120 20 10
18 30 0 -10 13 10 8 8 0 -120 20 13
30 50 0 -12 15 12 9 9 0 -120 20 15
50 80 0 -15 19 19 11 11 0 -150 25 20
80 120 0 -20 25 25 15 15 0 -200 25 25
120 180 0 -25 31 31 19 19 0 -250 30 30
180 250 0 -30 38 38 23 23 0 -300 30 40
250 315 0 -35 44 44 26 26 0 -350 35 50
315 400 0 -40 50 50 30 30 0 -400 40 60
400 500 0 -45 56 56 34 34 0 -450 50 65
500 630 0 -50 63 63 38 38 0 -500 60 70
630 800 0 -75 = = = = 0 -750 70 80
800 1000 0 -100 = = = = 0 -1000 80 90
1000 1250 0 -125 = = = = 0 -1250 100 100
1250 1600 0 -160 = = = = 0 -1600 120 120
1600 2000 0 -200 = = = = 0 -2000 140 140

AuBenring - BHewHee KonbYo

D ADmp VDP *Lager mit VDmp Ke,
Deckscheiben

. ModwunHuku ¢
Durchmesserreihe-Padduamempose 2epmemusuposanrbimu

onopamu

liber-ceepx biszu-0do max min 89max O0,1max 2,3,4max max max max
mm mm pm pm pm pm Hm pm pm Hm
6 18 0 -8 10 8 6 10 6 15
18 30 0 -9 12 9 7 12 7 15
30 50 0 -11 14 11 8 16 8 20
50 80 0 -13 16 13 10 20 10 25
80 120 0 -15 19 19 11 26 11 35
120 150 0 -18 23 23 14 30 14 40
150 180 0 -25 31 31 19 38 19 45
180 250 0 -30 38 38 23 = 23 50
250 315 0 -35 44 44 26 = 26 60
315 400 0 -40 50 50 30 = 30 70
400 500 0 -45 56 56 34 = 34 80
500 630 0 -50 63 63 38 = 38 100
630 800 0 -75 94 94 55 = 55 120
800 1000 0 -100 125 125 75 = 75 140
1000 1250 0 -125 = = = = - 160
1250 1600 0 -160 = = = = = 190
1600 2000 0 -200 = = = = = 220
2000 2500 0 -250 = = = = = 250

* Nur auf Lager der Durchmesserreihen 2, 3, 4 anwendbar.
* [IpumeHsAemcs MoJbKO Ha NOOWUNHUKAX ¢ pA0oM duamempos 2, 3, 4.

12

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



1§54B

Toleranzen fiir Kegelrollenlager der Genauigkeitsklasse Normal
JHonycku KoHU4ecKux pouKonodWUNHUKOE HOPMAJIbHO20 K/1dcca mo4YHOCmu

d
liber-ceepx

mm

10
18
30
50
80
120
180
250
315
400
500
630
800

1000

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

Innenring und Lagerbreite - BHympeHHee kon6y40 u wiupuHa nodwunHuka
“dmp \' o \' dmp B, -2C, K., AT, AT,
biszu-0o  max min max max max min max max min max min
mm pm pm pm pm pm pm pm pm Bm pm pm
18 0 -12 12 9 0 -120 15 200 O 100 O
30 0 -12 12 9 0 -120 18 200 O 100 O
50 0 -12 12 9 0 -120 20 200 O 100 O
80 0 -15 15 11 0 -150 25 200 O 100 O
120 0 -20 20 15 0 -200 30 200 -200 100 -100
180 0 -25 25 19 0 -250 35 350 -250 150 -150
250 0 30 30 23 0 -300 50 350 -250 150 -150
315 0 -35 35 26 0 -350 60 350 -250 150 -150
400 0 40 40 30 0 -400 70 400 -400 200 -200
500 0 -45 45 34 0 -450 70 400 -400 - =
630 0 -50 50 38 0 -500 85 500 -500 @ - =
800 0 -75 75 56 0 -750 100 600 -600 - -
1000 0 -100 100 75 0 -1000 120 750 -750 - -
1250 0 -125 - = 0 -1250 120 1000 -1000 - =
AuBlenring - BHewHee Konbyo
D “Dmp VDp VDmp K.
iber - ceepx bis zu - 90 max min max max max
mm mm pm pm pm pm pm
18 30 -12 12 9 18
30 50 -14 14 1 20
50 80 -16 16 12 25
80 120 -18 18 14 35

pm:0.001 mm
ATZS
max max
Hm Hm
100 0
100 0
100 0
100 0
100 -100
200 -100
200 -100
200 -100
200 -200

email: info@technodrive.net

13

http:/itechnodrive.pro



158

Kegelige Bohrungen

KoHu4yeckue omeepcmus

Kegelhalbwinkel a:
Monyyzon KoHyca a:

a=2°23'9,4" (Kegel 1:12)
(koHycHocme 1:12)

a=0°57"17,4" (Kegel 1:30)
(koHycHocme 1:30)

d1

GroBerer theoretischer Durchmesser d1:
Hau6onbwuti meopemuyeckuti duamemp d1:

d1=d+(1/12) - B (Kegel 1:12)
(koHycHocmeb 01:12:00)

d1=d+(1/30) - B (Kegel 1:30)
(koHycHocme 1:30)

d1 + Ay

(i,

d+ A,

Toleranzen fiir kegelige Bohrungen
Honycku 0na koHu4Yeckux omeepcmuii

d
uber-ceepx biszu-0o
mm mm
18 30
30 50
50 80
80 120
120 180
180 250
250 315
315 400
400 500
500 630
630 800
800 1000

max

HM

21
25
30
35
40
46
52
57
63
70
80
90

Kegel 1:12 - KonycHocme 1:12

Toleranzklasse Normal, P6
HopmaneHelii knacc donycka, P6

od

mp

=
3

O O O OO OO OO o oo

1)
\' dp
max

HM

13
15
19
25
31
38
a4
50
56

Ad

.Ad

Tmp mp

0,1max 2,3,4max

pm

21
25
30
35
40
46
52
57
63
70
80
90

pm

O OO O OO OO0 OO OoOOo

Kegel 1 :30 - KoHycHocmeb 1: 30

d

liber-ceepx biszu-do

80

120
180
250
315
400
500
630
800

120
180
250
315
400
500
630
800
1000

max

pm

20
25
30
35
40
45
50
75
100

Ad

mp

max

pm

13
16
19
22
25
29
32
36
40
44
50
56

Toleranzklasse Normal, P5

pm:0.001 mm

HopmaneHelii knacc donycka, P5

Ad

mp

min

=
3

O O OO O OO OoOOoOOoOOoOOo

Vdp"
min
pm
13
15
19
22
25
29
32
36

Mm :0.001 mm

Toleranzklasse Normal
HopmaneHelili knacc oonycka

1
Ve

min max

=
3

pm

25
31
38
44
50
56
63

O O OO OO o o o

0,1 max

Ad

1mp

pm

40
50
55
60
65
75
85
100
100

-A
mp

2,3,4 max

pm

O O O O O O o O o

A
d1mp
max

pm

13
16
19
22
25
29
32
36
40
44
50
56

.Ad

mp
max

=
3

O OO OO OO0 OO OoOOo

1) Gilt fur jede einzelne Bohrungsebene.

1) JeticmaumenbHel 80 8cex @QUHUYHbIX padudasibHbIX NIOCKOCMAX 0Meepcmus.

14

) 000 "Texwoppaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§54B

Toleranz fiir Axiallager
Jonyck ynopHbix nodwunHuKoe

Wellenscheibe - Tyzoe konsyo Gehdusescheibe - Ceo600H0e Konbyo
Toleranzklasse Normal, P6, P5 Toleranzklasse Normal, P6, P5
HopmaneHeliii knacc donycka, P6, P5 HopmaneHelii knacc donycka, P6, P5
d Ad \' sV su sV D p \' sn snm s
'mp dp i i i mp Dp i i i
iiber-ceepx biszu-00 max min max max max max iiber-céepx biszu-do0 max min max max max max
mm mm Hm Hm Hm Bm Hm um mm mm Hm um Hm Hm pm pm
- 18 0 -8 6 10 5 3 18 30 0O -13 10 10 5 3
18 30 0 -10 8 10 5 3 30 50 0O -16 12 10 6 3
30 50 0o -12 9 10 6 3 50 80 0O -19 14 10 7 4
50 80 0 -15 M1 10 7 4 80 120 0 -22 17 15 8 4
80 120 0 -20 15 15 8 4 120 180 0 -25 19 15 9 5
120 180 0 -25 19 15 9 5 180 250 0 -30 23 20 10 5
180 250 0 -30 23 20 10 5 250 315 0 -35 26 25 13 7
250 315 0 -35 26 25 13 7 315 400 0O 40 30 30 15 7
315 400 0O -40 30 30 15 7 400 500 0O -4 34 30 18 9
400 500 0O -4 34 30 18 9 500 630 0O -50 38 35 21 11
500 630 0 -50 38 35 21 11 630 800 0O -75 55 40 25 13
630 800 0 -75 = 40 25 13 800 1000 0 -100 75 45 30 15
800 1000 0 -100 - 45 30 15 1000 1250 0 -125 - 50 35 18
1000 1250 0 -125 - 50 35 18

1) Diese Werte gelten nicht fiir Axial-Pendelrollenlager. Fiir Lager mit dem gleichen AuBendurchmesser sind die Werte sowohl fiir einseitig als auch zweiseitig wirkende die gleichen.
1) 3HayeHus He 8KIK4AIOM YNOPHble Cchepuseckue posukonod Zing nod 08 C 00UHAKOBbIM HAPYXHbIM @ 3HAYEHUS OCMAIOMCA HEU3MEHHbIMU, Kk 0718 0BOUIHbIX, MK U 018 0OUHAPHbIX NOOWUNHUKOB.

Lagerbreite - Boicoma noowunHuka

d T, T, AT, T, °T,.
uber-ceepx bis zu-0do max min max min max min max min max min
mm mm Hm pm pm pm pm Hm pm Hm pm Hm
- 30 20 -250 100 -250 150 -400 300 -400 20 -300
30 50 20 -250 100 -250 150 -400 300 -400 20 -300
50 80 20 -300 100 -300 150 -500 300 -500 20 -400
80 120 25 -300 150 -300 200 -500 400 -500 25 -400

120 180 25 -400 150 -400 200 -600 400 -600 25 -500
180 250 30 -400 150 -400 250 -600 500 -600 30 -500
250 315 40 -400 200 -400 350 -700 600 -700 40 -700
315 400 40 -500 200 -500 350 -700 600 -700 40 -700
400 500 50 -500 300 -500 400 -900 750 -900 50 -900
500 630 60 -600 350 600 500 -1100 900 -1100 60 -1200
630 800 70 -750 400 -750 600 -1300 1100 -1300 70 -1400
800 1000 80 -1000 450 -1000 700 -1500 1300 -1500 80 -1800
1000 1250 100 -1400 500 -1400 900 -1800 1600 -1800 100  -2400

15

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



158

16

RADIALLUFT DER KUGEL- UND ROLLENLAGER

Einer der wichtigsten Faktoren, der die Lebensdauer von
Kugel- oder Rollenlagern beeinflusst, ist die Radialluft. Das ist der
Mittelwert verschiedener Messungen der Gesamtverschiebbarkeit
auf der lotrechten Ebene zur Lagerachse. Diese Verschiebbarkeit ist
typisch fiir einen der Lagerringe (der andere ist stationdr) wéhrend
der Walzbewegung in verschiedenen Winkelrichtungen, und zwar
sowohl im Bezug zum sich drehenden Ring als auch dem stationéren,
und zu verschiedenen Winkelstellungen der Kugel- bzw. Rollenreihen
im Bezug zu den Ringen.

Angesichts der verschiedenen Anforderungen, die bei der Be-
stellung an die Radialluft gestellt werden, werden die Radiallager in
verschiedenen Gruppen von anfanglichem Radialspiel hergestellt. In
der Regel werden die Radial-Kugel- und -Rollenlager mit einer norma-
len Lagerluft hergestellt, die bei allgemeinem Einsatz in den meisten
Fallen zufrieden stellende Betriebsparameter liefern. Die Radialluft
wird durch Nachsetzzeichen an die Kennzeichnung des Lagers zur
Angabe der Genauigkeitsklasse (C2, C3,C4, C5) angegeben. Die Lager,
die mit einer normalen Radialluft konstruiert werden, werden keine
Nachsetzzeichen an die konventionelle Bezeichnung angehéngt. Die
folgenden Tabellen liefern die Werte der Radialluft.

PaguanbHbii 3A30P WAPUKO- W PONMKOMOALMIHUKOB

O0HUM U3 OCHOBHbIX (hakmopos 8030elicmeus Ha pecypc WAapuKo-
U pouKONOOWUNHUKOB A8/18emcs paoudnbHell 3a3op, 0603HaYeHHbIl
CpedHell 8enUYUHOU paznuYyHbIX paccmosHull obuwje2o cmeljeHus Ha
NI0CKOCMU, NepNeHOUKYNAPHOU K 0CU NOOWUNHUKA. JaHHeld mun cmewjeHus
- 3MO MunuYeckoe CMeujeHue 00H020 U3 Kosey NoOWUNHUKA (8Mopod mun -
CMAYUOHAPHBIL) B0 BPEMA KAYEHUS 8 Pa3Hble y2i08ble HANPABIIEHUS, KAK NO
CPABHEHUI0 CBPAWAIOUUMCS, MAK UNO CPABHEHUIO COCMAUUOHAPHLIMKOMYAMU,
U 8 pasHble y2/108ble NO3UYUU 2pyNNbl LUAPUKOB WU POIUKO8 NO OMHOWEHUIO K
Konbyam.

Yyumelgas pasHele Ko3huyueHmel 3a30pd, mpebyemble 8 NOCMAsKe,
paduanbHble NOOWUNHUKU 3aMEHAIOMCA 8 3a8UCUMOCMU 0m PA3HbIX 2pynn
Nep8oHaYanbH203a30pa. O6bI4HO, PAOUAbHbIE UIAPUKO- U POUKONOOWUNHUKU
3GMEHAMCA € y4emom 2pynnbl € 06bIYHBIM PAOUATbHBIM 3a30pOM, KOMOPAs,
npu 06bIyHOU 3KCnAyamayuu 8 6ombWUHCMEe Clyyaes, npedocmasnsiom
ydosiemeopumesbHblenapamempsiskcnayamayuu. OnpedesnieHuepadudnsHozo
3a30pa 8bidensaemca 0ONO/HeHUEM K YCII0BHOMY 0603HAYEHUI0 NOOWUNHUKG
0603HayeHus knaccamu3azopa (C2,C3,C4,C5). KnoowunHuKam, u320mossieHHbIM
C paduansHbimM 3a30poM, cognadaroujum ¢ 6a3osol 2pynnol, He BHOCAMCA
dononHUMenbHble YCI08Hble 0603HaYeHus. [lanee, 8 mabauyax npusodamca
Be/IUYUHbI pAOUATBHO20 3030pd.

Tabelle der Radialluft von Kugellagern

Ta6nuya paduanbHo20 3a30pa WAapuKonooWUNHUKO8

Kugellager - LlapukonodwunHuku

DurchmesserderBohrung 2 Normal i}

Buamemp omeepcmus HOpMasnbHbIl

iliber-ceepx biszu-go max min max min
mm mm pm Hm pm Hm
2.5 10 0 7 2 13
10 18 0 9 3 18
18 24 0 10 5 20
24 30 1 11 5 20
30 40 1 11 6 20
40 50 1 11 6 23
50 65 1 15 8 28
65 80 1 15 10 30
80 100 1 18 12 36
100 120 2 20 15 41
120 140 2 23 18 48
140 160 2 23 18 53
160 180 2 25 20 61
180 200 2 30 25 71
200 225 2 35 30 85
225 250 2 40 33 95
250 280 2 45 35 100
280 315 3 55 45 115
315 355 3 55 45 125
355 400 3 65 55 145
400 450 5 80 65 170
450 500 5 90 75 190
500 560 10 100 80 210
560 630 10 110 90 230
630 710 10 120 90 250
710 800 10 130 100 270
800 9200 20 150 110 300

c3 c4 Cc5
max min max min max min
pm Hm pm Hm pm pm
8 23 14 29 20 37
11 25 18 33 25 45
13 28 20 36 28 48
13 28 23 41 30 53
15 33 28 46 40 64
18 36 30 51 45 73
23 43 38 61 55 90
25 51 46 71 65 105
30 58 53 84 75 120
36 66 61 97 90 140
41 81 71 114 105 160
46 91 81 130 120 180
53 102 91 147 135 200

63 117 107 163 150 230
77 137 127 195 180 270
87 157 147 225 210 300
90 170 157 245 230 340
105 190 175 270 250 370
115 210 195 300 280 400
135 240 225 340 320 460
150 270 250 380 360 510
170 300 280 420 400 570
190 335 310 475 450 640

210 365 340 525 500 700
220 390 360 570 540 760
240 420 390 620 590 840
260 460 420 680 640 920

) 000 "Texwoppaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§58

Tabelle der Radialluft

Ta6nuya paduansHozo 3a3opa

mm

10
18
24
30
40
50
65
80
100
120
140
160
180
200
225
250
280
315
355
400
450

mm

18
24
30
40
50
65
80
100
120

DurchmesserderBohrung
Huamemp omeepcmus
iiber-ceepx biszu-do

10
18
24
30
40
50
65
80
100
120
140
160
180
200
225
250
280
315
355
400
450
500

DurchmesserderBohrung
Huamemp omeepcmus
iiber-ceepx biszu-do

24
30
40
50
65
80
100
120
140

max

Ul OO O OoOo

5
10
10
10
15
20
25
30
40
45
50
55
65
70
85

max

pm

10
15
15
20
20
30
35
40
50

C2

C2

min
Bm
30
30
30
30
35
40
45
55
60
65
75
80
85
95
105
115
125
135
145
160
190
205

min
Hm
20
25
30
35
40
50
60
75
95

Normal
HOpMaJbHbIU
max min
Hm Hm
10 40
10 40
10 40
10 45
15 50
20 55
20 65
25 75
30 80
35 90
40 105
50 115
60 125
65 135
75 150
90 165
100 180
110 195
125 215
140 235
155 275
180 300

Normal
HOpMasbHbIl
max min
Hm Hm
20 35
25 40
30 45
35 55
40 65
50 80
60 100
75 120

95

) 000 "Texwoppaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

145

max

pm

25
25
25
30
35
40
45
55
65
80
90
100
110
125
140
155
175
195
215
245
270
300

max

pm

35
40
45
55
65
80
100
120
145

ca

ca

min
Hm
55
55
55
65
70
75
90
105
115
135
155
165
175
195
215
230
255
280
305
340
390
420

min
Hm
45
55
60
75
90
110
135
160
190

email: info@technodrive.net

Radial-Zylinderrollenlager - PaduansHsie yununopuveckue posiukonoowunHuUKu

max

pm

35
35
35
40
45
55
65
75
90
105
115
130
150
165
180
205
230
255
280
320
355
395

max

pm

45
55
60
75
90
110
135
160
190

c4

c4

min
pm
65
65
65
70
80
90
105
125
140
160
180
195
215
235
255
280
310
340
370
415
465
515

pm

60
75
80
100
120
145
180
210
240

85
100
115
145
165
185
210
235
260
290
320
355
400
440
500
555
620

pm

60
75
80
100
120
145
180
210
240

c

c

90

105
120
140
165
195
220
250
275
300
330
365
395
435
485
530
595
675
740

Pendelrollenlager mitzylindrischer Bohrung- Cdpepudeckue ponukonodwunHuku cyunuHOpu4yecKuMm omeepcmuem

100
125
150
180
225
260
300

17

http:/itechnodrive.pro



158

Tabelle der Radialluft

Ta6nuya paduansHozo 3a3opa

mm

24

30

40

50

65

80

100
120
140
160
180
200
225
250
280
315
355
400
450
500
560
630
710
800

DurchmesserderBohrung
HAuamemp omeepcmus
iiber-ceepx biszu-do

30

40

50

65

80

100
120
140
160
180
200
225
250
280
315
355
400
450
500
560
630
710
800
200

max

pm

20
25
30
40
50
55
65
80
90
100
110
120
140
150
170
190
210
230
260
290
320
350
390
440

C2

min
Hm
30
35
45
55
70
80
100
120
130
140
160
180
200
220
240
270
300
330
370
410
460
510
570
640

Normal
HopMasnbHblIl
max min
Hm Hm
30 40
35 50
45 60
55 75
70 95
80 110
100 135
120 160
130 180
140 200
160 220
180 250
200 270
220 300
240 330
270 360
300 400
330 440
370 490
410 540
460 600
510 670
570 750
640 840

max

pm

40
50
60
75
95
110
135
160
180
200
220
250
270
300
330
360
400
440
490
540
600
670
750
840

c

min
Hm
55
65
80
95
120
140
170
200
230
260
290
320
350
390
430
470
520
570
630
680
760
850
960
1070

max

pm

55
65
80
95
120
140
170
200
230
260
290
320
350
390
430
470
520
570
630
680
760
850
960
1070

c4

pm

75
85
100
120
150
180
220
260
300
340
370
410
450
490
540
590
650
720
790
870
980
1090
1220
1370

max

pm

85
100
120
150
180
220
260
300
340
370
410
450
490
540
590
650
720
790
870
980
1090
1220
1370

c

Pendelrollenlager mit kegeliger Bohrung - Cdhepuyeckue ponukonodwunHuKu ¢ KOHU4eCKUM omeepcmuem

18

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§54B

TA6/MLbI JOMYCKOB HA PASMEPbI ®ACOK

TABELLEN DER KANTENABSTANDE

r1,r3 Kantenabsténde in radialer Richtung

r2, rd Kantenabsténde in axialer Richtung

r5min  Allgemeines Symbol fiir den Kleinstwert

vonrl,r2,

13, r4

r,r3 Pasmep tpacox 8 paduansHom Hanpasnexuu

r2,r4 Pasmep tpacok 8 ocesom HanpaeneHuu

r5min  0603HayeHue HAUMeHbUIE20 0ONYCMUMO20 pa3mepa
hacok 1, r2,r3, 14

r1s max, r3smax GroBtwert in der r1s max, r3s max MakcumanbHo donycmumbili pazmep 8
radialen Richtung PaoduansHoM HanpaseHuu
r2s max, rds max GroBtwert in der r2s max, rds max MakcumanbHo donycmumbili pazmep 8
der axialen Richtung 0Ces0M HanpasseHuU
Kantenabstandsgrenzwerte fiir Radial- und Axiallager
Honycku ¢hacok 0n: paduanbHbix U ynopHbIX NOOWUNHUKOB
Radiallager Druck-lager
PaduansHbie nodwunHuku _ YNopHbie
NoOWIUNHUKU
rs min d r1s, r3s r2s, r4s ris, r2s amax
uber - ceepx bis zu - 90 max max max TFZ _
0.1 , - 0.2 0.4 op T
0.15 - - 0.3 0.6 0.3 M| Mlsmax
0.2 - - 0.5 0.8 0.5 —
0.3 - 40 0.6 1 0.8
40 - 0.8 1 0.8
0.6 - 40 1 2 1.5
40 - 1.3 2 1.5
1 - 50 1.5 3 2.2
50 - 1.9 3 2.2
1.1 - 120 2 35 2.7
120 - 2.5 4 2.7
1.5 - 120 23 4 3.5 o
120 - 3 5 35 |l
2 - 80 3 4.5 4 i
22 - 3.8 6 4
80 220 3.5 5 4
2.1 - 100 3.8 6 4.5
= 280 4 6.5 4.5
280 - 4.5 7 4.5
2.5 100 280 4.5 6 -
280 - 5 7 s " T i
3 - - 5 8 5.5 | Bemin
280 - 5.5 8 5.5 / Femin
4 - - 6.5 9 6.5
5 N - 8 10 8 s -
6 - - 10 13 10 Pl
7.5 - - 12.5 17 12.5
93 ) ) 15 I = 1) Nur fir d < 30 mm
12 B : 18 24 18 1) Tonbko dna d < 30 mm
15 - - 21 30 21
19 - - 25 38 25

@ 000 "TexHogpans"

Ten.: 8(863) 223-20-99

19

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



158

TABELLEN DER KANTENABSTANDE
r1,r3 Kantenabsténde in radialer Richtung

r2, rd Kantenabsténde in axialer Richtung

TABﬂMleI JOnYyCKOB HA PASMEPbI ®ACOK
r,r3 Pasmep acok & paduanbHoM Hanpasexuu

r2,r4 Pasmep hacok & ocesom Hanpasneruu

r5min  Allgemeines Symbol fiir den Kleinstwert r5min  0603HayeHuUe HaUMeHbLe20 00NYCMUMO20 pa3mepa

vonrl,r2,13,r4

r1s max, r3smax GroBtwert in der
radialen Richtung

r2s max, rds max GroBtwert in der
der axialen Richtung

dacokri, r2,r3,r4

r1s max, r3s max MakcumansHo donycmumeili pazmep 8

PpaouanbHoM HaNpaseHuu

r2s max, r4s max MakcumansHo donycmumeili pazmep 8

0Ces8oM HanpaeneHuu

Kantenabstandsgrenzwerte fiir Kegelrollenlager
JAonycku ¢hacok 0na KOHUYECKUX pOTUKONOOWUNHUKOB

rs min

0.3

0.6

1.5

2.5

20

@) 000 "Texwoapaiis" Ten.: 8(863) 223-

I1smax

Radiallager
PaduansHbie noOWUNHUKU
d r1s, r3s r2s, r4s
uber - ceepx bis zu - 90 max max
= 40 0.7 1.4
40 - 0.9 1.6
- 40 1.1 1.7
40 - 1.3 2
= 50 1.6 2.5
50 - 1.9 3
= 120 2.3 3
120 250 2.8 3.5
250 - 3.5 4
= 120 2.8 4
120 250 35 4.5
250 - 4 5
250 - 45 6
- 120 3.5 5
120 250 4 5.5
= 120 4 5.5
120 250 4.5 6.5
250 400 5 7
400 - 5.5 7.5
- 120 5 7
120 250 5.5 7.5
250 400 6 8
400 = 6.5 8.5
- 180 6.5 8
180 - 7.5 9
- 180 7.5 10
180 - 9 11

20-99 email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§54B

FUR DIE KONSTRUKTION DER LAGER BENUTZTE

WERKSTOFFE

Sowohl die Lagerringe als auch die Walzkorper werden auf einer
sehr beschrankten Kontaktflache hohen Belastungen ausgesetzt. Aus
diesemGrund miissen siesehrverschlei8-undermiidungsbesténdigsein.

Siewerden daher iberwiegend aus Chromstahl bester Qualitat
konstruiert, so wie es der Norm SAE 52100-CR6 entspricht, die in der
folgenden Tabelle wiedergegeben wird, in der die chemische Zusam-
mensetzung steht. Sie sind auf Anfrage auch in einer Ausfliihrung aus
Edelstahl erhiltlich.

FUR DEN KAFIG BENUTZTER WERKSTOFF

Die Kafigtypen dndern sich je nach Einsatzbedingungen. Auf
haufigsten findet man Kéfige aus gepresstem Stahlblech. Andere Ty-
pen werden aus Messing hergestellt oder fiir Anwendungen, die hohe
Drehzahlen bedingen, glasfaserverstarkte Polyamidharze.

W ARMEBEHANDLUNG

Lager sind im Allgemeinen in der Lage, Temperaturen bis
hochstens +120°C zu ertragen. Wenn diese Grenze (iberschritten wird,
miissendie Lager speziellenWarmebehandlungen unterzogen werden.
Die abgedichteten Lager vom Typ 2RS sollten bei Temperaturen bis
hochstens +80°C benutzt werden. Falls die Temperatur diese Grenze
Uberschreitet, ist die Effizienz der Schmierstoffe und der Lagerdich-
tungen stark verringert.

KoHCTPYKUMOHHBIE MATEPUATTBI, MCIO/Ib3YEMBIE TPU
MPON3BOACTBE MOALINMHUKOB

Kaxkosbya, maxkumenakayeHus noOWUNHUKO8, No08ep2aiomcs 8biCOKUM
HA2PY3KaM Ha 0080/LHO y3K0U NOBEPXHOCMU CONPUKOCHOBEHUS. Toamomy
00/mKHbI HA0ENAMBCA U3HOCOYCMOUYUBOCMBIO UYCMOUYUBOCMbIOKYCMAnocmu.

CnedosamenbHo, U30eus NPOU3BOOAMCA U3 8bICOKOKAYECMBEHHOU
xnopucmot cmanu, 8 coomeemcmauu co cmaxdapmom SAE 52100-CR6,
npugedeHHbIM 8 HuXecnedyloujel mabauye, codepxaweli ceedeHus o
Xumudeckom cocmase. Ha3axas, u30enus Mo2ym npou3sooumecs 8 UCNO/HEHUU
U3 Hepxasefowjeli cmau.

KOHCTP)’KL{MOHHbIE MATEPUATIBI 171 CEMAPATOPOB MOALLINITHUKOB

Tunel cenapamopos MeHsIMCA 8 3asUCUMOCMU Om YC08ul
npumereHus. Cambimu 06bIYHbIMU ABASIOMCS CeNapamopbl, U320mossieHHble
U3 WMAmMNoBaHHoU UCMOB0U CManu. Mble u3denus u20mas/ueamcs us
JIAMYHU U, 8 C1y4ae 0GHAPYKeHUS NPUMEHeHUS 8/1eKyLLe20 3a CO6OU 8bICOKYIO
CKOPOCMb BPAUYEHUS, U3 YCUSTeHHbIX NOTUAMUOHBIX CMOJT,

TEPMUYECKAS OBPABOTKA

Kak npasuno, nodwunHuku cnocobHel nepeHocumb MakcuManeHyo
memnepamypy docmuaaemyio +120°C. [Ipu npesbiweHuu 3mo2o npedend,
NoOWUNHUKU O0MKHbI NodBep2amsca 0cobol mepmuyeckol obpabomke.
MakcumaneHodonycmumasmemnepamypaskcnayamayuu, NpukomopoiMoxHo
NpUMeHAMb3aKpbiMble NodWUNHUKY, muna 2RS, He domxHanpesbiwame +80°C.
B cnyuae npesviteHus donyckaemozo 3HayeHus, 3dekmusHOCMb CMA304HbIX
Mamepuasnos U 2epMemuyHOCMU Pe3Ko COKPawaemes.

Chemischen Zusammensetzung des Lagerstahls
Xumuyeckuii cocmas cmasnu 01 noOWUNHUKO8

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

Staat Symbol o :
Cmpana O6o03HayeHus ke ol e
Deutschland
Tepmatius 105Cr4 1.00-1.10  0.15-0.35  0.25-0.40
Deutschland
fepmanus ~ 100Cr6  0.90-1.05  0.15-035  0.25-0.40
100CrMn6  0.90-1.05 0.50-0.70  1.00-1.20
USA
CLUA E51100 0.98-1.10 0.20-0.35  0.25-0.45
USA
CLIA E52100 0.98-1.10  0.20-0.35  0.25-0.45
485Gr.5 0.98-1.10 0.20-0.35 1.05-1.35
Japan
G SsuJ2 0.95-1.10  0.15-0.35 <0.50
Japan
Anonus suJ3 095-1.10  0.40-0.70  0.90-1.15

P S Cr Ni Mo
<0.030 <0.025 0.90-1.15 = =
<0.025 <0.025 1.40-1.65 = =
<0.025 <0.020 1.40-1.65 = =
<0.025 <0.025 0.90-1.15 <0.025 <0.08
<0.025 <0.025 1.30-1.60 <0.025 <0.08
<0.025 <0.025 1.90-1.40 <0.025 0.45-0.65
<0.025 <0.025 1.30-1.80 <0.025 <0.08
<0.025 <0.025 0.90-1.20 <0.025 <0.08

email: info@technodrive.net

21

http:/itechnodrive.pro



158

22

LAGERSCHMIERUNG

Die Betriebssicherheit und die nominelle Lebensdauer der
Lager hdngen vom Schmiermitteltyp und dem Schmierverfahren ab.
Die Schmierung der Lager hat die folgende Zwecke:

« Verringerung der Reibung zwischen Walzkérpern, Kéfig und
Laufbahnen beim Betrieb,

«Verringerung - innerhalb gewisser Grenzen - des Lirmpegels beim
Betrieb der Lager,

« den Lagern einen Korrosionsschutz bieten.

Die Schmierstoffe fir Lager miissen den folgenden Anforde-
rungen gerecht werden:
« physikalisch und chemisch stabil sein,
+  keine Fremdkorper enthalten, die aus mechanischen Komponen-
ten stammen (Abschleifteilchen, Metallteilchen etc.),

« einen minimalen Reibfaktor aufweisen,
« nicht korrosiv sein,
+  ein gutes Schmiervermdégen aufweisen.

Fir die Lager werden zwei Schmierstoffkategorien verwendet:
« Aliissige Schmierstoffe (Ole),
« feste/plastische Schmierstoffe (Fette).
Die verwendeten Standardschmierstoffe sind Chevron SRI-2 oder
Shell Alvania2

Bei der Auswahl des Schmierstoffs muss der Viskositétskoeffizi-
ent direkt und proportional mit der GroBe des Lagers und den Werten
von Last und Temperatur zunehmen.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

CMA3bIBAHME NOALWUIMHUKOB
O0HuM U3 8axHedwux ycnosull 6e3onacHol pabomel u HOMUHATbHOU
00/1208e4HOCMUNOOLUNHUKAABNIAEMCANPABUTBHOCMbBBLIO0PECMA3bIBAWIE20
Mamepuanau cnocobe cmazku. CMasoyHb!liMamepua 8 NOOWUNHUKOBbIX y31aX
8bIN0/HAEM CredyroujUe OCHOBHbIE (YHKYUU:
« 808peMS IKCNITYAMayuu yMeHoLaem mpeHue CKObXeHUs, 803HUKaKoujee
MexXdy mesamu KayeHus, cenapamopom U O0POXKAMU KaYeHus;
« yMeHbWumb, 8 onpedeneHHbix npedenax, paboyull yposeHs wyma
NOOWUNHUKOS;
« 3awuwaem nooWUNHUK om KOppO3uU.

Boibop cmasouHbix Mamepuanos 018 CMasku NOOWUNHUKOB 00/XeH

BbINOTHAMBCA € y4emoM CIeOYIOUUX Kpumepues:

« CMabubHOCMb (U3LUYECKUX U XUMUYECKUX noKasamerel;

« omcymcmeue UHOPOOHbIX Mejl NPOUCMEKAIWUX U3 MeXaHUYeCKux
KOMNOHEHMO8 (makue, Kak abpasusHole Mamepuarnsi, MemManuyeckue
gewecmsaum.n.);

« HANU4ue MUHUMATbHO20 KOI(ULUEHMa mpeHus;

«  He BbI36I8aMb KOPPO3UI0;

« 00/1%Hbl 061G0aMb KaYecmeeHHOL CMA30uHoL CNOCOBHOCMbIO.

Cma3bieaHue NOOWUNHUKOB BbINOIHAEMCA CNOMOUbIO 08yX kKame20puli

CMA304HbIX MAMEPUANIOB:

o KUOKUe cMasku (Macna);

« meep0ble/nnacmuyHble CMAsKU (KOHCUCMeHMHble).

CmanoapmHbimu npumexseMbiMu cmaskamu sensiomes Chevron SRI-2 unu

Shell Alvania2

[pu 8bibOpe cMA304HO20 MAMePUANa HyKHO y8enuYUMbKO3GpuLUeHm

8A3KOCMU 8 pasmepe NPAMO NPONOPUYLOHATLHOM PA3Mepam NOOWLNHUKA U
3HAYEHUSM HA2PY3KU U MeMNepamypél.

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§54B

AUF ANFRAGE LIEFERBARE SCHMIERSTOFFE

Hersteller

MNMpoussogurenn

Exxon

Kyodo
Yushi

Kluber

Dow
Corning

Shell

Mobil
Oil

Du Pont
Caltex

Hangu

Marke

Mapka

Beacon 325
Andok B
Andok C

Andok 260

Multemp PS2
Multemp SRL
Multemp SRH
Multemp SB-M
ET-K
Asonic GLY32

Asonik GHY72

Isoflex Super
LDS18

Isoflex LDS18
Special A

Isoflex Topas
NB52

Barrierta L55/2
Barrierta TK44N2

Isoflex NCA15

Asonic
HQ72-102

Molykote 33M
Molykote 44M
Molykote 55M
Alvania No.2
Alvania No.3
Alvania RA
Alvania EP2
Dolium R
Aero Shell NO.5

Aero Shell NO.7
Aero Shell RLQ2

Mobilux2

Mobil 22

Mobil 28

Mobilitemp SHC22
Mobilitemp SHC100
Krytox 240AC
Chevron SRI-2

Hangu#2

Ursprung

MpoucxoxpeHne

Synthetisches Fett
CrHTeTYecKana cmaska
Mineral
MwuHepanbHas
Mineral
MwuHepanbHas
Mineral
MwuHepanbHas
Diester
Onadup
Ester
Sdup
Ester
Sdup
Synthetisches Ol
CnHTeTYecKoe Macno
Synthetisches Ol
CrHTETMYeCKOe Macno
Synthetisch
CuHTeTMYeCKan

Ester Mineral
3dvpHOe MMHepanbHoe

Diester
fnadup
Diester
fnadup
Kohlenwasserstoffe
synthetisch
CuHTETNYECKMN
yrnesofopoa
Fluoriert
DOTOpPUPOBaHHbIN
Silikon
CununkoH
Ester Mineral
JdupHoe M1HepanbHoe

Ester
3¢vp
Silikon
CunukoH
Silikon
CnnnkoH
Silikon
CnnnkoH
Mineral
MwuHepanbHas
Mineral
MwuHepanbHasa
Mineral
MwuHepanbHas
Mineral
MwuHepanbHas
Mineral
MwuHepanbHas
Mineral
MwuHepanbHas
Mineral
MwuHepanbHas

Mineral
MvHepanbHas

Mineral
MwuHepanbHas
Diester Mineral

MuHepanbHbIi Auadup
Kohlenwasserstoffe
synthetisch
CuHTeTNYECKMN
YrneBofopos
Synthetisches Ol
CnHTeTYecKoe macnio
Synthetisches Ol
CuHTeTYeCKoe Macno
Fluoriert
DOTOpPUPOBaHHbIN

Mineral
MvHepanbHas

Mineral
MwuHepanbHasa

000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

Tropf-
punkt °C

Temnepatypa
KannenapeHus °C

193
260
=260
200
189
191
250
220
260

190
250

190

190

204

180
240

210

204

182
183
183
185
238
=260

=260
195

190

192

250

250

Konsistenz

l'ycrota

290

280

205

250

280

245

201

260

300

265-295

250-280

280

280

280

280

265-295

250-280

260

260

282

288

266

280

274

280

265-295

265-295

282

293

CMA3KU HA 3AKA3

Betriebs-

temperatur °C

Pa6ouan

Temnepartypa °C

-60 ~ +120

-40 ~ +120

-20 ~+120

-30 ~ +150

-50 ~+110

-40 ~ +150

-40 ~ +150

-40 ~ +200

-40 ~ +200

-50 ~ +140

-40 ~ +180

-60 ~ +130

-60 ~ +130

-60 ~ +170

-35 ~ +260

-60 ~ +230

-40 ~ +130

-40 ~ +180

-70 ~ +180

-40 ~ +200

-55 ~ +165

-25~+120

-20 ~ +135

-25~+120

-10 ~ +100

-20 ~ +140

-10 ~+130

-70 ~ +150

-50 ~ +150

-20~+120

-50 ~ +140

-60 ~ +180

-50 ~ +180

-40 ~ +200

-35 ~ +280

-30 ~+175

-20 ~+120

Anwendungen

NMpumeHeHne

Niedrige Temperaturen
Hu3kasa Temnepatypa
Mehrzweck
Ob6uwan
Mehrzweck
O6buwan
Mehrzweck
O6was
Niedrige Temperaturen
Hu3kasa Temnepatypa
Geringer Larm
Hu3Kuin yposeHb Lwyma
Niedrige Temperaturen
Hu3kasa Temnepatypa
Hohe Drehzahlen und Temperaturen
Bbicokan ckopocTb 1 TemnepaTypa
Hohe Temperaturen
Bbicokan Temnepatypa
Niedrige Temperaturen
Huskas Temnepatypa
Hohe Temperaturen und niedriger Larm
Bbicokas Temnepatypa HU3KUi
YPOBEHb LUyMa
Niedrige Temperaturen
Huskas Temnepatypa
Niedrige Temperaturen
Huskasa Temnepatypa

Niedrige und hohe Temperaturen
Hu3kas 1 BbicoKan TemnepaTypbl

Niedrige und hohe Temperaturen
Hu3kas 1 Bbicokas TemnepaTypbl
Niedrige und hohe Temperaturen
Hw3Kas 1 Bbicokan TemnepaTypbl
Hohe Drehzahlen
Bbicokas ckopocTb
Niedrige und hohe Temperaturen und niedriger Larm
Hu3kas 1 Bbicokaa Temnepatypa, HU3Kuit
YPOBEHb LyMa
Niedrige und hohe Temperaturen
Hu3kas 1 Bbicokan TemnepaTypbl
Hohe Temperaturen
Bbicokan Temnepatypa
Niedrige Temperaturen
Hu3kasa Temnepatypa
Mehrzweck
O6was
Mehrzweck
Ob6uwan
Mehrzweck
O6bwan
Mehrzweck
Obwan
Mehrzweck
Obuwan
Mehrzweck
O6bwan
Niedrige Temperaturen
Huskasa Temnepatypa
Niedriger Larm und hohe Drehzahlen
Hw3Knin ypoBeHb Lyma 1 BbiCOKasA
CKOpPOCTb
Mehrzweck
O6bwan
Niedrige Temperaturen
Hunskana Temnepatypa

Niedrige und hohe Temperaturen
Hu3kas 1 BblcoKan TemnepaTypbl

Hohe Drehzahlen und Temperaturen
Bbicokas ckopocTb 1 TemnepaTtypa

Hohe Drehzahlen und Temperaturen
BbicoKan CKOpOCTb 1 TemnepaTypa

Hohe Temperaturen
Bbicokan Temnepatypa

Hohe Temperaturen
Bbicokas TemnepaTypa

Mehrzweck
Ob6uwan

23

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



158

PacoacoBka - YnakoBka

24

VERPACKUNG

Einzelverpackungen. Alle ISB® Lager kdnnen in einzeln verpackt
geliefert werden, je nach der GroBe des Lagers in Kartonschachteln,
blockweise in Zellophan eingerollt oder in Holzkisten gesteckt.

Industrielle Verpackungen. Wenn die Lager auf den Fliessbandern
in groBen Mengen benutzt werden, kénnen industrielle Verpak-
kungen angefordert werden. Sie werden offen und geschutzt
durch Nylonfolie oder Plastiktuben geschiitzt in Kartonschachteln
geliefert, die je nach der Grofe der Lager eine unterschiedliche
Stlickzahl (auch mehrere Hunderte) enthalten kénnen.
Transportverpackung. Die Schachteln mit den Lagern werden in
der Regel auf umreiften Paletten gestapelt oder in grolen Holz-
kisten auf Paletten gestellt, um den Transport zu vereinfachen.

EdunuyHas ynakoska. Bce nodwunruku ISB® moaym nocmasnamecs 8
eOUHUYHBIX (WMYYHbIX) YNAKOBKAYX, BIIOKEHHbIX 8 KAPMOHHbIE KOPOOKU,
YNaKosaxHvle 610KAMU 8 YennopaH unu 8 0epessHHble AUUKU, 8
3a8LCUMOCMU OM Pa3Mepo8 NOOWUNHUKG.

[pomblwnenHas ynakoska. B cnyyae npumeHeHus nooWUNHUKOB 8
60/1bWOM Konuyecmee Ha CHOPOYHBIX NUHUAX MOXHO 3GKA3ame UX
NOCMABKy 8 NPOMBILWLEHHbIX YNAKOBKAX, MO eCMb POCCHINGIO, 3AUULLEHHbIe
HeliI0Ho8bIMU IUCMAMU UAU 8 NIACMUKO8bIX MY6aX, 8 KADMOHHbIX
KopobKax, 8MeLLaeMbiX NepemMeHHoe KOUYecmaa (0axe HecKobko comeH)
8 308UCUMOCMU OM Pa3mMepos NOGWUNHUKA.

TpaxcnopmHas ynakoeka. Kopobku cnodwunHuKkamu 06b6i4HO nomewaromes
00853GHHbIMU U/TU YTOXeHHbIMU 8 60/bLLILIe OepesaHHble AUYUKU HA NOOOOHBI
0519 ynpouyeHus nepesosKu.

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



1§58B

NACHSETZZEICHEN DER LAGER Cyvooukcs MOALUNITHUKOB
Y4 Deckscheibe aus Metall auf einer Seite des Lagers V4 O0HOCMOPOHHAA 3aWUMHARA Memannuyeckas walba
05181 NOOWUNHUKG

Y74 Deckscheiben aus Metall auf beiden Seiten des Lagers y/4 [18ycmopoRHAA 3awumHasMemanuyeckaawalibaonsnoowunHuka
RS Gummidichtung auf einer Seite des Lagers RS 00HOCMOpOHHee pe3uHo80oe ynomHeHue 0718 NOOWUNHUKA
2RS Gummidichtung auf beiden Seiten des Lagers 2RS [J18ycmopoHHee pe3uHosoe yniomHeHue 019 NOOWUNHUKA
N Ringnut im Mantel des AuBenrings N Karagka dnsacmonopHo20 Kontbyd Ha BHEWHEM KO/bLe NOOWUNHUKA
NR Ringnut im Mantel des AuBenrings und zugehdoriger NR Karagka u cmonopHoe KonbUo Ha BHeWHEM Kostbue

Sprengring
M Massivkéfig aus Messing M JlamyrHeili cenapamop
MA Massivkéfig aus Messing, auBenringgefiihrt MA JlamyHHeili cenapamop ueHmpupoB8aHH.il NO BHeWHeMy KOSlbUy
MB Massivkéfig aus Messing, innenringgefiihrt MB JlamyHHbIUi cenapamop ueHmpupoBaHHeiti N0 8HymMpeHHeMy Kontbuy
TN Kéfig aus verstarktem Polyamid N YcuneHHeIl nonuamudHsIli cenapamop
P6 ISO Toleranzklasse 6 P6 Knacc moyHocmu coomeememayem ISO 6
P5 ISO Toleranzklasse 5 P5 Knacc moyHocmu coomeememeyem IS0 5
P4 ISO Toleranzklasse 4 P4 Knacc moyHocmu coomeememayem IS0 4
C2 Lagerluft kleiner als Normal Q Cepus 3a30p08 MeHblLe HOPMATbHOU
c Lagerluft groBer als Normal (&} Cepus 3a30po8 60/1bue HOPMATbHOL
c4 Lagerluft groBBer als C3 4 Cepus 3a30pos bonbwe (3
c5 Lagerluft groBer als C4 cs5 Cepus 3a30pos bonble C4
K Kegelige Bohrung K KoHuueckoe omsepcmue

25

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Radial-Kugellager

PaoduanbHbie wapukonoowunHUKuU

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

28

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER

ISB® fertigt unterschiedliche einreihige Radial-Rillenkugel-
lager, die sich sowohl durch spezifische technische Eigenschaften
als auch besondere mechanische Anwendungen auszeichnen.
Angesichts des unterschiedlichen Sortiments, das dem Kaufer
angebotenwird, lassensich die einreihigen Radial-Rillenkugellager
in drei Gruppen gliedern:

+ Lagerin Grundausflihrung
+  Abgedichtete Lager
+ Lagermit Ringnuten im Aul3enring (mit oder ohne Sprengring)

Daceinreihige Radial-Rillenkugellagereinfachim Aufbauund
unzerlegbar sind, weisen sie keine spezifischen Wartungsanforde-
rungen auf. Sie sind auBerdem widerstandsfahig und besonders fiir
hohe bis sehr hohe Drehzahlen geeignet. Aus diesem Grund sind
siezuverldssigundinden mdglichen mechanischen Anwendungen
vielseitig einsetzbar.

Da die von ISB® hergestellten einreihigen Radial-Rillenku-
gellager sich durch tiefe Laufrillen und eine enge Schmiegung
zwischen Laufrillen und Kugeln auszeichnen, erméglichen sie
neben der Aufnahme von Radialbelastungen gleichzeitigauch die
Aufnahme von Axialbelastungen in beiden Richtungen.

FlirSonderanwendungendereinreihigenRadial-Rillenkugel-
lager wenden Sie sich bitte an den technischen Beratungsservice
vonISB®. FirInformationen zu den Lagern hinsichtlich Gré3e oder
Ausflihrungen nehmen Sie bitte Kontakt mit der ISB® Abteilung
fir technische Anwendungen auf.

LAGER IN GRUNDAUSFUHRUNG
Die ISB® Lager in Grundausflihrung (Abb. 1) sind offen, d.h.
sie sind nicht abgedichtet.

O4HOPSAAHbIE PALMATIbHBIE LIAPUKOMOAWMITHUKM

Komnarus ISB® npou3sodum pasHeie munsi 00HOPAOHbIX pAOUAbHBIX
WapukonoOWUNHUKO8, OMAUYAIOUUECS KAK 0COOEHHbIMU MeXHUYeCKUMU
Xapakmepucmukamu, mak u cneyuanbHeIM MeXaHuyeckum npumeHeHuem.
[Tockonbky pazHo06pasHOCMb GCCOPMUMEHMA NPeONIoXeHHO20 NOKYNAmertio
00cmamoyHo 8euKd, 00HOPAOHbIE padUAsbHbIE WAPUKONOOWUNHUKU MOXHO
pasdenume Ha mpu 2pynnei:

« CmaxdapmHele NOOWUNHUKU

«  [epmemu3uposaHHsle NOOWUNHUKU

+  [lodwunHuku ¢ kaHaskoli Nod ynopHoe NPyXUHHOe Kolbyo (C uu Ge3
NPYXUHHO20 KOMbYd).

O0HOpAOHble paduasbHble WAapUKONOOWUNHUKU, NO c8oeli cmpykmype
ABSOMCA NPOCMBLIMU U HepazbopHbIMU, He UMelom nompebHOCMU 8 0C060M
MeXHUYeCKoM 06CTYXUBAHUU U, KDOME M020, ABNIAIMCA NPOYHBIMU U 0COBEHHO
NPU200HbIMU 018 UCNO/Ib30BAHUSA 0719 pAGOIM HA BLICOKUX CKOPOCMAX U, NO3MOMY,
HAOEXHBIMU U Pa3HOCMOPOHHUMU 8 CBOUX MEXGHUYECKUX NPUMEHEHUSX.

O0HOpsA0HbIEpadUanbHbIe WapUKoNOOWUNHUKU, NPOU3800UMblepupMOU
ISB®, omauyaromces 211y60KuMU Xen06amu U N08bIWEHHbIM CONPUKOCHOBEHUEM,
Mo ecmb BbICOKUM KO3hpuyueHmom mexdy paouycom GOpOXKU KayeHus u
duamempom Wapukos, Mo2ym 8bi0epXusams, NOMUMO PAOUAbHbIX HA2PY30K,
U 0Cegble Hazpy3KU 8 060UX HANPABIEHUSX.

B cnyyae cneyuaneHbix HasHayeHul 00HOPAOHLIX PAOUANbHLIX
NoOWUNHUKOB HEOBX00UMO CBA3AMbCA C OMOeIoM mexHUYeckol c1yxObl
ISB®. [ins nonyyeHus caedeHuti 0 NoOWUNHUKAX, YMO Kacaemcs pasmepos uiu
MOpGOI02UYeCKUXXAPAaKMepUCMUK, HyXH0 06pamumbca 8 0moesn paspabomku
IKCNTYamAYUOHHBIX Xapakmepucmuk npou3sodcmea ISB,

CTAHAPTHIE OAWMITHK
CmaroapmHbie nodwunHuku ISB® (Puc. 1) npou3e00amcs omkpbimbimu
u 6e3 yniomreHud.

Abb. 1
Puc. 1

ABGEDICHTETE LAGER

In den am haufigsten verlangten Gréf3en werden auch ab-
gedichtete Lager hergestellt. Dieser Lagertyp ist auf Lebensdauer
geschmiert und wartungsfrei. Die Schmierfettsorte hdngt von der
GroBe ab. Die Fettflillung betragt 20-30% des Lagerfreiraums. Um
den korrekten Betrieb zu gewdhrleisten, ist besonders darauf zu
achten, dass die Temperaturen nicht auf liber 80°C ansteigen und
dass sie nicht gewaschen werden.

Die Konstruktion und Lieferung von Speziallagern mit an-
derer Fettfiillung oder der Benutzung von Spezialschmierfetten
erfolgt auf spezifische Anfrage.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

[ToAUMMHMKN, OCHALLEHHBIE YIIOTHEHUAMM

ModwunHuku Haubonee pacnpocMpaHeHHbIX pasmepos Makxe
BbINYCKAIOMCA 8 UCNOJIHEHUU C YNJIOMHeHUAMU. Takue NOOWUNHUKU CMA3aHbI
Ha 8eCb CPOK Cyxbbl U He HYXOamcs 8 mexHu4eckoM obcyxusaHuu. Tun
30K/1A0HOU KOHCUCMEHMHOU CMA3KU MeHAeMCA 8 3a8UCUMOCMU OM pamepos.
CmaHAapmHbiti 06vemM3aknaoHoliniacmu4HoU cmasku 0bei4Ho cocmasnsem 25—
35 % c80000H020 NPOCMPAHCMBA NOOWUNHUKA. /19 06ecnedeHus npasustbHoU
3Kcnayamayuu 8 dOMOHMAXHOM COCMOAHUU UX He Criedyem npoMbIeame Wu
Hazpesams 00 memnepamypbi cvituie 80 °C.

Mo cneyuanvHoMy 3akazy mozym nocmagnsmeca nOOWUNHUKU
CNEYUAnbHO20 HA3HAYEHUSA C HECMAHOAPMHBIM KOUYECMBOM 3a10XeHHOU
NAGCMUYHOU CMA3KU U 3aN0JTHeHHbIe UHBIMU CMA30YHbIMU MAMepUAnamu.

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

LAGER MIT DECKSCHEIBEN

Man erkennt sie an den Nachsetzzeichen Z und ZZ in der
Bezeichnung. Die Deckscheiben sind aus Stahlblech. Sie weisen
einen zylindrischen Ansatz in der Deckscheibenbohrung auf, die
einen Dichtspalt mit der Innenringschulter bildet (Abb. 2).

Lager mit Deckscheibe finden einen grol3en Einsatz in den
Fallen mit umlaufendem Innenring. Bei umlaufendem Aul3enring
besteht die Gefahr, dass das Schmierfett bei hoheren Drehzahlen
aus dem Lager austritt.

[TonuwmmHMKY C 3ALMTHBIMM LARBAMY

[TodwiunHuku, umerowjue cyduxcel 0603HaveHus Z u ZZ cHabxeHol
3aWUMHbIMU Wadbamu. 3awumHele watibel U320masauUBaMCA u3 1UCMosoll
cmanu, ux omeepcmue co3daem AabUPUHM C HAPyXHOU YunuHApuYeckol
NOBEPXHOCMbIO 8HYMPeHHe20 konbyd (Puc. 2).

ModwunKuku ¢ 3awumHbiMu wadbamu npedHasHayeHvl 0N
3KCnyamayuu 8 y3nax, 20e 8paLaemca 8HympeHHee kosiblo nNodwunHuka. lpu
8PALEHUU HAPYXKHO20 KOMTbUA, NPexde 8Ce20 HA BbICOKUX YaCMOMAXx 8PAUEHUS,
U3 MaKo20 NOOWUNHUKA MoXem 8bimeyb CMA304HbIU Mamepuar.

Abb. 2
Puc. 2

LAGER MIT REIBUNGSARMEN DICHTSCHEIBEN

Die ISB® abgedichteten Radial-Rillenkugellager mit rei-
bungsarmen Dichtscheiben haben diefolgendenNachsetzzeichen:
RZ fiir die einseitig abgedichteten Lager, 2RZ fiir die beidseitig
abgedichteten Lager (Abb. 3). Die Dichtscheiben bestehen aus
Acrylnitril-Butadien-Kautschuk (NBR) mit Stahlblecharmierung.
NBR ist 6Ibestandig und verschleil¥fest. Die Dichtscheiben bilden
mitderzylindrischen Mantelfliche desInnenringseinensehrengen
Dichtspalt und sind damit so gut wie berlihrungsfrei. Aus diesem
Grund sind flr die ISB® Lager mit reibungsarmen Dichtscheiben
bei verbesserter Dichtwirkung die gleichen hohen Drehzahlen
zuldssig wie fiir die Lager mit Z-Deckscheiben. Die Betriebstem-
peraturen gehen von -40°C bis +100°C. Kurzfristig kann auch eine
Hochsttemperatur von +120°C erreicht werden.

[ToguimmHmky € SALUTHBIMY LWABAMY C HU3KVM KOSOOULMEHTOM TPEHNS

PaduaneHele wapukosbie nodwunHuku ISB® ¢ 3awumHbimMu waliéamu ¢
HU3KUM Ko3(huyueHmom mpeHus umeiom credyiowjue cydurcel: cydpukc RZ
OMHOCUMCA K NOOWUNHUKAM ¢ 3awumHol wati6oli c 00HoU cmopoHsl, Cydukc
2RZ 0603Ha4aem nOOWUNHUKU, UMeroL4ue yniomHeHus ¢ obeux cmopoH (Puc.
3). Ynnomnenusa useomoenensl U3 Humpunbymaduerosozo kaydyka (NBR),
ycuneHHo20 moHkolimemannuyeckotnnacmurod. PesunaNBRobnadaem macso-
U u3sHococmotkocmelo. KpoMku ynsmomreHus o6pasyiom ¢ yunuHopuyeckod
NOBEPXHOCMbI0BHYMPEHHE20KOMBUAHACMONbKOMANbIU3A30p, YMOYNIOMHeHUe
(hakmuvecku agngemca beckoHmakmueim. bnazodapsa Huskomy ko3duyueHmy
mpeHus noOWUnHuKu ISB®, cHabxeHHble NO006HBIMU 3aLUMHbIMU Waltibamu,
HadesneHbl NoBbILLEHHOU ynnomHsAoLeli CNOCOBHOCMbIO U CNOCOBHLI pabomame
C MAKuMU e CKopoCMAMU, Kak NOOWUNHUKU € 3aWUMHbIMU Watibamu muna Z.
Takue ynniomHeHus cnocoGHel 86i0epusams memnepamypsl 8 UanasoHe om
-40°C 00 +100°C u kpamkospemeHHo 00 +120°C.

LAGER MIT SCHLEIFENDER DICHTSCHEIBE

DieNachsetzzeichenderLagermitschleifender Dichtscheibe
sindRSund 2RS (Abb. 4). Die Dichtscheiben sitzen mitihrerauferen
Kante fest in einer Rille am AuBenring und dichten gegen diesen
einwandfrei ab, ohne ihn zu verformen.

Wie bei den Lagern mit reibungsarmen Dichtscheiben
bestehen die Dichtscheiben der Ausfiihrung RS und 2RS aus
Acrylnitril-Butadien-Kautschuk (NBR) mit Stahlblecharmierung.
Da sie den gleichen Werkstoff gemein haben, sind sie flir Betrieb-
stemperaturen zwischen -40°C und +100°C geeignet. Kurzzeitig
sind +120°C méglich.

Unter extremen Betriebsbedingungen, bei zu hohen Dreh-
zahlen oder Betriebstemperaturen kann es zu Fettaustritt aus den
Dichtlippen kommen.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Abb. 3
Puc. 3

[TonwmmHKi C KOHTAKTHBIMY YIIOTHEHNAMM

[TodwunHUKU ¢ KOHMAKMHBIMU YNIOMHERUAMU UMerom CyduKcol
RS u 2RS (Puc. 4). HapyxHbili duamemp KOHMAKMHO20 YnIOMHeHUs NI0MHO
8CMABNIAIMCA 8 KAHABKY 8HEWHE20 KOMbUA U 06ecneyusaom HadexHyio
2epMemu3ayuio NocadouHo20 mecma be3 dehopMayuu HapyKHO20 KoSbYd.

AHAN02UYHO NOOWUNHUKAM C 3aWUMHBIMU WAUBAMU C HU3KUM
Ko3guyueHmom mpeHus, ynnomuexsus nodwunHukos RS u 2RS
u320masnueaomca u3 HumpunbymadueHogozo kay4yka (NBR), ycuneHHo2o
moHKoU Memannuyeckoli naacmuHou. Vimes 00UHAK08bIL KOMNO3UYUOHHBIL
mMamepuan, NOOWUNHUKU C KOKMAKMHLIMU ynIOMHEHUAMU CNOCO6HbI
gbidepxusame UHMepaan donycmumeix paboyux memnepamyp om -40°C do
+100°C u kpamkoapemeHHo 00 +120°C.

JKcnayamayus ynaomHeHHsIX NOOWUNHUKOB 8 3KCMPeMasbHbIX
YCII0BUAX, HANPUMED, NPU 0YeHb BbICOKUX CKOPOCMAX WU memnepamypax,
MOXem npusecmu K 8bIMeKaHUI0 CMA3KU N0 OKPYKHOCMU 8HYMPeHHe20 KoMbud.

email: info@technodrive.net

29

http:/itechnodrive.pro




I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

Abb. 4
Puc. 4
LAGER MIT RINGNUT IM AUSSENRING [ToauMmHMKN C KAHABKOV 110 YTTOPHOE MPYXWHHOE KOJTbLIO
Die ISB® einreihigen Radial-Rillenkugellager mit Ringnut PaduansHele 00HopAdHbIe wapukonodwunHuku ISB® ¢ kaaskol nod
fir den AuBRenring werden in den folgenden Versionen geliefert: YNOpHOE NPYKUHHOE KOTbU0 NOCMABNAIOMCA 8 CIEDYIOUUX UCNONTHEHUAX:

« Offen, Nist das Nachsetzzeichen der Ausfiihrung (Abb. 5a), « Omkpeimble nodwunHuku, cydipukc obosHayeHus N (Puc. 5a);

«  Offen mit Sprengring, NRist das Nachsetzzeichen der Ausfiih- « Omkpobimble NOOWUNHUKU C NPYXUHHBIM CMONOPHBIM KOMbUOM, CYhepuKc
rung (Abb. 5b), o6o3Haqerus NR (Puc. 5b);

+  Mit Z-Deckscheibe auf der Seite gegeniiber von Ringnut und « ModwunHuku ¢ 00HOCMOpPOHHeU 3auumHol walbod Z u npyxuHHbIM
Sprengring, ZNR ist das Nachsetzzeichen der Ausfiihrung CMONOPHLIM KOIbYOM HA NPOMUBONONOXHOU CMOPOHe, Cyukc
(Abb. 5¢), obo3Hayerus ZNR (Puc. 5¢);

+  Beidseitig mit Z-Deckscheibe und mit Sprengring, 2ZNRist das « TodwunHuku ¢ d8ycmopoHHel 3auumnoli wad6ol Z u npyXuHHbIM
Nachsetzzeichen der Ausfiihrung (Abb. 5d). CMOoNOpHbIM Konbyow, cyehpukc obosHaderHus 2ZNR (Puc. 5d).

Lager dieser Art vereinfachen die Konstruktion, weil sie im Takoli mun NoOWUNHUK0B ynpowiaem KOHCMPYKYUIO NOOWUNHUKOB020
Gehause axial mit einem Sprengring oder Haltering festgelegt Y3710, maK Kak Mo2ym (UKCUpOBAMbCA 8 KOpNyce NPU NOMOWU NPYKUHHO20 LU
werden kdnnen. CmMonopHoz0 Konbya (Puc. 6).

(Abb. 6) Das geht einfach und ist raumsparend. Die passen- 3mom cnocob Gukcayuu 8 0Ce8oM HaNPABIIEHUU NPOCM U KOMNAKMEH.
denSprengringe sind mitihrer Bezeichnungund den Abmessungen Coomeemcmayioujue pasmeps! U cyduKcsl CMoNOpHbIX Kostey npedcmaseHvi 8
inderTabelle der Produkte angegeben und kdnnen getrennt oder mabauyax noOWUNHUKo8, Mak Kak OHU MO2ym NOCMaenambcaaubo omaessHo,
bereits auf dem Lager montiert geliefert werden. 2U60 yxe ycmaHoeeHHbIMU Ha NOOWUNHUKAX.

Abb. 6
Puc. 6

30

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I B

ABGEDICHTETE KUGELLAGER
Die abgedichteten Kugellager (Abb.7) basieren auf den
Radial-Rillenkugellagern der Reihe 62.

LLIAPvKOROALINTHIKY C MAHXETHBIMM YUIOTHEHUAMMU
LiapukonodwunHuku ¢ manxemHsimu ynnomuenuamu (Puc.7)
npedcmasnaom co6od paduabHole WapukonooWUNHUKU cepuu 62.

Sieweisen eine ballige Walzflache aufund haben beidseitige
schleifende Dichtscheiben aus Acrylnitril-Butadien-Kautschuk
(NBR) mit Stahlblecharmierung.

Sie werden einbaufertig und vorgeschmiert geliefert. Dank
ihrer balligen Walzflache kdnnen sie in Anwendungen benutzt
werden, wo SchiefstellungenimBezug zur Laufbahnwahrscheinlich
sind und wo es erforderlich ist, die peripheren Beanspruchungen
zu minimieren.

ABMESSUNGEN
DerPlatzbedarfderISB® einreihigen Radial-Rillenkugellager
entspricht der Norm SO 15:1998.

TOLERANZEN

Die ISB® einreihigen Radial-Rillenkugellager werden mit
Normaltoleranzen hergestellt. Die Toleranzwerte entsprechen der
Norm 1SO 492:2002.

Speziell fiir Lagersysteme, bei denen die Genauigkeit ein
ausschlaggebender Faktorist, stellt ISB® einige Lager mit Genauig-
keitsgraden her, die den Klassen P6 oder P5 entsprechen. Falls Sie
diese besonderen Radial-Rillenkugellager bestellen wollen, neh-
men Sie bitte Kontakt mit dem technischen Beratungsservice auf.

LAGERLUFT

DieWerte derRadialluft sindin derTabelle angegeben, diein
derEinleitung steht. Sie entsprechen derNorm 1SO 5753:1991 und
beziehensichaufnichteingebaute Lagerund ohne Messbelastung.

Die ISB® einreihigen Radial-Rillenkugellager werden in der
Regel mit der Radialluft hergestellt, die Normal heif3t. Ein Teil der
Lagerwird mit Radialluft geliefert, dervon der Standardausfiihrung
abweicht: C2 Lagerluft kleiner als Normal, C3, C4 und C5 groB3er.
Diese vier Varianten sind auf Anfrage erhaltlich.

SCHIEFSTELLUNG

Der zuldssige Schiefstellung, d.h. der Fluchtfehler, der
keine inakzeptablen Zusatzbelastungen erzeugt, hangt von vier
Faktoren ab:
+ Betriebsspiel des Lagers,
« Lagergrofle,

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

LliapukonoOWUNHUKU C MaH¥eMHbsIMU yNIOMHeHUAMU HadeseHs!
8bINYKIOU NOBEPXHOCMbIO KAYeHUs U UMelom 08yCmMOpOHHee KOHMAKMHoe
YnIomHeHue U3 HUMpunbymaouerogozo kayyyka (NBR), ycunenHozo moxkol
memannuyeckol nACMUHOU.

[TodwunHuKUNOCMagnsIMCa20Mo8sIMUKMOHMAXYCNPedsapumesbHo
3a710%eHHOU cMaskod. bazo0aps svinykotinosepxXHOCMUKAYeHUS, NOOWUNHUKU
MO2ym UCN0/1b308aMbCA 8 MeX Cyyas, 20e UMeemcs 803MOXHOCMb yeri08020
CMelyeHUs ocell N0 OMHoUeHUlo K 00pOXKe U Mo20d, K020a Heo6Xooumo
COKpAMUMb K MUHUMYMY BHEUWIHUE Ha2PY3KU.

Pasmepel
OcHogHble pasmepbl 00HOPAOHBIX PadUabHBIX WIAPUKONOOWUNHUKO8
ISB® coomsemcmaytom mpebosaruam cmardapma SO 15:1998.

Honyckn

O0Hops0HblepaduasHblewapukonodwunHukulSB®uszomasnugaromes
NOHOPMATILHOMY KSIGCCY MOYHOCMU. JJonycku coomeemcmayiom mpe6osanusim
150492:2002.

B mex cnyuasx, koeda moyHocmeb pazmepos NOOWUNHUKA uMeem
0coboe 3HayeHue, KomnaHus ISB®, moxem nocmagume Hekomopsle munei
NOOLIUNHUKO, U320MO08/IeHHbIX 8 CO0MBEMCMBUU COCNeyUpUKAYUAMUKAACCO8
P6 unu P5. Bo3amoxHOCMb NOCMAsKU makux paouasibHeIX WapuKkonooWUNHUKos
CNeYUANbHO20 HA3HAYEHUS HYXHO yMOYHUMb 8 omdene pazpabomku
3KCNATYaMAYUOHHBIX Xapakmepucmuk npou3eoocmea.

BHyTpEHHM 3430P

Benuyubi paduanbHbIx 8HymMpeHHUX3a30p08npedcmassieHbi e mab/uye,
npusederHoU 8 pasdene "Bsedenue” u coomgemcmayom mpe6o8aHusM
cmandapma 15O 5753:1991 u delicmeumenbHbl 0719 NOOWUNHUKOB 8
0OMOHMAXHOM COCMOAHUU NPU HyNesoli usmepumensHol HazpysKe.

O0Hops0Hble paduanbHble WapukonoowunHuku ISB® e cmaHdapmeom
UCNOMTHEHUU BbINYCKAIOMCA CHOPMATTbHBIM PAOUATbHBIM BHYMPEHHUM 3a30pOM.
Yacme noOwUNHUK08 MoXem NoCMagnsmuca ¢ paouanbHeIMU 8HyMpeHHUMU
3a30pamu, OMIUYAILUMUCE OM CMAHOGPMHBIX: C yMeHbLIEHHbIM 3G30pOM
2pynnal C2, unu ¢ ygesuyeHHsIM paduabHeiM 8HyMpeHHUM 3a3opom 2pynn (3,
C4 u C5. lMocnedHue Yembipe 8apuAHMA UCNOHEHUS MO2YM NOCMABNAMBCA NO
NnpedBapumesbHoMy 3aKasy.

[Terekoc

Jonycmumbili y2no8oli nepekoc, mo ecme cMelLjeHue, He co3daioujee
HenpuemIeMo 8bICOKUX OONOHUMEbHbIX HANPAXEHU( 8 NOOWUNHUKeE, 3a8ucUM
0m yembipex (hakmopos:
« BHYmpeHHul paduansHbili 3a30p NOOWLINHUKA 80 BpEMS IKCNATYamayuu;
« pasmep NOOWUNHUKG;

email: info@technodrive.net

31

http:/itechnodrive.pro




I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

32

+ innere Konstruktion,

+ Lasten und Bewegungen, denen das Lager ausgesetzt ist.
Jede Schiefstellung fiihrt zum Erhdhung des Larms und zur

Verringerung der Lebensdauer des Lagers. Es ist nicht mdglich,

eineTabelle mit den spezifischen Bezugswerten aufzustellen, weil

die Beziehungen, die von den vier genannten Faktoren abhdngen,

zu komplex sind.

KAFIGE
Jenachdenverschiedenen Abmessungen, Reihen und Aus-
flhrungen gibt es sieben Kéfige, mit denen die ISB® einreihigen
Radial-Rillenkugellager ausgestattet sind:
+ Lappenkafig aus Blechstahl, kugelgefiihrt, ohne Nachsetzzei-
chen (Abb. 8a),
+ Lappenkafig aus Messing, kugelgefiihrt, NachsetzzeichenY,

« genieteter Blechstahlkafig, kugelgefiihrt, ohne Nachsetzzei-
chen (Abb. 8b),
« genieteterKéfig aus Messing, kugelgefiihrt, NachsetzzeichenY,

« Massivkafig aus Messing, kugelgefiihrt, Nachsetzzeichen M
(Abb. 8¢),

« Massivkafig aus Messing, Fiihrung am AuBenring, Nachsetz-
zeichen M,

«  Spritzguss-Schnappkafig aus glasfaserverstarktem Polyamid
6.6, kugelgefiihrt, Nachsetzzeichen TNP (Abb. 8d),

* BHYMPEHHAA KOHCMPYKUUA NOOWUNHUKG;
* HA2PY30K U 08UXeHUL, Oeticmayoujux Ha NOOWUNHUK.

Cnedyem ommemums, Ymo 060U nepekoC Bbi3bieaem 3amemHoe
nosblWeHUe YPOBHS WyMa NOOWUNHUKA U yMeHbLUaem CPOK e20 CTyx0bl. Tak
KaK 83aUMOC8A3b MeXQy YemblpsMs (hakmopamu 04eHb CIOXHAS, HEBOIMOXHO
npusecmu mabiuyy ¢ MoYHsIMU BeTUYUHAMU NEPEKOCOB.

CENAPATOPSI
B 3agucumocmu om cepuu, KOHCMPYKYUU U pamepos 00HOPAOHble

paduarneHble wapukonodwunHuku ISB® Mo2ym nocmaensmecs c 00HUM u3 cemu

munos cenapamopo:

*+ WMAamMnoBaHHIli cenapamop u3JieHMbl AUCMOBOU CManu, YeHmpupyembi
no wapukaw, 6e3 cycpdukca (Puc. 8a);

+ WMAMNOBAHHLIU Cenapamop u3 AAMyHHOU ieHMel, YeHmpupyembili no
wapukam, ¢ cydgpukcom Y;

«  WMAMnoBAaHHbIU U K1enaHelli cenapamop u3 ucmosol cmanu,
uesmpupyembiti no wapuxan, 6e3 cycpdukca (Puc. 8b);

+ WMAamMnoBAHHbIl U KAenarblli cenapamop u3 AAmyHu, eHmpupyembili no
wapukam, ¢ cydgpukcom Y;

+ MexXaHuyecku 06pabomarHbit cenapamop U3 IAmyHU, YeHmpupyembiti no
wapukam, ¢ cydepukcom M (Puc. 8c);

+ MexXaHuyecku 06pabomarHbit cenapamop U3 IAmyHU, YeHmpupyembiti no
BHelHeMy Konbuy, ¢ cydpukcom M;

« Jumol cenapamop U3 CMeKJOHANOJHEHH020 noauamudad 6.6,
ueHmpupyemblU no wapukan, ¢ cygguxcom TN9 (Puc. 8d);

Die Lager mit Stahlblechkafigen in Normalausfiihrung sind
auchindenanderenVersionen mitMassivkafigenaus Messing oder
mit Spritzguss-Schnappkafigen aus Polyamid 6.6 erhéltlich. Die
LagerTN9kdnnen beiTemperaturenbiszu+120°Cbenutzt werden.

Keine synthetischen Schmieréle, Schmierfette auf der Basis
von synthetischen Olen oder Schmierstoffe mit hohem Anteil von
EP-Additivenverwenden, wenn hoheTemperaturenvorliegen, weil
das die Kafige beschadigen konnte.

MINDESTBELASTUNG

Diese ist erforderlich, um den korrekten schlupffreien Be-
trieb zu gewahrleisten. Alle Walzlager verlangen eine bestimmte
Mindestbelastung. Falls sie hohen Drehzahlen, hohen Beschleu-
nigungen oder plétzlichen Richtungswechseln ausgesetzt sind,
wirken sich die Tragheitskrafte der Walzkorper und der Kafige
und die Schmierstoffreibung negativ auf die Bedingungen des
Lagersystems aus, weil es zu schadlichen Kontakten zwischen den
Walzkorpern und den Laufbahnen kommt.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Abb. 8a
Puc. 8a

Abb. 8c
Puc. 8a

[TodwunHUKU CMAaHAAPMHO20 UCNOSTHEHUS, UMEIoUjUe WMAMN0BaHHble
cenapamopel U3 JleHMbl IUCMOBOU CMAnu, Mo2ym makxe NoCMaenambCa
C MeXaHu4ecku 06pabomaHHeIMU cenapamopamu U3 AGMYHU LU IUMeIMu
cenapamopamu U3 CMeKI0HaNoHeHHo20 nouamuda 6.6. [lodwunHuKu,
umetowue cenapamop ¢ cypgukcom TN9 paccuumanel Ha pabomy npu
memnepamype 0o +120°C.

Heobxodumo obpawjame 0coboe BHUMAHUE HA UCNO/Ib308AHUE
CUHMeMUYecKuUX Maces, NIACMUYHbIX CMA30K HA CUHMeMUYeckoli 0cHose U
CMA304HbIX MAMEPUAOB, UMEIOUSUX BbICOKOE COOePXaHUe aHmMU3adupHbiX
NPUCAOOK U UCNOSTb3yeMbIX 8 YCTIOBUAX BbICOKUX meMnepamyp.

MUHIMATTBHAS HATPY3KA

ObecneyeHue ydosnemaopumensHol pabomel nodWuUNHUKO8
KayeHus. Ha ece NOOWUNHUKU KaYeHUs NOCMOAHHO 00/MKHA 8030elicmeosame
onpedeneHHAs MUHUMA/IbHAA HA2PY3KA. IMO 0COOEHHO 8AXHO, K020a
NOOWIUNHUKU 8PALLGIOMCA C BbICOKOL CKOPOCMbI0, YBEUYUBAS YUCTI0 060pOMO8
UNU pe3Ko MeHsA HanpassieHue, K020a CUsbl UHEPYUU WApUKOB U cenapamopos, a
makxe mpeHue 8 CMAG304HOM MAMepUase MO2ym OKA3bIBAMs OMPULaMenbHoe
8030eLicmeue Ha yC08UA KaYeHUA 8 NOOWUNHUKe U 8b138aMb NPOCKANb3bIBAHUE
WapuKos no dopoxKe KayeHus.

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

AXIALE BELASTBARKEIT

Diereine Axialbelastung darfnie Giber demWert 0,5C0liegen.
BeiLagern mit kleinen Abmessungen (Durchmesser bis zu circa 12
mm) und in denen der leichten Reihen (Durchmesserreihe 8,9, 0
und 1) betragtderentsprechende Grenzwert0,25C0.Zuhoheaxiale
Belastungen kdnnen die Lebensdauer des Lagers stark verkirzen.

ZUSATZBEZEICHNUNGEN
Die Nachsetzzeichen, die verwendet werden, um einige
Eigenschaften der ISB® Radial-Rillenkugellager zu kennzeichnen,
sind die folgenden:
C2 Lagerluft kleiner als Normal
Cc3 Lagerluft groBer als Normal
c4 Lagerluft groBer als C3
(] Lagerluft groBer als C4
J Kafig aus Stahlblech, gepresst
M Massivkafig aus Messing, kugelgefiihrt

MA Massivkafig aus Messing, auBenringgefiihrt

MB Massivkafig aus Messing, innenringgefiihrt

N Ringnut im Mantel des AuBenrings
NR Ringnutim Mantel des Au3enrings und zugehériger
Sprengring

P5 MaB- und Laufgenauigkeit entsprechend ISO
Toleranzklasse 5

P6 MaB- und Laufgenauigkeit entsprechend ISO
Toleranzklasse 6

P52 P5+C2

P62 P6+C2

P63 P6+C3

RS Stahlblecharmierte Beriihrungsdichtung aus
Acrylnitril-Butadien-Kautschuk (NBR) auf einer
Seite

RZ Stahlblecharmierte, reibungsarme
Dichtscheibe aus Acrylnitril-Butadien-Kautschuk
(NBR) auf einer Seite

TN Schnappkafig aus Polyamid
TN9 Spritzgusskafig aus Polyamid 6,6
mit Glasfaserverstarkung
Y Kafig aus Messingblech
Y4 Deckscheibe aus Stahlblech (beriihrungsfrei)
auf einer Seite
ZNR Ringnut im Mantel des Auenrings und
zugehdriger Sprengring sowie eine Deckscheibe aus
Stahlblech auf der gegeniiberliegenden Seite

2RS Stahlblecharmierte Beriihrungsdichtung aus
Acrylnitril-Butadien-Kautschuk (NBR) auf beiden
Seiten

2RZ Stahlblecharmierte, reibungsarme
Dichtscheibe aus Acrylnitril-Butadien-Kautschuk
(NBR) auf beiden Seiten des Lagers

2z Z-Deckscheiben auf beiden Seiten des Lagers

ZZNR  Ringnutim Mantel des AuBenrings und
zugehdriger Sprengring sowie Deckscheiben aus

Stahlblech auf beiden Seiten des Lagers

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Ocesagri PY30MOABEMHOCTD

Ecnu nodwunnuku ucnsimeigaiom mosieko ocesyto Hazpy3ky, mo
mMakas Hazpyska He domxHa npesoiwams eenuyuny 0.5 CO. ModwunHuku
Heb6O/bWUX pasMepos (c duamempom omeepcmus 0Koao 12 MM) U NOOWUNHUKU
Neekux cepudi (cepuu duamempa 8, 9, 0, u 1) He Go/mKHbI NOOBEP2AMbCA 0Ce8ol
Hazpy3ke, npesbituaroweti 0,25 CO. YpesmepHole ocesble Hazpy3Ku NPUBOOAM K
3HaYUMeTbHOMY COKPALYEHUI0 CPOKA CITY6bl NOOWLNHUKA.

J]OnONHATENbHBIE OBO3HAYEHYA

Huxe npusodumca cnucok 3HaveHul cychpukcos, ucnonb3yemolx o7
0003Ha4eHUAONPedeNIeHHbIXXaPaKMePUCMUKPAOUGbHbIXWAPUKONOOWUNHUKO8
ISB®:

Q PaduaneHell 8HympeHHul 3a30p MeHbWe HOPMANbHO20

a PaduaneHelt 8HympeHHul 3a30p 6ontblie HOPMAnbHO20

4 PaduaneHelt 8HymperHud 3a3op 6onbwe (3

45 PaduaneHelt 8HymperHud 3a3op 6onbuie C4

J LLImamnosaHeit cenapamop u3 cmanbHo20 Aucma

M MexaHuyecku 06pabomatHeiti cenapamop u3 AmyHu,
UeHMpUpPOBAHHbILi NO Wapukam

MA MexaHuyecku 06pabomatHeiti cenapamop u3 AmyHu,
LeHMPUPOBAHHbILI NO BHEWHEMY KONlbYy

MB MexaHuyecku 06pabomatHeiti cenapamop u3 AMyHu,
LeHMPUPOBAHHbIL N0 BHYMpeHHeMy KosbUy

N Karagka nod npyxuHrHoe Kontbyo Ha 8HeWHeM KostbLie NOOWUNHUKG

NR Karagka nod npyxuHHoe kostbuo Ha 8HeWHEM Kobye NOOWUNHUKG,
C NPYXUHHBIM KOMbYOM

P5 ToyHOCMb PasmMepos U 8paujeHus coomeemcmeylom Kaaccy
mouHocmu 5 no cmaxdapmy 1SO

P6 ToyHOCMb PasmMepos U 8paujeHuUs coomaemcmeyiom Kaaccy
moyuHocmu 6 no cmaxdapmy 1SO

P52 P5+C2

P62 P6+C2

P63 P6+C3

RS Ynnomwenueu3 bymadueraxkpunHumpussHozo kay4yka (NBR),

GPMUPOBGHHOEHUCmOBOlj CMarnblo, Co0HOU CMOPOHbI NOOWUNHUKG

Rz YnnomHeHue ¢ HU3KUM K03(GuyueHmom mpeHus u3
6ymadueHakpunHumpunbHozo kay4yka (NBR), apmuposarHoe
2UCMo8ol cmarnslo, ¢ 00HOU CMOPOHBI NOOWUNHUKA

™ Jlumoti cenapamop u3 nonuamuda

TN9 Jumol cenapamop u3 Cmek/I0HANOHeHHo20 NoAUAMUOa 6,6

Y LLimamnosatHeit cenapamop u3 aamyHu

z LimamnosanHas 3awumHas watiba u3 nucmosoli cmanu (6e3
KOHMAKMH020 ynIOMHeHUs) ¢ 00HOU CMOPOHbI NOOWUNHUKA

ZNR Karagka nod npyxunHoe kosbyo Ha

HAapYXHOMKO/TbUENOOWUNHUKG, BKOMNJIEKME CNPYKUHHBIMKObLOM
U 3awumHoli watibod u3 aucmosoli cmanu
€ NPOMUBONO/IOKHOU CMOPOHBI

2RS Ynnomwenue u3 6ymadueHakpunHumpuneHo2o kay4yka (NBR),
apMUpPOBAHHOE NUCMOBOU CMAbio, ¢ 06eux CMOPOH NOOWUNHUKA

2RZ YnnomHerue ¢ HU3KUM KO3(bGuyueHmom mpeHus u3
6ymadueHakpunHumpunbHozo kay4yka (NBR), apmuposarHoe
WimamnosaxHoU iucmosol cmabio, C06eux cmopoH NOOWUNHUKG

y/4 [l8ycmopoHHAs 3awumHas Memannudeckas waliba Z ona
NOOWUNHUKA

ZZNR Karagka nod npyxuHHoe kosibuo Ha 8HeWHeM KO/bYe, 8 KOMNiekme
CNPYXUHHBIMKOMbYOM U 3awjumHoU wadboluznucmosolicmanu
€ 00eux cmopoH NOOWUNHUKG

email: info@technodrive.net

33

http:/itechnodrive.pro



@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Radial-Miniaturkugellager

MuHuamiopHoeie paduasnbHble WAapuKonoowunHUKU

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER (metrische Reihe)
MUWHUATIOPHbBIE PAJUAJIbHbBIE LUAPUKOMOALNIMHUKU (mempuy4eckas cepus)

B1

—
O | O

)l

Abmessungen Tragzahl (kN) Kurzzeichen
Pasmep Koadubuuuenm Hazpy3ku (KH) 0O603Ha4yeHue

Dynamisch Statisch offen

Abgedichtet
ﬂuuamgqecxaﬂ Cmamgqecxaﬂ Omkpbimelti |C 3aujumHoli watiboli

0

B 0.05 0.075 0.025 681 =
3 0.1 1 .5 = 0.075 0.025 MR31 -
4 0.1 1.6 = 0.075 0.025 691 =
1.2 4 0.1 1.8 25 0.085 0.03 MR41X MR41XZZ
1.5 4 0.15 1.2 2 0.085 0.03 681X 681XZZ
5 0.1 2 2.6 0.13 0.045 691X 691XZZ
6 0.1 25 3 0.25 0.10 601X 601XZZ
2 5 0.1 1.5 2.3 0.13 0.045 682 68277
5 0.1 2 2.5 0.13 0.045 MR52 MR52ZZ
6 0.15 23 3 0.25 0.10 692 69277
6 0.15 25 2.5 0.25 0.10 MR62 MR62ZZ
7 0.15 25 3 0.30 0.15 MR72 MR72zZZ
7 0.15 238 35 0.30 0.15 602 602ZZ
2.5 6 0.15 1.8 2.6 0.16 0.06 682X 682XZZ
7 0.15 25 35 0.30 0.15 692X 692XZZ
8 0.2 2.5 = 0.43 0.19 MR82X MR82XZZ
8 0.15 2.8 4 0.43 0.19 602X 602XZZ
3 6 0.1 2 25 0.16 0.06 MR63 MR63ZZ
7 0.15 2 3 0.24 0.10 683 683ZZ
8 0.15 2.5 3 0.43 0.19 MR83 MR83ZZ
8 0.15 3 4 0.43 0.19 693 69372
9 0.2 2.5 4 0.44 0.19 ME93 ME93ZZ
9 0.15 3 5 0.44 0.19 603 603ZZ
13 0.3 5 5 1.01 0.49 633 633ZZ
4 7 0.1 2 25 0.16 0.06 MR74 MR74Z2Z
8 0.15 2 3 0.30 0.12 MR84 MR84ZZ
9 0.15 2.5 4 0.49 0.22 684 68477
10 0.2 3 4 0.45 0.19 MR104 MR104ZZ
1 0.15 4 4 0.55 0.25 694 69472
12 0.2 4 4 0.74 0.35 604 604ZZ
5 8 0.1 2 25 0.21 0.10 MR85 MR85ZZ
9 0.15 25 B 033 0.14 MR95 MR952Z
10 0.15 3 4 0.33 0.14 MR105 MR105ZZ
1 0.15 = 4 0.55 0.25 - MR115ZZ
1" 0.15 3 5 0.55 0.25 685 685ZZ
13 0.2 4 4 0.83 0.40 695 695ZZ
14 0.2 5 5 1.02 0.49 605 605ZZ
6 10 0.15 25 3 0.38 0.18 MR106 MR106ZZ
12 0.2 3 4 0.55 0.25 MR126 MR126ZZ
13 0.15 3.5 5 0.83 0.40 686 686ZZ
15 0.2 5 5 1.03 0.49 696 696ZZ
17 0.3 6 6 1.53 0.75 606 606ZZ
22 0.3 7 7 2.56 138 636 636ZZ

36

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I BA

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER (metrische Reihe)
MUWHUATIOPHDBIE PAOUAJIbHBIE LUAPUKOIMNOALUUIMHUKU (Mmempuyeckas cepus)

)l

I
@)

Abmessungen Tragzahl (kN) Kurzzeichen
Koagepuyuenm naepysku (KH) 0O603Ha4yeHue

(o, {-13}

Omkpobimolti

Abgedichtet
C 3awumHoli waiibol

7 1 0.15 25 3 0.35
13 0.2 3 4 0.42
14 0.15 35 5 0.91
17 0.3 5 5 1.24
8 12 0.15 25 3.5 0.42
14 0.2 35 4 0.63
16 0.2 4 5 0.97
19 0.3 6 6 1.73
24 0.3 8 8 2.58
28 03 9 9 3.54
9 17 0.2 4 5 1.03
20 0.3 6 6 1.92
24 0.3 7 7 2.60
26 0.6 8 8 3.54

@) 000 "Texwonpaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

0.16
0.21
0.45
0.64

0.21
0.31
0.50
0.88
138
1.99

0.55
1.01
138
1.99

MR117
MR137
687
697

MR128
MR148
688
698
628
638

689
699
609
629

MR1172Z
MR137Z2Z
6872Z
697ZZ

MR128ZZ
MR148ZZ
688ZZ
69877
628ZZ
638ZZ

689ZZ
699ZZ
609ZZ
62977

37

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER (metrische Reihe)

MUWHUATIOPHBIE PAAUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALIUIMHUKU (mempuyeckas cepus)

B1 B1

o
@)

ol¥

Abgedichtet
C3awumHoli waiiéoli

10 15 0.15
15 0.15
19 0.3
12 18 0.2
21 0.3
15 21 0.2
24 0.3
17 23 0.2
26 0.3
20 27 0.2
25 32 0.2
30 37 0.2
35 44 0.3
40 50 0.3
45 55 0.3

38

A A D NPA ND NPA NDdDW

207
213

@) 000 "Texwonpaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

57
66
76
130
177

192

43000
43000
40500

37000
36000

32000
31500

30000
29500

25000
23000
20000
17000
16000
14000

61700

613800

61701
613801

61702
613802

61703
613803

61704
61705
61706
61707
61708
61709

61700ZZ
613800ZZ

6170122
613801ZZ

61702ZZ
6138022Z

61703ZZ
613803ZZ

61704ZZ
61705ZZ
61706ZZ
6170722
61708ZZ
6170922

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER MIT FLANSCH (metrische Reihe)
MUHUATIOPHbBIE PAAUAJIbHBIE ®JIAHLEBbBIE LUAPUKOIMOALUUIMHUKU (Mmempu4eckas cepus)

1.2
1.5

25

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

O O OV N © 0 N O NN o uwn

-

Abmessungen

0.15
0.15
0.15
0.15

0.15
0.15

0.15

0.1
0.15
0.15

0.15

U s BDwhNoN

auuUuhArw, whN

0.6
0.6
0.6

0.8

1.5

0.21
0.33
0.33
0.55
0.55
0.83
1.02
134
1.82

email: info@technodrive.net

0.025
0.025

0.03

0.03
0.045
0.010

0.045
0.045
0.10
0.10
0.15
0.15

0.06
0.15
0.19
0.19

0.06
0.10
0.19
0.19
0.19
0.19
0.22

0.06
0.12
0.22
0.19
0.25
0.35
0.49
0.49

0.10
0.14
0.14
0.25
0.25
0.40
0.49
0.67
0.92

F681
F691

FM41X

F681X
F691X
F601X

F682
MF52
F692
MF62
MF72
F602

F682X
F692X
MF82X
F602X

MF63
F683
MF83
F693
MF93
F603
F623

MF74
MF84
F684
MF104
F694
F604
F624
F634

MF85
MF95
MF105

F685
F695
F605
F625
F635

F681XZZ
F691XZZ
F601XZZ

F682ZZ
MF522z
F692ZZ
MF62ZZ
MF722z
F602ZZ

F682XZZ
692XZZ
MF82XZZ
F602XZZ

MF63ZZ
F683ZZ
MF832Z
F693ZZ
MF93Zz
F603ZZ
F623ZZ

MF74ZZ
MF84zz
F684ZZ
MF104zz
F694ZZ
F604ZZ
F624ZZ
F634ZZ

MF85ZZ
MF95ZZ
MF105ZZ
MF1152Z
F685ZZ
F695ZZ
F605ZZ
F625Z2Z
F635ZZ

39

http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER MIT FLANSCH (metrische Reihe)

MUWHUATIOPHBIE PAAUAJIbHBIE ®JIAHLEBbBIE LUAPUKOIOALUNIMHUKU (MempuyecKkas cepus)

10

12

15

17

40

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Abmessungen

13.2
15.6
18

25

19
23

16.5

NN v b o N u b~ oONUVbhWw [o) NN

NN » DS

0.38
0.55
0.83
1.03
1.53
1.82

0.35
0.42
0.91
1.24
1.82
2.56

0.42
0.63
0.97
1.73
2.56

1.03
1.92

0.85
0.85
1.71
1.71
2.69

0.92
191
191
2.88

0.94
2.06
2.06
4.02

0.99
223
223
4.58

email: info@technodrive.net

0.18
0.25
0.40
0.49
0.75
0.92

0.16
0.21
0.45
0.64
0.92
138

0.21
0.31
0.50
0.88
138

0.55
1.01

0.43
0.43
0.84
0.84
0.127

0.52
1.03
1.03
147

0.58
1.25
1.25
2.26

0.65
1.46
1.46
2.56

MR106
MR126
686
696
606
626

MF117
MF137
F687
F697
F607
F627

MF128
MF148
F688
F698
F608

F689
F699

F6700
F6800
F63800
F6900

F6701
F6801
F63801
F6901

F6702
F6802
F63802
F6902

F6703
F6803
F63803
F6903

MF106ZZ
MF126ZZ
F686ZZ
F696ZZ
F606ZZ
F626ZZ

MF1172zZ
MF137ZZ
F687Z2Z
F697ZZ
F607Z2Z
F627ZZ

MF128zZ
MF148ZZ
F688ZZ
F698ZZ
F608ZZ

F689ZZ
F699ZZ

F6700ZZ
F6800ZZ
F63800ZZ
F6900ZZ

F6701ZZ
F6801ZZ
F63801ZZ
F6901ZZ

F6702ZZ
F6802ZZ
F63802Z2Z
F6902ZZ

F6703ZZ
F6803ZZ
F63803ZZ
F6903ZZ

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER MIT FLANSCH (metrische Reihe)
MUHUATIOPHbBIE PAAUAJIbHBIE ®JIAHLEBbBIE LUAPUKOIMOALUUIMHUKU (Mmempu4eckas cepus)

Abmessungen Tragzahl (kN) Kurzzeichen
Pazmep Koad)d)uuuenm Haepy3ku (KH) 0O603Ha4yeHue

Dynamisch Statisch

[uHamuyeckas| Cmamuyeckas Al
C

Omkpobimeiii | C 3awyumHou watiéou
0

285 4 1.04 0.72 F6704 F6704ZZ
32 35 0.3 7 1 .5 4.02 245 F6804 F6804ZZ
37 40 0.3 9 2 6.37 3.68 F6904 F6904ZZ
25 32 34 0.2 4 1 1.08 0.84 F6705 =
37 40 0.3 7 1.5 430 293 F6805 F6805ZZ
42 45 0.3 9 2 7.00 4.53 F6905 F6905ZZ
30 37 39 0.2 4 1 1.14 0.95 F6706 =
42 45 0.3 7 1.5 4.53 3.40 F6806 F6806ZZ
47 50 0.3 9 2 7.24 5.00 F6906 F6906ZZ

4

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER (Zollreihe)
MUHUATIOPHbBIE PAAUAJIbHBIE LUAPUKOIOALINITHUKU (Oroiimoeas cepus)

0.04

0.0469
0.055

0.0781
0.0937

0.125

0.1562
0.1875

0.3125
0.375
0.5
0.625
0.75

42

3.967
4.762

7.938
9.525
12.7
15.875
19.05

0.875
1.125
1375
1.625

22.225
28.575
34.925
41.275

0.4
0.4
0.8
0.8

@) 000 "Texwonpaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

0.0937
0.1094
0.1406

0.0937
0.1406

0.1094
0.1406
0.1406
0.1562
0.1719

0.125

0.125
0.125
0.196
0.196

0.125
0.1875
0.196
0.2812

0.1562
0.2812
0.3125
0.3437
0.4375

2.38
2.779
3.571

2.38
3.571

2.779
3.571
3.571
3.967
4.366

3.175

3.175
3.175
4.978
4978

3.175
4.762
4978
7.142

3.967
7.142
7.938
8.731
11.1125

0.28

0.28
0.55
1.01
1.14

0.29
0.83
1.14
1.82

0.42

3.96
4.65
8.49

0.12

0.12
0.25
0.49
0.56

0.13
0.40
0.56
0.92

0.21

227
2.84
3.85

R1-4

R133
R1-5

R144
R2-5
R2-6
R2
R2A

R155

R156
R166

R3A

R168
R188
R4
R4A

R1810
R6

R8
R10
R12

email: info@technodrive.net

ROZZ
R1Z2Z
R1-4ZZ

R133ZzZ
R1-5ZZ

R144ZZ
R2-5Z2Z
R2-6ZZ
R2ZzZ
R2AZZ

R155ZZ

R156ZZ
R166ZZ
R3zZZ
R3AZZ

R168ZZ
R188ZZ
R4ZZ
R4AZZ

R1810ZZ
R6ZZ
R8ZZ
R10ZZ
R12ZZ

http:/itechnodrive.pro



UGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALWNITHUKA I ‘ B

RADIAL-MINIATURKUGELLAGER MIT FLANSCH (Zollreihe)
MUHUATIOPHbBIE PAAUAJIbHBIE ®JIAHLIEBDBIE LUAPUKOIOALINITHUKU (Oroiimoeas cepus)

0.0469 1.191 0.1562 3.967 0.2172 5.156  0.0039 0.1 0.0625 1588 0.013 0.33 0.0937 238 0.031 0.787 0.11 00 4 FRO FROZZ
0.055 1.397 0.1875 4762 0234 5944  0.0039 0.1 0.0781 1.984 0.023 0584 0.1094 2779 0.031 0.787 0.18 0.075 FR1 FR1ZZ
0.0781 1.984 0.25 635 029 7518  0.0039 0.1 0.0937 238 0.023 0584 01406 3.571 0.031 0.787 0.24 0.10 FR1-4 FR1-42Z
0.0937 238 0.1875 4762 0234 5944 0.0039 0.1 0.0625 1.588 0.018 0457 0.0937 238 0031 0.787 0.14 0.055 FR133 FR133Z2Z
03125 7938 0359 9.119 00059 0.15 0.1094 2779 0.023 0.584 0.1406 3.571 0.031 0.787 043 0.19 FR1-5 FR1-52Z
0.125  3.175 0.25 635 029 7.518 0.0039 0.1 00937 238 0.023 0584 0.1094 2779 0.031 0.787 0.22 0.085 FR144 FR144ZZ
03125 7938 0359 9.119 0.0039 0.1 01094 2779 0023 0584 0.1406 3.571 0.031 0.787 0.43 0.19 FR2-5 FR2-52Z
0375 9.525 0422 10719 0.0059 0.15 0.1094 3.175 0.023 0.584 0.1406 3.571 0.031 0.787 0.49 0.22 FR2-6 FR2-6ZZ
0375 9.525 044 11.176  0.0018 03 0.1562 3.967 003 0762 0.1562 3.967 0.03 0.762 0.49 0.22 FR2 FR2ZZ
0.1562 3.967 03125 7938 0359 9.119 0.0039 0.1 01094 2779 0.023 0584 0.125 3.175 0.036 0914 0.28 0.12 FR155 FR155ZZ
0.1875 4.762 03125 7.938 0359 9.119  0.0039 0.1 01094 2779 0023 0.584 0125 3.175 0.036 0914 0.28 0.12 FR156 FR156ZZ
0375 9525 0422 10719  0.0039 0.1 0125 3175 0.023 0584 0125 3.175 0.031 0.787 0.55 0.25 FR166 FR166ZZ
0.5 127 0565 14.351 0.0018 03 01562 3967 0.042 1.067 0.196 4.978 0.042 1.067 1.01 0.49 FR3 FR3ZZ
0.25 6.35 0375 9525 0422 10719  0.0039 0.1 0125 3.175 0.023 0584 0.125 3.175 0.036 0914 0.29 0.13 FR168 FR168ZZ
0.5 127 0547 13.894 0.0059 0.15 0.1875 4762 0.023 0.584 0.1875 4762 0.045 1.143 0.83 0.40 FR188 FR188ZZ
0.625 15.875 069 17.526 0.0018 0.3 0.196 4.978 0.042 1.067 0.196 4.978 0.042 1.067 1.14 0.56 FR4 FR4ZZ
03125 7.938 0.5 127 0547 13.894 0.0059 0.15 0.1562 3.967 0.031 0.787 0.1562 3.967 0.031 0.787 0.42 0.21 FR1810 FR1810ZZ
0.375 9.525 0.875 22225 0969 24613 0.0157 04 02188 5558 0.062 1575 0.2812 7.142 0062 1575 2.58 1.38 FR6 FR6ZZ
0.5 12.7 1.125 28575 1.2252 31.120 0.0157 0.4 025 635 0062 1575 03125 7938 0.062 1.575 3.96 227 FR8 FR8ZZ

43

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I ‘ B ABGEDICHTETE KUGELLAGER - PAZJVAJIbHbIE LIAPUKOMOALNTHUKA

ABGEDICHTETE KUGELLAGER (AuBBenring gewolbt-kugelig)
LUAPUKOMOALINITHUKN C MAHXETHbIMUW YIJIOTHEHUAMMU (8binyknoe chepuyeckoe eHelwHee Kobyo)

Gewicht (kg) |Kurzzeichen
Macca (K2) |060o3HayeHue

G
0,3937 10 1,1811 30 0,3543 9 3750 2150 0,030 6200 2RS BOMB
0,4724 12 1,2598 32 0,3937 10 4500 2500 0,035 6201 2RS BOMB
0,5906 15 1,3780 35 0,4331 1" 5650 3300 0,040 6202 2RS BOMB
0,6693 17 1,5748 40 0,4724 12 7000 4480 0,060 6203 2RS BOMB
0,7874 20 1,8504 47 0,5512 14 9880 6200 0,100 6204 2RS BOMB
0,9843 25 2,0472 52 0,5906 15 10780 6980 0,130 6205 2RS BOMB
1,1811 30 2,4409 62 0,6299 16 14970 10040 0,200 6206 2RS BOMB
1,3780 35 2,8346 72 0,6693 17 19750 13670 0,290 6207 2RS BOMB
1,5748 40 3,1496 80 0,7087 18 22710 15940 0,370 6208 2RS BOMB
1,7717 45 3,3465 85 0,7480 19 24360 17710 0,460 6209 2RS BOMB
1,9685 50 3,5433 20 0,7874 20 26980 19840 0,570 6210 2RS BOMB
2,1654 55 3,9370 100 0,8268 21 28500 21850 0,620 6211 2RS BOMB
2,3622 60 4,3307 110 0,8661 22 31700 24500 0,800 6212 2RS BOMB

44

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Einreihige Radial-Rillenkugellager

OOHOpsiIOHbIe paduasibHble WAapuUKonooOWUNHUKU

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPAAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALNITHUKN

Abmessungen (mm)

Pasmepol (mm)

3

46

10

9
11
12
13
16

11
13
16
19

13
15
19

14
17
19
22

16
19
22

17

ol ocousrw Vs A

N o u

— O 00O NUTw 00 N OB 0 N O B

N O oo N U b

N v

Tragzahl (kN)
Kosppuyuenm Haepysku (KH)

Dynamisch

Aunamuyeckasa | Cmamuyeckas
C C

0.53

0.53
0.71
0.79
0.92

1.1

0.63
0.87
1.12
2.30

0.87

2.30

0.94
1.45

1.40

7.2
9.9

81
153
162

Statisch

0.180

0.180
0.230
0.230
0.290
0.380

0.250
0.34
0.38
0.94

0.34
0.47
0.94

0.4
0.55
0.94
135

0.56
0.73
135
1.63

0.63
0.85
1.63
1.93

34
0.58
056
0.84
1.93
1.93
232
3.34

41
0.66
0.68
0.97
232
232
3.04
4.07

44
0.79
0.79

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Grenzdrehzahl (U/min)
lMpedenbHas ckopocms (06/MuH)

Schmierung
Cmaska

Schmierfett
Koxcucmenmuas
cmaska

61200

65025
61200
57375
51255
45900

57375
51255
45900
38250

51255
48195
38250

48195
42840
40545
34425

42840
38250
36720
30600

40545
36720
32895
29070

36000
36720
34000
34425
30600
30600
26010
24480

31000
32895
30500
30600
29070
26010
24480
21420

27000
29070
26000

Schmierol
Xuodkoe macsio

72000

76500
72000
67500
60300
54000

67500
60300
54000
45000

60300
56700
45000

56700
50400
47700
40500

50400
45000
43200
36000

47700
43200
38700
34200

43000
43200
40500
40500
36000
36000
30600
28800

37000
38700
36000
36000
34200
30600
28800
25200

32000
34200
31500

Gewicht (kg) [Kurzzeichen

Macca (K2)

0.0015

0.0007
0.0017
0.0021
0.0031
0.0054

0.0012
0.0025
0.0050
0.009

0.002
0.0039
0.0084

0.0022
0.0049
0.0075
0.013

0.0030
0.0071
0.012
0.017

0.0034
0.0076
0.014
0.02

0.005
0.0055
0.007
0.01
0.019
0.022
0.032
0.053

0.004
0.0063
0.005
0.011
0.022
0.023
0.037
0.06

0.006
0.0074
0.01

O603HavyeHue

623

618/4
619/4
604
624
634

618/5
619/5
625
635

618/6
619/6
626

618/7
619/7
607
627

618/8
619/8
608
628

618/9
619/9
609
629

61700
61800
63800
61900
6000
16100
6200
6300

61701
61801
63801
61901
6001
16101
6201
6301

61702
61802
63802

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPALAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOIOALUNIMTHUKN

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min)
Pazmepol (Mm) Kosppuyuenm Haepysku (KH) |  lpedensHas ckopocmb (06/muH)

) ) Schmierung Gewicht (kg) [Kurzzeichen
Dynamisch | Statisch ERasHg Macca (K2) |O60o3HayeHue
Aunamuyeckasa |Cmamuyeckas| Schmierfett ..
(S C Koncucmenmuas )Klf ;2:;';':: o
cmaska
15 28 7 4.28 22 26010 30600 0.016 61902
32 8 57 238 24480 28800 0.025 16002
32 9 57 28 24480 28800 0.03 6002
35 1" 79 3.68 21420 25200 0.045 6202
42 13 11.7 53 18360 21600 0.082 6302
17 23 4 80 50 25000 30000 0.007 61703
26 5 1.65 0.92 26010 30600 0.0082 61803
26 7 175 0.90 24000 29500 0.013 63803
30 7 4.53 25 24480 28800 0.018 61903
35 8 6.24 3.19 21420 25200 0.032 16003
35 10 6.24 3.19 21420 25200 0.039 6003
40 9 9.37 4.66 18360 21600 0.048 98203
40 12 9.8 4.66 18360 21600 0.065 6203
47 14 14 6.42 16830 19800 0.12 6303
62 17 225 10.6 13770 16200 0.27 6403
20 27 4 84 57 21000 25000 0.013 61704
32 7 3.95 23 21420 25200 0.018 61804
37 9 6.25 3.6 19890 23400 0.038 61904
42 8 7.14 4 18360 21600 0.05 16004
42 9 7.8 4.5 18360 21600 0.051 98204
42 12 9.8 4.9 18360 21600 0.069 6004
47 14 133 6.5 15300 18000 0.11 6204
52 15 16.5 7.7 14535 17100 0.14 6304
72 19 30 14.7 11475 13500 0.4 6404
22 50 14 13.8 7.5 14535 17100 0.12 62/22
56 16 183 9.2 13770 16200 0.18 63/22
25 32 4 920 66 19000 23000 0.017 61705
37 7 4.28 26 18360 21600 0.022 61805
42 9 6.88 43 16830 19800 0.045 61905
47 8 79 4.7 15300 18000 0.06 16005
47 12 11.7 6.5 15300 18000 0.08 6005
52 9 104 6.5 13770 16200 0.078 98205
52 15 14.5 7.7 13770 16200 0.13 6205
62 17 229 11.4 12240 14400 0.23 6305
80 21 35 19 9945 11700 0.53 6405
28 58 16 16.5 9.4 12240 14400 0.18 62/28
68 18 24.6 13.5 10710 12600 0.29 63/28
30 37 4 95 76 17000 20000 0.022 61706
42 7 4.4 29 15300 18000 0.027 61806
47 9 7.14 45 14535 17100 0.051 61906
55 9 11.7 7.3 13005 15300 0.085 16006
55 13 13.5 82 13005 15300 0.12 6006
62 16 19.9 1 11475 13500 0.20 6206
72 19 29 15.7 9945 11700 0.35 6306
920 23 42.8 232 8415 9900 0.74 6406

47

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPAAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALNITHUKN

Abmessungen (mm)

Pasmepol (mm)

35

60

48

100
120
140

78
85
95

110
130
150

Tragzahl (kN)
Kosppuyuenm Haepysku (KH)

Dynamisch

Aunamuyeckasa | Cmamuyeckas
C C

13.5

415
62.5

213

13.8
16.2
21.7
344
54.2
74.6

6.7
14.4
16.5
225
36.4
63.7
85.4

8.86
16.2
19.9

29
453
727
97.6

11.7
16.2
204
30.1
54.2
83.5
105.9

Statisch

18.7
304

177
34
9.8

1.4
18.7
236
358

192

10.6
10.6
144
21.2
309

6.7
11.6
11.2
15.7
228
373

51

8.7
13.8
13.8
20.8
285

60.8

11.2
14.1
14.7
228
353

51
68.2

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Grenzdrehzahl (U/min)
lMpedenbHas ckopocms (06/MuH)

Schmierung
Cmaska

Schmierfett
Koxcucmenmuas
cmaska

14000
13770
12240
11475
11475
9945
9180
7650

13000
12240
10710
10710
10710
8415
8415
6885

12000
10710
9945
9180
9180
8415
7268
6503

9945
9180
8415
8415
7650
6503
5738

9180
8415
7650
7650
6885
6120
5355

8415
7650
7268
7268
6120
5355
4820

Schmierol
Xuodkoe macsio

17000
16200
14400
13500
13500
11700
10800

9000

16000
14400
12600
12600
12600
9900
9900
8100

14000
12600
11700
10800
10800
9900
8550
7650

11700
10800
9900
9900
9000
7650
6750

10800
9900
9000
9000
8100
7200
6300

9900
9000
8550
8550
7200
6300
5670

Gewicht (kg) [Kurzzeichen

Macca (K2)

0.025
0.03
0.08
0.11
0.16
0.29
0.46
0.95

0.03
0.034
0.12
0.13
0.19
0.37
0.63
1.25

0.035
0.04
0.14
0.17
0.25
0.41
0.83
1.55

0.052
0.14
0.18
0.26
0.46
1.05
19

0.083
0.19
0.26
0.39
0.61
135

0.11
0.2

0.28
0.42
0.78
17

275

O603HavyeHue

61707
61807
61907
16007
6007
6207
6307
6407

61708
61808
61908
16008
6008
6208
6308
6408

61709
61809
61909
16009
6009
6209
6309
6409

61810
61910
16010
6010
6210
6310
6410

61811
61911
16011
6011
6211
6311
6411

61812
61912
16012
6012
6212
6312
6412

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAUAJIbHBIE LWAPUKOMOALWMNITHUKY I B
EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER

OA4HOPALAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOIOALUNIMTHUKN

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min)
Pazmepol (Mm) Kosppuyuenm Haepysku (KH) |  lpedensHas ckopocmb (06/muH)

Schmierung q .
) ) Gewicht (kg) |[Kurzzeichen
Dynam|SCh Statisch Macca {Kz? 0O603Ha4YeHue
Aunamuyeckasa |Cmamuyeckas| Schmierfett Schmier
C C Koxcucmenmuas Sl
e Xuodkoe macsio
65 85 10

12.2 12.5 7650 9000 0.13 61813
920 13 17.1 15.7 7268 8550 0.22 61913
100 1 22.1 16.3 6885 8100 0.3 16013
100 18 313 24.5 6885 8100 0.44 6013
120 23 574 39.7 5738 6750 0.99 6213
140 33 95.6 58.8 5126 6030 2.1 6313
160 37 116.7 76.5 4590 5400 3.30 6413
70 90 10 12.2 13 6885 8100 0.14 61814
100 16 234 20.8 6503 7650 0.35 61914
110 13 28.6 245 6120 7200 0.43 16014
110 20 389 304 6120 7200 0.6 6014
125 24 62.5 44.1 5355 6300 1.05 6214
150 35 108.8 66.7 4820 5670 2.5 6314
180 42 140.2 102 4055 4770 4.85 6414
75 95 10 125 6503 7650 0.15 61815
105 16 238 19 6120 7200 0.37 61915
110 12 28.1 26.5 6120 7200 0.38 16115
115 13 29.6 26.5 5738 6750 0.46 16015
115 20 40.8 329 5738 6750 0.64 6015
130 25 67.7 483 5126 6030 1.2 6215
160 37 116.7 75 4284 5040 3 6315
190 45 150 111.8 3825 4500 6.8 6415
80 100 10 12.8 14.8 6120 7200 0.15 61816
110 16 24.6 20 5738 6750 0.4 61916
125 14 344 309 5355 6300 0.6 16016
125 22 48.5 393 5355 6300 0.85 6016
140 26 714 54 4590 5400 14 6216
170 39 127.4 84.8 4055 4770 3.6 6316
200 48 159.8 122.6 3672 4320 8 6416
85 110 13 19.2 204 5738 6750 0.27 61817
120 18 313 295 5355 6300 0.55 61917
130 14 35.1 329 5126 6030 0.63 16017
130 22 51 42.2 5126 6030 0.89 6017
150 28 854 62.8 4284 5040 18 6217
180 41 1373 94.6 3825 4500 4.25 6317
210 52 170.6 1343 3443 4050 9.5 6417
20 115 13 19.2 216 5355 6300 0.28 61818
125 18 326 309 5126 6030 0.59 61918
140 16 428 383 4820 5670 0.85 16018
140 24 59.3 49.1 4820 5670 1.15 6018
160 30 99 721 4055 4770 2.15 6218
190 43 148 105.9 3672 4320 4.9 6318
225 54 1823 147 3290 3870 115 6418

49

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



1§58

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPAAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALNITHUKN

95

100
105
110
120
130

140

50

RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALWNIMHUKU

120
130
145
145
170
200

125
140
150
150
180
215

130
145
160
160
190
225

140
150
170
170
200
240

150
165
180
180
215
260

165
180
200
200
230
280

175
190
210
210
250
300

13

Dynamisch

Aunamuyeckasa | Cmamuyeckas
C C

19.6
332
43.9
62.5
111.8
155.9

19.6
415
453
62.5
124.5
170.6

204
434
53
74.6
1373
178.4

27.6
42.8
589
83.5
148
199

28.6
54.2
62.5
86.7
143.1
203.9

36.9
63.7
81.6
109.8
152.9
224.5

383

79
108.8
161.8

246

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pazmepol (Mm) Kosppuyuenm Haepysku (KH)

Statisch

91.15
1373

19.3
43.2
50
64.2
102
150

255
44.2
55.9
72.1
115.7
176.5

27.6
559
62.9
78.5
115.7
182.3

42.2
65.7
79.9
98
1294
211.7

45.6
70.6
84.8
105.9
147
240.2

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Grenzdrehzahl (U/min)
lMpedenbHas ckopocms (06/MuH)

Schmierung
Cmaska

Schmierfett
Koxcucmenmuas
cmaska

5126
4820
4590
4590
3825
3443

4820
4590
4284
4284
3672
3290

4820
4284
4055
4055
3443
3060

4284
4284
3825
3825
3290
2907

4055
3825
3672
3672
3060
2601

3672
3443
3290
3290
2754
3443

3443
4284
3060
3060
2601
3290

Schmierol
Xuodkoe macsio

6030
5670
5400
5400
4500
4050

5670
5400
5040
5040
4320
3870

5670
5040
4770
4770
4050
3600

5040
5040
4500
4500
3870
3420

4770
4500
4320
4320
3600
3060

4320
4050
3870
3870
3240
4050

4050
5040
3600
3600
3060
3870

Gewicht (kg) [Kurzzeichen

Macca (K2)

O603HavyeHue

61819
61919
16019
6019
6219
6319

61820
61920
16020
6020
6220
6320

61821
61921
16021
6021
6221
6321

61822
61922
16022
6022
6222
6322

61824
61924
16024
6024
6224
6324

61826
61926
16026
6026
6226
6326 M

61828
61928 MA
16028
6028
6228
6328 M

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPALAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOIOALUNIMTHUKN

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min)
Pazmepol (Mm) Kosppuyuenm Haepysku (KH) |  lpedensHas ckopocmb (06/muH)

) ) Schmierung Gewicht (kg) [Kurzzeichen
Dynamisch | Statisch ERasHg Macca (K2) |O60o3HayeHue
Aunamuyeckasa |Cmamuyeckas| Schmierfett ..
(S C Koncucmenmuas )Klf ;2:;';':: o
cmaska
150 190 20 47.9 59.8 3290 3870 14 61830
210 28 86.7 91.2 4055 4770 3.05 61930 MA
225 24 90.4 96.1 2907 3420 3.15 16030
225 35 122.6 1226 2907 3420 4.8 6030
270 45 170.6 162.7 2448 2880 9.4 6230
320 65 270.5 2794 3060 3600 26 6330 M
160 200 20 48.5 62.8 3060 3600 14 61832
220 28 90.5 96.1 3825 4500 3.2 61932 MA
240 25 97.6 105.9 2754 3240 3.7 16032
240 38 140.2 140.2 2754 3240 59 6032
240 38 140.2 140.2 3672 4320 59 6032 M
290 48 1823 182.3 2295 2700 14 6232
340 68 270.5 2793 2907 3420 29 6332 M
170 215 22 60.6 76.5 2754 3240 19 61834
230 28 91.8 103.9 3672 4320 34 61934 MA
260 28 116.7 126.5 2448 2880 5 16034
260 42 164.7 169.6 3290 3870 79 6034 M
310 52 207.8 219.7 2907 3420 17.5 6234 M
360 72 305.8 334 2601 3060 34.5 6334 M
180 225 22 61.2 80 2601 3060 2 61836
250 33 116.7 1312 3290 3870 5.05 61936 MA
280 31 IB5% 143 3060 3600 6.6 16036
280 46 186.3 197 3060 3600 10.5 6036 M
320 52 224.5 236 2754 3240 18.5 6236 M
380 75 344 397 2448 2880 425 6336 M
190 240 24 74.6 96 2448 2880 2.6 61838
260 33 114.7 133 3290 3870 525 61938 MA
290 31 145.1 163 2295 2700 79 16038
290 46 191.2 212 2907 3420 11 6038 M
340 55 245 275 2601 3060 23 6238 M
400 78 363.6 422 2295 2700 49 6338 M
200 250 24 74.6 100 2448 2880 2.7 61840
280 38 145.1 163 2907 3420 74 61940 MA
310 34 164.7 186 2142 2520 8.85 16040
310 51 211.7 240 2754 3240 14 6040 M
360 58 264.7 304 2448 2880 28 6240 M
220 270 24 76.5 108 2142 2520 3 61844
300 38 148 177 2754 3240 8 61944 MA
340 37 170.6 200 1836 2160 115 16044
340 56 242.1 285 2448 2880 18,5 6044 M
400 65 290.1 358 2295 2700 37 6244 M
460 88 401.9 510 1989 2340 725 6344 M
240 300 28 105.9 147 1989 2340 45 61848
320 38 155.9 196 2448 2880 8.6 61948 MA
360 37 174.5 216 2295 2700 145 16048 MA 51

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPAAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALNITHUKN

Abmessungen (mm)

Pasmepel (mm)

240

380

400

420

52

360
440
500

320
360
400
400
480
540

350
380
420
420
500

380
420
460
460
540

400
440
480
480

420
460
520
520

440
480
540
540

480
520
560
560

500
540
600

520
560
620

56
72
95

28

Tragzahl (kN)
Koappuyuenm Haepysku (KH)

Dynamisch

Aunamuyeckasa | Cmamuyeckas
C C

250
350.9
433.2

108.8
207.8
2333
285.2
3823
496.9

1353
2117
237.2

296
414.6

168.6
264.7
280.3
350.9
452.8

168.6
270.5
2754
363.6

174.5
2754
338.2
414.6

178.4
285.2

344
452.8

237.2
331.3
369.5
452.8

242.1
338.2
509.7

246
344
496.9

Statisch

309
456
574

160
265
304
368
520
696

197
279
329
397
588

241
368
397
491
657

250
393
397
530

270
47
510
628

280
442
539
721

382
530
608
735

397
559
848

47
589
863

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Grenzdrehzahl (U/min)
IMpedenbHas ckopocms (06/MuH)

Schmierung
Cmaska

Schmierfett
Koxcucmenmuas
cMaska

2295
1989
1836

1836
2295
2142
2142
1836
1683

1683
2142
1989
1989
1683

1989
1836
1836
1836
1530

1836
1836
1683
1683

1836
1683
1530
1530

1683
1683
1454
1454

1530
1454
1377
1377

1454
1377
1301

1377
1377
1224

Schmierol
Xuodkoe macsio

2700
2340
2160

2160
2700
2520
2520
2160
1980

1980
2520
2340
2340
1980

2340
2160
2160
2160
1800

2160
2160
1980
1980

2160
1980
1800
1800

1980
1980
1710
1710

1800
1710
1620
1620

1710
1620
1530

1620
1620
1440

Gewicht (kg) [Kurzzeichen

Macca (K2)

88.5

67.5

20.5
415
87.5

215

915

O603HavyeHue

6048 M
6248 M
6348 M

61852
61952 MA
16052 MA
6052 M
6252 M
6352 M

61856
61956 MA
16056 MA
6056 M
6256 M

61860 MA
61960 MA
16060 MA
6060 M
6260 M

61864 MA
61964 MA
16064 MA
6064 M

61868MA
61968MA
16068MA
6068M

61872 MA
61972 MA
16072 MA
6072 M

61876 MA
61976 MA
16076 MA
6076 M

61880 MA
61980 MA
6080 M

61884 MA
61984 MA
6084 M

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPALAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOIOALUNIMTHUKN

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min)
Pazmepol (Mm) Kosppuyuenm Haepysku (KH) |  lpedensHas ckopocmb (06/muH)

) ) Schmierung Gewicht (kg) [Kurzzeichen
Dynamisch | Statisch Cmaska Macca (K2) |0603HaveHue
Aunamuyeckasa |Cmamuyeckas| Schmierfett ..
C C Koxcucmenmuas )Klf ;2:;';':: o
cmaska
440 540 31 155 285 870 1000 16.5 60888
540 46 250 432 1377 1620 225 61888 MA
600 50 305 550 870 1000 41 60988
600 74 401.9 706 1224 1440 60.5 61988 MA
650 94 542 946 1148 1350 105 6088 M
460 580 56 3127 559 1224 1440 35 61892 MA
620 72 410 765 870 1100 63 61992
620 74 414.6 735 1224 1440 62.5 61992 MA
680 100 570.4 1039 1148 1350 120 6092 MB
480 600 56 318.6 588 1224 1440 36.5 61896 MA
650 78 440.1 799 1148 1350 74 61996 MA
700 100 605.7 1117 1071 1260 125 6096 MB
500 620 37 220 445 800 950 20 608/500
620 56 3254 608 1148 1350 40.5 618/500 MA
660 75 440 720 750 900 68.8 619/500X3F1
670 78 452.8 848 1071 1260 77 619/500 MA
720 100 593 1117 995 1170 135 60/500 N1TMAS
530 650 56 3254 645 1071 1260 39.5 618/530 MA
710 57 410 810 690 840 60 609/530
710 82 478.3 912 995 1170 90.5 619/530 MA
780 112 637 1245 918 1080 185 60/530 NTMAS
560 680 37 220 460 710 860 30 608/560
680 56 338.2 682 995 1170 42 618/560 MA
750 85 484.2 961 918 1080 105 619/560 MA
820 115 649.8 1441 918 1080 210 60/560 N1MAS
600 730 42 260 550 670 800 41 608/600
730 60 356.8 750 918 1080 52 618/600 MA
800 90 5734 1197 842 990 125 619/600 MA
870 118 692 1450 600 700 233 60/600/HC
630 780 48 355 765 640 760 41 608/630
780 69 433.2 946 842 990 73 618/630 MA
850 71 475 1050 600 710 112 609/630
850 100 611.6 1314 842 990 160 619/630 NTMA
920 128 802.7 1725 765 900 285 60/630 N1MAS
670 820 69 433.2 980 842 990 83.5 618/670 MA
900 103 662.5 1470 765 900 185 619/670 MA
980 136 886 1999 689 810 345 60/670 N1MAS
710 870 74 465.6 1078 765 900 93.5 618/710 MA
950 78 545 1280 500 610 148 609/710
950 106 649.8 1470 689 810 220 619/710 MA
1030 140 936.9 2157 650 765 375 60/710 MA
750 920 78 516.5 1226 689 810 110 618/750 MA
1000 112 745.8 1765 650 765 255 619/750 MA
1090 150 975 2370 450 530 490 60/750 53

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



1§58

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
OA4HOPAAHDBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALNITHUKN

800

850

900
950

1000

1060
1120

1180

1250
1280
1320

1400
1500
1600

1700

54

RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALWNIMHUKU

980
980
1060
1150

1030
1030
1120
1220

1090
1180
1280

1150
1250
1360

1220
1220
1320
1320
1420

1280
1400
1500

1360
1460
1580

1420
1540

1500
1560

1600
1720

1700
1820

1820
1950

1950
2060

2060
2180

57

140
185

100
150
195

106
150
200

106
160

112
150

122
128

132
185

140
195

155
200

160
212

Dynamisch
Aunamuyeckasa | Cmamuyeckas
C C

390
547.9
8154
989.9

385
547.9
815
1090

605.7
830
1080

663
985
1145

540
624.3
800
985
1320

7135
985
1320

726.2
1010
1430

745.8
1115

830
939

955
1180

1070
1550

1685.7
1680

1240
1820

1240
1950

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pazmepol (Mm) Kosppuyuenm Haepysku (KH)

Statisch

990
1343
2000
2500

1000
1402
2150
2980

1567
2270
3120

1620
2850
3315

1550
1765
2340
2880
3900

2077.7
3030
3860

2157
3070
4480

23129
3630

2740
2750

2830
4060

3980
5520

5980
6220

4750
6880

4950
7680

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Grenzdrehzahl (U/min)
lMpedenbHas ckopocms (06/MuH)

Schmierung
Cmaska

Schmierfett
Koxcucmenmuas
cmaska

430
650
612
574

450
574
400
370

536
360
330

360
330
310

350
459
330
330
280

428
290
250

405
270
250

367
210

210
220

200
190

190
180

245
160

150
140

130
120

Schmierol
Xuodkoe macsio

510
765
720
675

500
675
480
430

630
440
410

430
410
380

400
540
380
380
340

504
330
330

477
330
300

432
270

270
280

260
230

230
230

288
190

180
170

160
150

Gewicht (kg) [Kurzzeichen

Macca (K2)

100
130
275
535

75

140
315
640

160
355
725

188
395
850

175
245
405
525
925

260
615
1090

315
640
1245

330
765

390
606

512
835

620
1260

690
1515

975
1660

1110
1930

O603HavyeHue

608/800
618/800 MA
619/800 MA
60/800 N1TMAS

608/850
618/850 MA
619/850
60/850

618/900 MA
619/900
60/900

618/950F1
619/950
60/950

608/1000
618/1000 MA
609/1000
619/1000
60/1000

618/1060 MA
619/1060
60/1060

618/1120 MA
619/1120
60/1120

618/1180 MB
619/1180

618/1250
66/1280F1

618/1320F3
609/1320

618/1400
619/1400

618/1500 MB
619/1500

618/1600
619/1600

618/1700
619/1700

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

e~ O @

Kurzzeichen
0O603HaqeHue
Grenzdrehzahl* q
lpedenvHas Gﬁ‘:;zt{’((':?) Deckscheibe Deckscheibe
cKopocme* einseitig auf beiden Seiten
O0HOCMOpOHHAA | 3awjumHas
3awumHas waiiba| watiba, 08ycMoOpoHHAA

Dynamisch Statisch
Aunamuyeckaa | Cmamuyeckas
C C

3 10 4 0.53 0.18 57000 0.0015 623-Z 623-ZZ
10 4 0.53 0.18 38000 0.0015 623-RS 623-2RS

4 9 35 0.53 0.18 66500 0.001 - 628/4-Z2Z

9 4 0.53 0.18 66500 0.0013 - 638/4-ZZ

11 4 0.71 0.23 59850 0.0017 = 619/4-ZZ
12 4 0.79 0.28 57000 0.0021 604-Z 604-ZZ
13 5 0.92 0.29 50350 0.0031 624-Z 624-2Z
16 5 1.09 0.38 45600 0.0054 634-Z 634-ZZ
16 5 1.09 0.38 45600 0.0054 634-RZ 634-2RZ
16 5 1.09 0.38 26600 0.0054 634-RS 634-2RS

5 11 4 0.63 0.25 57000 0.0014 o 628/5-ZZ
11 5 0.63 0.25 57000 0.0016 - 638/5-ZZ
13 4 0.87 0.34 50350 0.0025 = 619/5-ZZ
16 5 1.12 0.38 45600 0.005 625-Z 625-ZZ
19 6 23 0.94 38000 0.009 635-Z 635-ZZ
19 6 23 0.94 38000 0.009 635-RZ 635-2RZ
19 6 23 0.94 22800 0.009 635-RS 635-2RS

6 13 5 0.87 0.34 50350 0.0026 = 628/6-ZZ
15 5 1.22 0.47 47500 0.0039 - 619/6-ZZ
19 6 23 0.94 38000 0.0084 626-Z 626-ZZ
19 6 23 0.94 22800 0.0084 626RS 626-2RS

7 14 5 0.94 0.4 47500 0.0031 = 628/7-Z2Z
17 5 1.46 0.55 42750 0.0049 - 619/7-ZZ
19 6 23 0.94 40850 0.0075 607-Z 607-ZZ
19 6 23 0.94 22800 0.0075 607-RS 607-2RS
22 7 3.39 135 34200 0.013 627-Z 627-2Z
22 7 339 135 20900 0.012 627-RS 627-2RS

8 16 5 1.31 0.56 42750 0.0036 - 628/8-ZZ
16 5 1.31 0.56 24700 0.0036 = 628/8-2RS
16 6 1.31 0.56 42750 0.0043 - 638/8-ZZ
19 6 1.87 0.73 38000 0.0071 - 619/8-ZZ
19 6 1.87 0.73 22800 0.0071 = 619/8-2RS
22 7 339 1.35 36100 0.012 608-Z 608-ZZ
22 7 3.39 135 20900 0.012 608-RS 608-2RS
22 11 339 1.35 20900 0.016 - 630/8-2RS
24 8 3.83 1.63 30400 0.017 628-Z 628-ZZ
24 8 3.83 1.63 30400 0.017 628-RZ 628-2RZ
24 8 3.83 1.63 18050 0.017 628-RS 628-2RS
28 9 4.53 1.93 28500 0.03 638-RZ 638-2RZ

9 17 5 141 0.63 40850 0.0043 628/9-Z 628/9-Z2Z
17 5 141 0.63 22800 0.0043 - 628/9-2RS
20 6 2.04 0.85 36100 0.0076 = 619/9-ZZ
24 7 3.83 1.63 32300 0.014 609-Z 609-ZZ
24 7 3.83 1.63 18050 0.014 609-RS 609-2RS

* Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager. 55
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pa3mepbi (Mm) Kosgpuyuenm Hazpysku (KH)

Dynamisch
AuHamuyeckaa | Cmamuyeckaa
C C

Statisch

Grenzdrehzahl*
lpedenvHas
cKopocmo*

Gewicht (kg)
Macca (K2)

O 1O

Kurzzeichen
O603HayeHue

Deckscheibe
einseitig
OO0HOCMOpPOHHAA
3awumHas waiiba

Deckscheibe

auf beiden Seiten
3awumHasn

watiba, 08ycMopoHHAA

9 26 8 4.66
26 8 4.66
10 15 4 66
19 5 1.36
19 5 1.36
19 7 133
22 6 2,04
22 6 2.04
26 8 4.66
26 8 4.66
26 12 4.53
28 8 4.53
30 9 53
30 9 53
30 14 497
35 1 835
35 11 835
35 17 7.9
12 18 4 72
21 5 1.41
21 5 141
21 7 149
24 6 221
24 6 221
28 8 53
28 8 53
28 12 497
30 8 4.97
30 8 497
32 10 7.14
32 10 7.14
32 14 6.76
37 12 9.9
37 12 9.9
37 17 9.56
15 21 4 81
24 5 153
24 5 1.53
24 7 162
28 7 4.28
28 7 4.28
28 7 4.28
32 8 5.74
32 9 574
32 9 5.74
32 13 5.48
35 11 7.9

1.93
1.93

34
0.58
0.58
0.56
0.84
0.84
1.93
1.93
1.93
1.93
2.32
232
232
3.34
3.34
3.34

41
0.66
0.66
0.68
0.97
0.97
232
232
232
232

28500
18050

36000
36100
20900
34000
34200
19000
32300
18050
18050
30400
26600
16150
16150
24700
14250
14250

31000
34200
19000
30500
30400
18050
28500
16150
16150
26600
15200
24700
14250
14250
20900
13300
13300

27000
28500
16150
26000
26600
26600
15200
24700
24700
13300
13300
20900

56 * Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager.
* Anst nod ¢ 00 P 7] i wati6ol deli

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

0.02
0.02

0.0055
0.0055
0.0055
0.0055
0.01
0.01
0.019
0.019
0.025
0.022
0.032
0.032
0.04
0.053
0.053
0.06

0.0063
0.0063
0.0063
0.0063
0.011
0.011
0.022
0.022
0.029
0.023
0.023
0.037
0.037
0.045
0.06
0.06
0.07

0.0074
0.0074
0.0074
0.016
0.016
0.016
0.016
0.025
0.03
0.03
0.039
0.045

629-Z
629-RS

6200-Z
6200-RS

6300-Z
6300-RS

16002-Z
6002-Z
6002-RS

6202-Z

Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

629-ZZ
629-2RS

61700ZZ
61800-ZZ
61800-2RS
63800ZZ
61900-ZZ
61900-2RS
6000-ZZ
6000-2RS
63000-2RS
16100-ZZ
6200-2Z
6200-2RS
62200-2RS
6300-ZZ
6300-2RS
62300-2RS

61701-ZZ
61801-ZZ
61801-2RS
63801-ZZ
61901-ZZ
61901-2RS
6001-ZZ
6001-2RS
63001-2RS
16101-ZZ
16101-2RS
6201-2Z
6201-2RS
62201-2RS
6301-ZZ
6301-2RS
62301-2RS

61702-ZZ
61802-ZZ
61802-2RS
613802-ZZ
61902-ZZ
61902-2RZ
61902-2RS
16002-ZZ
6002-ZZ
6002-2RS
63002-2RS
6202-ZZ

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I BC

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

e~ O @

Kurzzeichen
O603HayeHue

Grenzdrehzahl* .
lpedenvHas Gewicht (kg) Deckscheibe Deckscheibe

Macca (K2) | gjnseitig auf beiden Seiten

O0HOCMOpOHHAA | 3awjumHas
3awumHas waiiba| watiba, 08ycMoOpoHHAA

cKopocmo*

15 35 11 7.9 3.68 12350 0.045 6202-RS 6202-2RS
35 14 7.65 3.68 12350 0.054 = 62202-2RS
42 13 11.67 53 18050 0.082 6302-Z 6302-ZZ
42 13 11.67 53 11400 0.082 6302-RS 6302-2RS
42 17 11.18 53 11400 0.11 - 62302-2RS
17 23 4 80 50 25000 0.0082 - 61703-ZZ
26 5 1.65 0.92 26600 0.0082 - 61803-ZZ
26 5 1.65 0.92 26600 0.0082 - 61803-2RZ
26 5 1.65 0.92 15200 0.0082 - 61803-2RS
26 7 175 0.90 24000 0.0082 = 63803-Z2Z
30 7 4.53 2.5 24700 0.018 - 61903-ZZ
30 7 4,53 25 24700 0.018 = 61903-RZ
30 7 4.53 25 13300 0.018 - 61903-2RS
35 8 6.25 3.19 20900 0.032 = 16003-ZZ
35 10 6.25 3.19 20900 0.039 6003-Z 6003-ZZ
35 10 6.25 3.19 12350 0.039 6003-RS 6003-2RS
35 14 5.93 3.19 12350 0.052 = 63003-2RS
40 12 9.76 4.66 18050 0.065 6203-Z 6203-ZZ
40 12 9.76 4.66 11400 0.065 6203-RS 6203-2RS
40 16 937 4.66 11400 0.083 - 62203-2RS
47 14 14.02 6.42 16150 0.12 6303-Z 6303-ZZ
47 14 14.02 6.42 10450 0.12 6303-RS 6303-2RS
47 19 13.23 6.42 10450 0.15 - 62303-2RS
20 27 4 84 57 21000 0.018 = 61704-ZZ
32 7 3.95 228 20900 0.018 - 61804-2RZ
32 7 3.95 228 12350 0.018 - 61804-2RS
37 9 6.25 3.58 19000 0.038 = 61904-2RZ
37 9 6.25 3.58 11400 0.038 - 61904-2RS
42 12 9.76 49 18050 0.069 6004-Z 6004-ZZ
42 12 9.76 4.9 10450 0.069 6004-RS 6004-2RS
42 16 9.18 4.9 10450 0.086 = 63004-2RS
47 14 13.23 6.42 16150 0.11 6204-Z 6204-ZZ
47 14 13.23 6.42 9500 0.11 6204-RS 6204-2RS
47 18 12.45 6.42 9500 0.13 - 62204-2RS
52 15 16.47 7.65 14250 0.14 6304-Z 6304-ZZ
52 15 16.47 7.65 9025 0.14 6304-RS 6304-2RS
52 21 15.59 7.65 9025 0.2 - 62304-2RS
22 50 14 13.72 7.5 8550 0.12 - 62/22-2RS
25 32 4 90 66 19000 23000 - 61705ZZ
37 7 4.28 2.55 18050 0.022 = 61805-2RZ
37 7 4.28 2.55 10450 0.022 - 61805-2RS
42 9 6.88 4.22 17100 0.045 = 61905-2RZ
42 9 6.88 4.22 9500 0.045 - 61905-2RS
47 12 11.67 6.42 15200 0.08 6005-Z 6005-ZZ
47 12 11.67 6.42 9025 0.08 6005-RS 6005-2RS
47 16 10.98 6.42 9025 0.1 - 63005-2RS
* Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager. 57
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

Abmessungen (mm)
Pasmepeol (Mm)

Dynamisch
Aunamuyeckaa | Cmamuyeckas
C C

Statisch

Tragzahl (kN)
Kosgpuyuenm Hazpysku (KH)

Grenzdrehzahl*
lpedenvHas
cKopocmo*

Gewicht (kg)
Macca (K2)

O 1O

Kurzzeichen
O603HayeHue

Deckscheibe
einseitig
OOHOCMOPOHHAA
3awumHas waiiba

Deckscheibe

auf beiden Seiten
3awumHas

watiiba, 08ycMopoHHAA

25 52

30 37

35 44

40 50

68
68

15 14.51
15 14.51
18 13.72
17 2294
17 2294
17 2294
24 22,05

4 95

7 441

7 441

9 7.14

9 7.14
13 13.53
13 13.53
13 13.53
19 13.04
16 19.9
16 19.9
16 19.9
20 19.11
19 29.01
19 29.01
19 29.01
27 27.54

5 155

7 4.66

7 4.66
10 9.37
10 9.37
14 16.47
14 16.47
14 16.47
20 15.59
17 26.46
17 26.46
23 24.99
21 344
21 344
31 32.54

6 207

7 4.85

7 4.85
12 13.53
12 13.53
15 17.45
15 17.45
15 17.45

7.65
7.65
7.65
11.37
11.37
11.37
11.37

76
2.85
2.85
4.46
4.46

9.8
9.8
1137
1137
11.37

13300
8075
8075

12350

12350
7125
7125

17000
15200
9025
14250
8075
13300
13300
7600
7600
11400
11400
7125
7125
10450
10450
5985
5985

14000
13300
7600
12350
7125
11400
11400
6650
6650
9500
5985
5985
9025
5700
5700

13000
12350
7125
11400
6365
10450
10450
5985

58 * Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager.

* [1ns1 nod\

cC

P

(i wati6olii deli

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

0.13
0.13
0.15
0.23
0.23
0.23
0.32

0.027
0.027
0.027
0.051
0.051

0.16
0.21
0.29
0.29
0.37
0.46
0.46
0.66

0.034
0.034
0.034
0.12
0.12
0.19
0.19
0.19

6205-Z
6205-RS

6305-Z
6035-RZ
6035-RS

6008-Z
6008-RZ
6008-RS

Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

6205-ZZ
6205-2RS
62205-2RS
6305-ZZ
6305-2RZ
6305-2RS
62305-2RS

61706ZZ
61806-2RZ
61806-2RS
61906-2RZ
61906-2RS
6006-ZZ
6006-2RZ
6006-2RS
63006-2RS
6206-ZZ
6206-2RZ
6206-2RS
62206-2RS
6306-ZZ
6306-2RZ
6306-2RS
62306-2RS

61707ZZ
61807-2RZ
61807-2RS
61907-2RZ
61907-2RS
6007-ZZ
6007-2RZ
6007-2RS
63007-2RS
6207-ZZ
6207-2RS
62207-2RS
6307-ZZ
6307-2RS
62307-2RS

61708ZZ
61808-2RZ
61808-2RS
61908-2RZ
61908-2RS
6008-ZZ
6008-2RZ
6008-2RS

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I BC

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

e~ O @

Kurzzeichen
O6o3HavyeHue
Grenzdrehzahl* .
lpedenvHas G’S'vavzla\t(’((l:g):;) Deckscheibe Deckscheibe
cKopocme* einseitig auf beiden Seiten
O0HOCMOpOHHAA | 3awjumHas
3awumHas waiiba| watiba, 08ycMOpoHHAA

Dynamisch Statisch
AuHamuyeckaa | Cmamuyeckaa
C C

40 68 21 16.47 11.37 5985 0.26 - 63008-2RS
80 18 31.85 18.62 8550 037 6208-RZ 6208-2RZ
80 18 31.85 18.62 8550 0.37 6208-Z 6208-ZZ
80 18 31.85 18.62 5320 0.37 6208-RS 6208-2RS
80 23 30.09 18.62 5320 0.44 - 62208-2RS
90 23 41.46 23.52 8075 0.63 6308-Z 6308-ZZ
90 23 41.46 23.52 8075 0.63 6308-RZ 6308-2RZ
920 23 41.46 23.52 4750 0.63 6308-RS 6308-2RS
90 33 40.18 23.52 4750 0.89 = 62308-2RS
45 55 6 213 192 12000 0.04 = 61709-ZZ
58 7 6.5 5.98 10450 0.04 - 61809-2RZ
58 7 6.5 598 6365 0.04 = 61809-2RS
68 12 13.72 10.59 9500 0.14 - 61909-2RZ
68 12 13.72 10.59 5700 0.14 = 61909-2RS
75 16 21.66 14.31 9500 0.25 6009-Z 6009-ZZ
75 16 21.66 14.31 5320 0.25 6009-RS 6009-2RS
75 23 20.39 14.31 5320 0.34 = 63009-2RS
85 19 344 21.17 8075 0.41 6209-Z 6209-ZZ
85 19 344 21.17 4750 0.41 6209-RS 6209-2RS
85 23 32.54 21.17 4750 0.48 - 62209-2RS
100 25 54.2 30.87 7125 0.83 6309-Z 6309-ZZ
100 25 54.2 30.87 4275 0.83 6309-RS 6309-2RS
100 36 51.65 30.87 4275 1.15 s 62309-2RS
50 65 7 6.63 6.67 9500 0.052 - 61810-2RZ
65 7 6.63 6.67 5700 0.052 = 61810-2RS
72 12 14.31 11.57 9025 0.14 - 61910-2RZ
72 12 14.31 11.57 5320 0.14 = 61910-2RS
80 16 2245 15.68 8550 0.26 6010-Z 6010-ZZ
80 16 2245 15.68 8550 0.26 6010-RZ 6010-2RZ
80 16 2245 15.68 4750 0.26 6010-RS 6010-2RS
80 23 21.17 15.68 4750 037 - 63010-2RS
90 20 36.36 22.74 7600 0.46 6210-Z 6210-2Z
90 20 36.36 22.74 7600 0.46 6210-RZ 6210-2RZ
90 20 36.36 22.74 4560 0.46 6210-RS 6210-2RS
90 23 344 22.74 4560 0.52 - 62210-2RS
110 27 63.7 37.24 6365 1.05 6310-Z 6310-ZZ
110 27 63.7 37.24 4085 1.05 6310-RS 6310-2RS
110 40 60.57 37.24 4085 1.55 - 62310-2RS
55 72 9 8.86 8.63 9025 0.083 - 61811-2RZ
72 9 8.86 8.63 5035 0.083 - 61811-2RS
80 13 16.17 13.72 8075 0.19 - 61911-2RZ
80 13 16.17 13.72 4750 0.19 - 61911-2RS
90 18 29.01 20.78 7600 0.39 6011-Z 6011-ZZ
90 18 29.01 20.78 4275 0.39 6011-RS 6011-2RS
100 21 45.28 28.42 6650 0.61 6211-Z 6211-ZZ
100 21 45.28 28.42 4085 0.61 6211-RS 6211-2RS
100 25 42.73 28.42 4085 0.7 - 62211-2RS
* Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager. 59
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

Abmessungen (mm)
Pasmepeol (Mm)

Dynamisch
Aunamuyeckaa | Cmamuyeckas
C C

Statisch

Tragzahl (kN)
Kosgpuyuenm Hazpysku (KH)

Grenzdrehzahl*
lpedenvHas
cKopocmo*

Gewicht (kg)
Macca (K2)

I

Kurzzeichen
O603HayeHue

Deckscheibe
einseitig
OOHOCMOPOHHAA
3awumHas waiiba

Deckscheibe

auf beiden Seiten
3awumHas

watiiba, 08ycMopoHHAA

55

60

60

65

70

75

120
120
120

100
100
120
120
120
140
140
140

90

90
100
100
110
110
125
125
125
150
150
150

95
95
105
105
115
115

60 * Fiir nur einseitig abge

29 72.62
29 72.62
43 70.07
10 11.67
10 11.67
13 16.17
13 16.17
18 30.09
18 30.09
18 30.09
22 54.2
22 54.2
28 51.65
31 83.5
31 835
46 80.27
10 12.16
10 12.16
13 17.06
13 17.06
18 31.27
18 31.27
23 57.33
23 57.33
31 54.79
33 95.55
33 95.55
48 90.46
10 12.16
10 12.16
16 23.33
16 2333
20 3891
20 3891
24 62.43
24 62.43
31 59.29
35 108.78
35 108.78
51 101.92
10 12.45
10 1245
16 23.72
16 23.72
20 40.77
20 40.77

dichtete Lager gelten die G

* [1ns1 nod\

cC

441
441
44.1

11.18
11.18
14.02
14.02
22.74
22.74
22.74
35.28
35.28
35.28
50.96
50.96
50.96

12.45
12.45
15.68
15.68
245
24.5
39.69
39.69
39.69
58.8
58.8
58.8

12.94
12.94
20.78
20.78
30.38
30.38

44.1

44.1

44.1
66.64
66.64
66.64

14.02
14.02
18.92
18.92
32.83
32.83

renzdrehzahlen der offenen Lager.

A

5985
3610
3610

8075
4560
7600
4275
7125
7125
4085
5985
3800
3800
5320
3230
3230

7600
4275
7125
4085
6650
3800
5700
3420
3420
5035
3040
3040

7125
4085
6650
3800
5985
3420
5320
3230
3230
4750
2850
2850

6650
3800
5985
3420
5700
5700

P

(i wati6olii deli

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

P

1.35
135
1.95

0.11
0.11

0.13
0.13
0.22
0.22

0.15
0.15
0.37
0.37
0.64
0.64

6014-Z
6014-RS
6214-Z
6214-RS
6314-Z
6314-RS

6015-Z
6015-RZ

Hble CKOPOCMU MoOWUNHUKO8 OMKPbLIMO20 muna

6311-ZZ
6311-2RS
62311-2RS

61812-2RZ
61812-2RS
61912-2RZ
61912-2RS
6012-ZZ
6012-2RZ
6012-2RS
6212-ZZ
6212-2RS
62212-2RS
6312-ZZ
6312-2RS
62312-2RS

61813-2RZ
61813-2RS
61913-2RZ
61913-2RS
6013-ZZ
6013-2RS
6213-ZZ
6213-2RS
62213-2RS
6313-ZZ
6313-2RS
62313-2RS

61814-2RZ
61814-2RS
61914-2RZ
61914-2RS
6014-ZZ
6014-2RS
6214-ZZ
6214-2RS
62214-2RS
6314-ZZ
6314-2RS
62314-2RS

61815-2RZ
61815-2RS
61915-2RZ
61915-2RS
6015-ZZ
6015-2RZ

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I B@

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

e~ O @

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Kurzzeichen
Pa3mepebi (Mm) Kosgpuyuenm Hazpysku (KH) O603HayeHue

Grenzdrehzahl* q
lpedenvHas Gewicht (kg) | peckscheibe Deckscheibe

Dynamisch Statisch
AuHamuyeckaa | Cmamuyeckaa
C C

Macca (K2) | gjnseitig auf beiden Seiten

O0HOCMOpOHHAA | 3awjumHas
3awumHas waiiba| watiba, 08ycMoOpoHHAA

cKopocmo*

75 115 20 40.77 32.83 3230 0.64 6015-RS 6015-2RS
130 25 67.53 48.02 5035 1.2 6215-Z 6215-2Z
130 25 67.53 48.02 3040 1.2 6215-RS 6215-2RS
160 37 116.62 7497 4275 3 6315-Z 6315-ZZ
160 37 116.62 7497 2660 3 6315-RS 6315-2RS
80 100 10 12.8 14.7 5985 0.15 - 61816-2RZ
100 10 12.8 14.7 3420 0.15 - 61816-2RS
110 16 246 20 5700 0.4 - 61916-2RZ
110 16 246 20 3230 0.4 - 61916-2RS
125 22 48.5 39.2 3040 0.85 6016-RS 6016-2RS
140 26 714 539 4560 14 6216-Z 6216-ZZ
125 22 48.5 39.2 5320 0.85 6016-Z 6016-ZZ
140 26 714 53.9 2850 14 6216-RS 6216-2RS
170 39 127.4 84.8 4085 3.6 6316-Z 6316-ZZ
170 39 127.4 84.8 2470 36 6316-RS 6316-2RS
85 110 13 19.2 204 5700 0.27 - 61817-2RZ
110 13 19.2 204 3230 0.27 - 61817-2RS
130 22 51 42.2 5035 0.89 6017-Z 6017-ZZ
130 22 51 42.2 2850 0.89 6017-RS 6017-2RS
150 28 854 62.8 4275 1.8 6217-Z 6217-2Z
150 28 85.4 62.8 2660 1.8 6217-RS 6217-2RS
180 41 137.2 94.6 3800 4.25 6317-Z 6317-2Z
180 41 137.2 94.6 2280 4.25 6317-RS 6317-2RS
920 115 13 19.2 216 5320 0.28 - 61818-2RZ
115 13 19.2 216 3040 0.28 = 61818-2RS
140 24 59.3 49 4750 1.15 6018-Z 6018-ZZ
140 24 59.3 49 2660 1.15 6018-RS 6018-2RS
160 30 29 721 4085 215 6218-Z 6218-ZZ
160 30 929 721 2470 2.15 6218-RS 6218-2RS
190 43 148 105.9 3610 4.9 6318-Z 6318-ZZ
190 43 148 105.9 2280 4.9 6318-RS 6318-2RS
95 120 13 19.6 224 5035 0.3 - 61819-2RZ
120 13 19.6 224 2850 0.3 = 61819-2RS
130 18 332 329 2850 0.61 - 61919-2RS
145 24 62.5 53 4560 1.2 6019-Z 6019-ZZ
145 24 62.5 53 2660 1.2 6019-RS 6019-2RS
170 32 111.8 79.9 3800 2.6 6219-Z 6219-2Z
170 32 111.8 79.9 2280 2.6 6219-RS 6219-2RS
200 45 155.9 115.7 3420 5.65 6319-Z 6319-ZZ
200 45 155.9 115.7 2090 5.65 6319-RS 6319-2RS
* Fur nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager. 61
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET
O/JHOPA[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINIMHUKY, C 3ALYUTHOU LUAUBOU

e~ O IO o

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Kurzzeichen
Pa3mepebi (Mm) Kosgpuyuenm Hazpysku (KH) O603HayeHue

Grenzdrehzahl* q
Gewicht (kg) . .
: . lpedenvHas Deckscheibe Deckscheibe
HBX:;'T,L?(:H Cmitr;:l::c':mg cKopocme* Macca (Ke) einseitig auf beiden Seiten
C C
13

O0HOCMOpOHHAA | 3awjumHas
3awumHas waiiba| watiba, 08ycMoOpoHHAA

100 125 19.6 236 5035 0.31 - 61820-2RZ
125 13 19.6 23.6 2850 0.31 = 61820-2RS
150 24 62.5 53 4275 1.25 6020-Z 6020-ZZ
150 24 62.5 53 2470 1.25 6020-RS 6020-2RS
180 34 124.5 91.2 3610 3.15 6220-Z 6220-ZZ
180 34 124.5 91.2 2280 3.15 6220-RS 6220-2RS
105 130 13 204 19.3 4750 0.32 - 61821-2RZ
130 13 204 193 2660 0.32 = 61821-2RS
160 26 74.6 64.2 4085 1.6 6021-Z 6021-ZZ
160 26 74.6 64.2 2280 1.6 6021-RS 6021-2RS
190 36 137.2 102 3420 37 6221-Z 6221-ZZ
190 36 137.2 102 2090 87 6221-RS 6221-2RS
225 49 178.4 150 3040 8.25 6321-Z 6321-ZZ
110 140 16 27.6 255 4275 0.6 - 61822-2RZ
140 16 27.6 255 2470 0.6 = 61822-2RS
170 28 835 721 3800 1.95 6022-Z 6022-ZZ
170 28 83.5 721 2280 1.95 6022-RS 6022-2RS
200 38 148 1095.7 3230 435 6222-Z 6222-77
120 150 16 28.6 275 4085 0.65 = 61824-2RZ
150 16 28.6 275 2280 0.65 - 61824-2RS
180 28 86.7 78.4 3610 2.05 6024-Z 6024-ZZ
180 28 86.7 784 2090 2.05 6024-RS 6024-2RS
215 40 143.1 115.7 3040 5.15 6224-Z 6224-72Z
130 165 18 37 42.2 3610 0.93 = 61826-2RZ
165 18 37 422 2090 0.93 - 61826-2RS
200 33 109.8 98 3230 3.15 6026-Z 6026-2Z
200 33 109.8 98 1900 3.15 6026-RS 6026-2RS
230 40 1529 129.4 2850 58 6226-Z 6226-2Z
140 175 18 383 45.6 3420 0.99 = 61828-2RZ
175 18 383 45.6 1900 0.99 - 61828-2RS
210 33 108.8 105.9 3040 3.35 6028-Z 6028-ZZ
210 33 108.8 105.9 1710 3.35 6028-RS 6028-2RS
150 225 35 122.5 1225 2850 4.8 6030-Z 6030-ZZ
225 35 1225 1225 1615 4.8 6030-RS 6030-2RS
160 240 38 140.2 140.2 2660 5.9 6032-Z 6032-ZZ
240 38 140.2 140.2 1520 59 6032-RS 6032-2RS

62 * Fur nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager.
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER MIT RINGNUT FUR DEN AUSSENRING
OAHOPAAHbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINITHUKY, C KAHABKOW 1104 YITOPHOE MPYXXUHHOE KOJIbLJO

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min) Kurzzeichen
Pazmepel (Mm) Koapduyuenm nazpysku (KH)|lpedenvHas ckopocms (06/muH) O603Ha4yeHue
Gewicht (kg) ) zpreng-rmg
Macca (K2) monopHoe
ap— Konbyo
c C oncucmenmias] o mierol
e XKuokoe macno

10 30 9 135 206 1.12 53 232 26010 30600 0.032 6200 N 6200 NR SP 30
12 32 10 135 2.06 1.12 7.14 3.04 24480 28800 0.037 6201 N 6201 NR SP 32
15 35 I 135 206 1.12 7.9 3.68 21420 25200 0.045 6202 N 6202NR SP 35
17 40 12 135 2.06 1.12 9.76 4.66 18360 21600 0.065 6203 N 6203 NR SP 40
47 14 135 246 1.12 14.02 6.42 16830 19800 0.12 6303 N 6303 NR SP 47
20 42 12 135 2.06 1.12 9.76 4.9 18360 21600 0.069 6004 N 6004 NR SP 42
47 14 135 246 112 1323 6.42 15300 18000 0.11 6204 N 6204NR SP 47
52 15 135 246 1.12 16.47 7.65 14535 17100 0.14 6304 N 6304 NR SP52
25 47 12 135 2.06 1.12 11.67 6.42 15300 18000 0.08 6005 N 6005 NR SP 47
52 15 135 246 1.2 1451 7.65 13770 16200 0.13 6205 N 6205NR SP 52
62 17 19 328 1.7 2294 1137 12240 14400 0.23 6305N 6305 NR SP 62
30 55 13 135 2.06 1.12 13.53 8.14 13005 15300 0.12 6006 N 6006 NR SP 55
62 16 19 3.28 1.7 19.9 10.98 11475 13500 0.2 6206 N 6206 NR SP 62
72 19 19 328 1.7 29.01 15.68 9945 11700 0.35 6306 N 6306 NR SP72
35 62 14 19 206 1.7 16.47 10 11475 13500 0.16 6007 N 6007 NR SP 62
72 17 19 328 1.7 26.46 15 9945 11700 0.29 6207 N 6207 NR SP 72
80 21 19 328 1.7 344 18.62 9180 10800 0.46 6307 N 6307 NR SP 80

100 25 27 328 2.46 54.2 30.38 7650 9000 0.95 6407 N 6407 NR SP 100
40 68 15 19 249 1.7 17.45 1137 10710 12600 0.19 6008 N 6008 NR SP 68
80 18 19 328 1.7 31.85 18.62 8415 9900 0.37 6208 N 6208 NR SP 80
90 23 27 328 2.46 41.46 2352 8415 9900 0.63 6308 N 6308 NR SP 90

110 27 27 328 2.46 6243 35.77 6885 8100 1.25 6408 N 6408 NR SP 110
45 75 16 19 249 1.7 21.66 14.31 9180 10800 0.25 6009 N 6009NR SP75
85 19 19 328 1.7 344 21.17 8415 9900 0.41 6209 N 6209 NR SP 85

100 25 27 328 246 54.2 30.87 7268 8550 0.83 6309 N 6309 NR SP 100

120 29 3.1 4.06 2.82 74.58 44.1 6503 7650 1.55 6409 N 6409 NR SP 120
50 80 16 19 249 1.7 2245 15.68 8415 9900 0.26 6010 N 6010 NR SP 80
90 20 27 328 2.46 36.36 22.74 7650 9000 0.46 6210N 6210 NR SP 90

110 27 27 328 2.46 63.7 37.24 6503 7650 1.05 6310N 6310NR SP110

130 31 3.1 2.82 85.36 50.96 5738 6750 1.9 6410N 6410NR SP 130
55 90 18 27 287 2.46 29.01 20.78 7650 9000 0.39 6011N 6011 NR SP90

100 21 27 328 2.46 45.28 2842 6885 8100 0.61 6211N 6211 NR SP 100

120 29 3.1 4.06 2.82 72.62 44.1 6120 7200 135 6311N 6311NR SP 120

140 33 3.1 4.9 2.82 97.51 60.76 5355 6300 23 6411N 6411 NR SP 140
60 95 18 27 287 2.46 30.09 22.74 7268 8550 042 6012 N 6012NR SP95

110 22 2.7 4.06 2.46 54.2 35.28 6120 7200 0.78 6212N 6212NR SP 110

130 31 3.1 4.9 2.82 83.5 50.96 5355 6300 1.7 6312N 6312NR SP 130

150 35 3.1 4.9 282 105.84 68.11 4820 5670 2.75 6412N 6412NR SP 150

63

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I ‘ B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER MIT RINGNUT FUR DEN AUSSENRING
OAHOPAAHbBIE PABUAJIbHbIE LUAPUKOMOALINITHUKY, C KAHABKOW 104 YITOPHOE MPYXXUHHOE KOJIbLJO

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min) Kurzzeichen
Pazmepol (Mm) Ko>gdpuyuenm Haepysku (KH)|MpedenvHas ckopocmo (06/muH) O603Ha4yeHue
Gewicht (kg) . chreng-ring
Macca (K2) monopHoe
i o KO/byo
C C | Schmierol i
OHCUCMeHMHa;
e Xuodkoe macno

65 100 18 27 287 246 31.27 245 6885 8100 0.44 6013 N 6013 NR SP 100
120 23 3.1 4.06 2.82 57.33 39.69 5738 6750 0.99 6213 N 6213NR SP 120

140 33 3.1 4.9 2.82 95.55 58.8 5126 6030 2.1 6313 N 6313 NR SP 140

160 37 3.1 4.9 282 116.62 76.44 4590 5400 33 6413 N 6413NR SP 160

70 110 20 2.7 287 246 38.91 30.38 6120 7200 0.6 6014 N 6014NR SP110
125 24 3.1 4.06 2.82 62.43 441 5355 6300 1.05 6214 N 6214NR SP 125

150 35 3.1 4.9 282 108.78 66.64 4820 5670 25 6314N 6314NR SP 150

75 115 20 2.7 287 246 40.77 32.83 5738 6750 0.64 6015 N 6015NR SP 115
130 25 3.1 4.06 2.82 67.53 48.02 5126 6030 1.2 6215N 6215NR SP 130

160 37 3.1 4.9 282 116.62 74.97 4284 5040 3 6315N 6315NR SP 160

80 125 22 3.1 2.87 2.82 48.42 39.2 5355 6300 0.85 6016 N 6016 NR SP 125
140 26 3.1 4.9 2.82 71.35 53.9 4590 5400 1.4 6216 N 6216 NR SP 140

85 130 22 3.1 2.87 2.82 50.96 42.14 5126 6030 0.89 6017 N 6017 NR SP 130
150 28 3.1 4.9 2.82 85.36 62.72 4284 5040 1.8 6217 N 6217 NR SP 150

920 140 24 3.1 3.71 2.82 59.29 49 4820 5670 1.15 6018 N 6018 NR SP 140
160 30 3.1 4.9 2.82 98.98 72.03 4055 4770 2.15 6218 N 6218 NR SP 160

95 170 32 3.1 5.69 3.1 111.72 79.87 3825 4500 26 6219N 6219NR SP 170
100 150 24 282 371 2.82 62.43 52.92 4284 5040 1.25 6020 N 6020 NR SP 150
180 34 3.1 5.69 3.1 124.46 91.14 3672 4320 3.15 6220 N 6220 NR SP 180

105 160 26 282 371 2.82 74.58 64.19 4055 4770 1.6 6021 N 6021 NR SP 160
110 170 28 3.1 3.71 3.1 83.5 72.03 3825 4500 1.95 6022 N 6022NR SP 170
120 180 28 3.1 3.71 3.1 86.64 784 3672 4320 2.05 6024 N 6024 NR SP 180

64

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I B@

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER, ABGEDICHTET MIT SPRENGRING
OAHOPAAHBIE PABUAJIbHbIE LUAPUKOMOALNITHUKY, C 3ALYUTHOW LUAUBOU U NMPYXXUHHBIM KOJIbLJOM

Kurzzeichen
O603HayeHue
G,;e:z‘;’;tfﬂg* Gewicht (kg)| Offen mit Deckscheibe auf Spreng-ring
c':’( opocme* Macca (K2) |Omkpeimeili, ¢ 3auyumxou watii6ou| CmonopHoe Konbyo
i 9

einseitig
O0HOCMOPOHAA
10 30 9 53 232 32300 0.032 6200-ZNR 6200-ZZNR SP 30
12 32 10 7.14 3.04 30400 0.037 6201-ZNR 6201-ZZNR SP 32
15 35 11 7.9 3.68 26600 0.045 6202-ZNR 6202-ZZNR SP 35
17 40 12 9.76 4.66 22800 0.065 6203-ZNR 6203-ZZNR SP 40
47 14 14.02 6.42 20900 0.12 6303-ZNR 6303-ZZNR SP 47
20 42 12 9.76 49 22800 0.069 6004-ZNR 6004-ZZNR SP 42
47 14 13.23 6.42 19000 0.11 6204-ZNR 6204-ZZNR SP 47
52 15 16.47 7.65 18050 0.14 6304-ZNR 6304-ZZNR SP52
25 47 12 11.67 6.42 19000 0.08 6005-ZNR 6005-ZZNR SP 47
52 15 14.51 7.65 17100 0.13 6205-ZNR 6205-ZZNR SP 52
62 17 22.94 11.37 15200 0.23 6305-ZNR 6305-ZZNR SP 62
30 62 16 19.9 10.98 14250 0.2 6206-ZNR 6206-ZZNR SP 62
72 19 29.01 15.68 12350 0.35 6306-ZNR 6306-ZZNR SP72
35 72 17 26.46 15 12350 0.29 6207-ZNR 6207-ZZNR SP72
80 21 344 18.62 11400 0.46 6307-ZNR 6307-ZZNR SP 80
40 80 18 31.85 18.62 10450 037 6208-ZNR 6208-ZZNR SP 80
920 23 41.46 23.52 10450 0.63 6308-ZNR 6308-ZZNR SP 90
45 85 19 344 21.17 10450 0.41 6209-ZNR 6209-ZZNR SP 85
100 25 54.2 30.87 9025 0.83 6309-ZNR 6309-ZZNR SP 100
50 90 20 36.36 22.74 9500 0.46 6210-ZNR 6210-ZZNR SP 90
110 27 63.7 37.24 8075 1.05 6310-ZNR 6310-ZZNR SP110
55 100 21 45.28 2842 8550 0.61 6211-ZNR 6211-ZZNR SP 100
120 29 72.62 441 7600 135 6311-ZNR 6311-ZZNR SP 120
60 110 22 54.2 35.28 7600 0.78 6212-ZNR 6212-ZZNR SP 110
130 31 83.5 50.96 6650 1.7 6312-ZNR 6312-ZZNR SP 130
65 120 23 57.33 39.69 7125 0.99 6213-ZNR 6213-ZZNR SP 120
140 33 95.55 58.8 6365 2.1 6313-ZNR 6313-ZZNR SP 140
70 125 24 62.43 441 6650 1.05 6214-ZNR 6214-ZZNR SP 125
150 35 108.78 66.64 5985 25 6314-ZNR 6314-ZZNR SP 150
* Fur nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager. 65
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Einreihige Radial-Rillenkugellager
aus nichtrostendem Stahl

OOHOopsOHbIe paduasibHble WAapUKonoOWUNHUKU
U3 Hep>kaeeruweu cmanu

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

68

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS
NICHTROSTENDEM STAHL

Die ISB® Radial-Rillenkugellager aus richtrostendem Stahl
sind perfekt korrosionsbestandig gegeniber feuchter Luft. Dieser
spezifische Typ von Radial-Rillenkugellagern hat wie der Standard-
typ aus Chromstahl tiefe Laufrillen ohne Einfiillnuten und eine
enge Schmiegung zwischen den Laufrillen und den Kugeln. Sie
kénnen dadurch nebenRadialbelastungenauch Axialbelastungen
in beiden Richtungen aufnehmen, selbst bei hohen Drehzahlen.
ISB® Rillenkugellageraus nichtrostendem Stahlhaben die gleichen
Laufeigenschaften wie die Standardlager,jedoch eine etwas gerin-
gere Tragfahigkeit. Die ISB® Radial-Rillenkugellager aus nichtro-
stendem Stahl sind durch das Vorsetzzeichen SS gekennzeichnet.

LAGER IN GRUNDAUSFUHRUNG
Die ISB® Lager in Standardausfiihrung sind offen, d.h. sie
sind nicht abgedichtet (Abb. 1).

O4HOPSAHDIE PALMATbHBIE LIAPUKOMOALNITHUKM U3
HEPXABEIOLLEA CTA/IN

PaduaneHeie wapukonodwunHuku u3 Hepxasetowel cmanu ISB®
ycmoliyuabl K KOppo3uu, 8bi3bieaemol 8030eticmauem enadeu. 3mom 0cobbili
mun paduansHelx NOOWIUNHUKOB UMeem Makue Xe Xapakmepucmuku, Kak u
CMaHOapmHele NOOWUNHUKU, U320Mas/ugdemble U3 xaopucmou cmanu, a
3HaYUM 00UHAKOBbIE 2TYOOKUE Xe00a UNoBbILLEHHbIE CONPUKOCHOBeHUS. OHUHe
UMelom naso 0191 86004 WAPUKOB U, NOMUMO paduabHbIX Hazpy30K, CNOCOBHbI
80CNPUHUMAMb OCeable Ha2py3KU, delicmayroujue 8 060UX HANPABIIEHUAX, Daxe
NpUBbICOKUXCKOPOCMSAX. PaduabHblenoOWUNHUKU U3HepxasetoweticmanulSB®
UMelom makuexe paboyuexapakmepucmuku, KaK CmaHoapmHble NOOWUNHUKU,
00HaKO B071ee HU3KYI0 2py30N00BEMHOCMb. PaduaibHble WAPUKONOOWUNHUKU
U3 Hepxagetowjeli cmau ISB® 0603Haqaomcs npepukcom SS.

CTAHZAPTHIE MOALMITHIKN
CmanoapmHele nodwunHuku ISB® Hasbiealomcs omKpbimoiMu U3-3G
omcymemaus 6okosbix yniomrenud (Puc. 1).

Abb. 1
Puc. 1

ABGEDICHTETE LAGER

Ein groBRerTeil der ISB® Radial-Rillenkugellager aus nichtro-
stendem StahlsindinzweiVersionen lieferbar, mitberiihrungsfreien
Deckscheiben und mit Beriihrungsdichtungen. Diese Lagertypen
sindaufLebensdauergeschmiertund wartungsfrei. Die Lagersollen
nicht iber 80 °C erwdrmt und nicht ausgewaschen werden. Die
Fettmenge flillt 25 bis 35 % des freien Raumes im Lager aus. Weil
ISB® Rillenkugellager aus nichtrostendem Stahl hauptsachlich in
Maschinenfiirdie Nahrungsmittelverarbeitung eingesetzt werden,
werden die Lagerauf Anfrage auch miteinem lebensmittelvertrag-
lichen Schmierfett geliefert. Die Liefermdglichkeit von Lagern mit
lebensmittelvertraglichem Schmierfett ist anzufragen.

LAGER MIT DECKSCHEIBEN

Das Nachsetzzeichen ZZ macht die ISB® Lager mit Deck-
scheiben aus nichtrostendem Stahlblech sofort erkennbar. Die
Deckscheiben sind aus Stahlblech. Sie weisen einen zylindrischen
Ansatz in der Deckscheibenbohrung auf, die einen Dichtspalt mit
der Innenringschulter bildet (Abb. 2).

”O,ﬂLUMHHMKM, OCHALLEHHBIE YIIIOTHEHUAMMK

bonbwurcmeo munog paduansHelX WAPUKONOOWUNHUKOE U3
Hepxasetowet cmanu ISB® nocmasnsiomca 8 08yx 8apUaHMAx UCNOSTHEHUS - C
3AUWUMHBIMU WAG6AMU UU C KOHMAKMHbIMU YNIOMHeRUSMU. [TodwunHuKu
C 3aUUMHBIMU WAGBAMU UL YnIoMHeHUSMU CMA3aHbI HA 8eCb CPOK CTYXBbi
U He mpebylom mexHu4ecko2o 00CayXuBAHUS. VX He credyem npombieame
unu Hazpegame 0o memnepamypei cabie 80°C. O6vem 3aknadrol cMasku
cocmasnsem om 20 00 30 % c80600H020 NPOCMPAHCMBA NOOWUNHUKA.
[ockonbky paduansHele wWapukonodWUNHUKU u3 Hepxasetowel cmanu ISB®
HAX00SM WUPOKOe NpUMEHeHUe 8 NULLeBoL NPOMBILUTEHHOCMU, OHU Mo2ym
NnocMasnaMbCs 3aN0SHEHHbIMU CNeYUATbHOU HemoKCUyHoU cmaskod. [eped
3aKa30M NOOWUNHUKOB C HEMOKCUYHOU CMA3KOU, HyXHO yMOYHUMb UX HaUYUe
U 803MOXHOCMb NOCMABKL.

[ToaWwmnHMEY C 3ALMTHBIMM LAVBAMY

0603HayeHue ZZ yka3vigaem Ha nodwunHuku ISB® ¢ 3awumHeimu
watibamu u3 Hepxaselowel cmanu. 3awjumHsie walibbl U320Mo8/eHb!
u3 ucmosol cmanu, ux omeepcmue co3daem na6UPUHM C HAPYXHOU
YUIUHOPUYeCKol NosepXHOCMBbI0 BHyMpeHHe20 Kosbya (Puc. 2).

Abb. 2
Puc. 2

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

Lager mit Deckscheibe finden einen grof8en Einsatz in den
Féllen mit umlaufendem Innenring. Bei umlaufendem Aulenring
besteht die Gefahr, dass das Schmierfett bei hdheren Drehzahlen
aus dem Lager austritt.

LAGER MIT SCHLEIFENDER DICHTSCHEIBE

Das Nachsetzzeichen der Lager mit Beriihrungsdichtungen
ist2RS (Abb. 3). Die Dichtscheiben der 2RS bestehen aus Acrylnitril-
Butadien-Kautschuk (NBR) mit Stahlblecharmierung.

Die Dichtscheiben sitzen mitihrer duBerenKante festin einer
Rilleam AuBenringunddichten gegendiesen einwandfreiab, ohne
ihn zu verformen. Sie kdnnen bei Betriebstemperaturen zwischen
-40°Cund+100°C, kurzzeitigbis+120°C, eingesetzt werden. Unter
extremen Betriebsbedingungen, z.B. bei hohen Drehzahlen oder
hohen Betriebstemperaturen, kann es zu Fettaustritt aus den
Dichtungen kommen.

ModwunKuku ¢ 3awumHbiMu Wadbamu npedHasHayeHsl 01
3KCNAYamayuu 8 y3n1ax, 20e 6paiaemcs 8HympeHHee KosbLio noOWUNHUKa. lpu
B8PAUIHUU HAPYKHO20 KO/bUA U 83KCMPEMATTbHbIXYCTI0BUSX IKCYamayuu, m.e.
NPU BbICOKUX CKOPOCMSAX BPALLEHUS, CMA3KAMOXEM 8bIMeKamb U3NOOWUNHUKA.

HO,HLUMI'IHMKVI C KOHTAKTHbIMI YIITOTHEHUAMMN

[TodwunHUKU ¢ KOKMAKMHBIMU YNJIOMHERUAMU UMeom Cy@guKcel
2RS (Puc. 3). KoHmakmHbie ynnomseHus noowunHukos, cydguxc 2RS,
U320maesuBamMCa u36ymaoueHakpunHUmMpubHo2oKay4yka(NBR), ycunerHozo
MOHKUM Memansiuyeckum JUCmMom.

HapyxHbltiduamempKoHMakmHo20ynI0mMHeHUANI0MHOBCMABAAIMCA
8 KGHABKY BHEWHE20 KObYd U 0becneyusaom HadexHylo 2epMemu3ayuio
NnocaooyHoz0 mecma 6e3 OehopMayuu HAPYXHO20 Kosbyd. Jonycmumbiti
duanazoH paboyux memnepamyp 058 amux ynaomreHud: om -40°C 0o +100°C
U KpamkospemerHo 00 +120°C. 3kcnayamayus yniomHeHHsIX NOOWUNHUKO8
8 3KCMPEMATTbHbIX YCTI0BUSX, HANPUMED, NPU 0YeHb BbICOKUX CKOPOCMAX WU
memnepamypax, Moxem npusecmu K 8bImeKaHUI CMA3KU U3 yniomHeHu(.

Abb. 3
Puc. 3

ABMESSUNGEN
DerPlatzbedarfderISB® einreihigen Radial-Rillenkugellager
aus nichtrostendem Stahl entspricht der Norm ISO 15:1998.

TOLERANZEN

Die ISB® Radial-Rillenkugellager aus nichtrostendem Stahl
werden mit Normaltoleranzen gemal3 der Norm ISO 492:2002
gefertigt.

LAGERLUFT

Die ISB® Radial-Rillenkugellager aus nichtrostendem Stahl
werden mit der Lagerluft Normal gemaf der Norm 1SO 5753:1991
gefertigt.

WERKSTOFFE

Die Walzkorper und Lagerringe der ISB® Lager werden aus
nichtrostendem Stahl AlSI440C gefertigt, fiir die Deckscheibenund
Kafige wird der nichtrostende Stahl AISI 302 verwendet.

SCHIEFSTELLUNG

Die zuldssige Schiefstellung wird als die Schiefstellung
festgelegt, bei der auf das Lager noch keine unzuldssig hohen
Zusatzbeanspruchungen wirken. Das hdngt von vier Faktoren ab:
« Betriebsspiel des Lagers,

+ Lagergrofle,
« innere Konstruktion,
« auf das Lager wirkende Kréfte und Momente.

Jede groBere Schiefstellung erhoht das Laufgerdusch und
reduziert die Gebrauchsdauer. Aufgrund der komplexen Zusam-
menhangederEinflussgroBen lassensich keineallgemein gliltigen
Werte angeben.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Pamepsi
OcHogHblepasmepslpaouasnbHbIXWAPUKONOOWUNHUKOBU3HepXaseroLel
cmanu ISB® coomsemcmayom mpe6osanuam cmandapma 150 15:1998.

Jonyckn

PaduaneHeie wapukonodwunHuku u3 Hepxasetowel cmanu ISB®
1320MaeuBaMcs N0 HOPMAnLHOMY KIIACCY MOYHOCMU COACHO CMAKAapmy
150492:2002.

BryTeeHHMI 3030

PaduaneHeie wapukonoOwunHuku u3 Hepxasetowel cmanu ISB®
8bINYCKAIOMCA C HOPMATIBHBIM BHYMPEHHUM 3d30POM. BeuyuHbl BHympeHHuUX
3a30pos coomeemcmayiom cmarndapmy IS0 5753:1991.

Matepuansi

Wapuku u konbya nodwunHukos ISB® uszomasnusaromcs u3
Hepxaselowel cmanu AlSI 440C, a 3awumnele Watlibsl U cenapamopl - U3
Hepxasetoweti cmanu AlSI 302,

[Terekoc

Jonycmumeili yenosoli nepekoc, mo ecmo cmeleHue, He co3dakoujee
Henpuems1eMo 8bICOKUX 00NOHUME bHbIX HANPAXeHUL 8 NOOWUNHUKe, 3a8ucum
0m yemeipex (hakmopoe:

B8HympeHHU( paduasbHbili 3a30p NOOWUNHUKA 80 8peMS IKCNTYamayuu;
pazmep NOOWUNHUKG;

B8HYMPEHHAA KOHCMPYKYUA NOOWUNHUKG;

Hazpy3ka u 08UxeHus, delicmayiowjue Ha NOOWUNHUK.

Cnedyem ommemume, 4mo Mo6oli nepekoc 8bi3viedem 3amemHoe
nosblLLeHUE YPOBHS WyMA NOOWUNHUKA U yMeHbLaem cpok e2o ciyx0bl. Tak
KaK 83auMOC8A3b Mexay BbiLUenpusedeHHbIMU YembipbMa (haKmMopamu 04eHb
CI0XHAS, HEBO3MOXHO NPUBECMUMABAULY CMOYHBIMU 8ENIUMUHAMU NEPEKOCOB.

email: info@technodrive.net

69

http:/itechnodrive.pro




I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

70

KAFIGE
Die ISB® Radial-Rillenkugellager aus nichtrostendem Stahl

sind mit den folgenden Kafigen aus nichtrostendem Stahl aus-

gestattet:

«  Gepresster Schnappkafig aus nichtrostendem Stahlblech,
walzkorpergefiihrt, ohne Nachsetzzeichen (Abb. 4a),

« Lappenkafig aus nichtrostendem Stahlblech, walzkérperge-
fuhrt, ohne Nachsetzzeichen (Abb. 4b),

«  Genieteter und gepresster Kafig aus nichtrostendem Stahl-
blech, walzkorpergefiihrt, ohne Nachsetzzeichen (Abb. 4c).

CEnAPATOPDI
Llapukonodwunrukuu3HepxaserowelicmanulSBemozymnocmasnameca
C 00HUM U3 CTIedyHOWUX MUNOB Cenapamopoe U3 Hepxasetoujel cmanu:

«  LWimamnosarHbil cenapamop u3 HepxasetoLel cmanu, yeHmpupyembilno
wapukanm, be3 cycpukca (Puc. 4a);

« Cenapamop neHMOYH020 MUNA U3 Hepxaselowed ucmMogoli cmanu,
yeHmpupyemili no wapuxan, 6e3 cycpdukca (Puc. 4b);

« Cenapamop kn1enaHo20 Muna u3 HepxaseroLueli cmanu, yeHmpupyembitino
wapukanm, 6e3 cycpukca (Puc. 4c);

MINDESTBELASTUNG

Flreinen storungsfreien Betrieb muss auf die Rillenkugella-
ger stets eine bestimmte Mindestbelastung wirken Alle Walzlager
verlangen eine bestimmte Mindestbelastung. Dies gilt besonders
furschnelllaufende Lagerund Lager, die starken Beschleunigungen
und schnellen Lastwechseln ausgesetzt sind. Die Massenkrafte
der Kugeln und des Kafigs sowie die Reibung im Schmierstoff
beeinflussen die Abrollverhéltnisse im Lager nachteilig und kén-
nen schadliche Gleitbewegungen zwischen den Kugeln und den
Laufbahnen hervorrufen.

AXIALE BELASTBARKEIT

Sollen ISB® Rillenkugellager aus nichtrostendem Stahl axial
belastet werden, darf diese im allgemeinen den Wert 0,25 CO nicht
Ubersteigen. Zu gro3e Axialbelastungen kénnen eine erhebliche
Verringerung der Lagerlebensdauer zur Folge haben.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

MUHUMANBHAS HATPY3KA

Obecneyerue ydosnemaopumensHol pabomsl NOOWUNHUKO8
KaueHus - MUHUMANTbHAA HA2py3ka. YmoBsl mobble NOOWUNHUKU KayeHus
y0o8memeopuMenbHo pabomant, HaHux AoKHAaNOCMOAHHO 8030elicmaosame
onpedesieHHAs MUHUMANbHAA HA2PY3KA. IMO 0CO6EHHO 8aXHO, K020a
NOOWUNHUKU 8pAAIOMCA CBbICOKOL CKOPOCMbI0, y8ENUYLBAS YUCTO 060pOMO8
U/IU Pe3K0 MeHsA HanpaeeHue, K020 CUsbl UHEPYUU WAPUK08 U cenapamopos,
Makxe mpexue 8 CMA304HOM MAMepUasie Mo2ym OKa3bl8ams ompuyamesnsHoe
8030elicmaue Ha yciosus KaueHus 8 NOOWIUNHUKe U 8b38aMb NPOCKANb3bIBAHUE
WapuKos No 0opoxKe KA4eHus.

OcEBAA rPY30MOABEMHOCTb

EcnuHapaduanbHele WapukonooWUnHUKU U3 Hepxasetoweli cmanulISB®
delicmayem mosibKo 0Ce8as Hazpy3ka, Mo NOCNIeOHAS, KAk NPAsuso, He JOKHG
npesbiwams senuduHy COpasHyio 0.25. YpesmepHole ocegble Hazpy3ku NpUodam
K 3HAYUMeTbHOMY COKPAUEHUI0 Pecypca NOOWUNHUKOB.

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I B®

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL
O/ HOPS[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINMHUKN U3 HEPXKABEIOLEU CTAJTU

12 21
24
28
32
37

15 24
28
32
35
42

* Auf Anfrage sind auch andere Ausfiihrungen und Abmessungen lieferbar.

* Ha 3aka3

0.055
1.5 0.153

0.212
0.382

AW

0.440
0.593
0.662
0.777

(6 N N ¥

0.529
0.726
0.905
1.823

oA w

0.726
1.019
1.823

o v

0.790
1.215
1.823
2.705

No un

1.098
1.558
2.705

N o b

1.166
1.705
3.058
3.822

® N O b

0.701
1.117
1.705
3.822
4.145
6.625

— O 0O UV w

—_

1.186
1.862
4.145
5733
8.026

- =
N O o un

5 1.274
7 3.567
9 4.586
1 6.370
13 9.369

Py

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

8 pasnuy4HbIX Py

0.017
0.047

0.083
0.126

0.170
0.220
0.265
0.274

0.240
0.319
0.358
0.897

0.328
0.446
0.897

0.382
0.529
0.897
1.294

0.539
0.696
1.294

0.608
0.813
1.568
1.862

0.417
0.559
0.799
1.862
2234
3.185

0.627
0.931
2234
2.940
3.969

0.764
2117
2.695
3.577
5.096

Schmierung
Cmaska
Schmierfett
KoHcucmenmHasa Schmierd
cmaska uoKoe macsno
114750 135000
91800 108000
76500 90000
61200 72000
65025 76500
61200 72000
57375 67500
51255 60300
57375 67500
51255 60300
45900 54000
38250 45000
51255 60300
48195 56700
38250 45000
48195 56700
42840 50400
40545 47700
34425 40500
42840 50400
38250 45000
36720 43200
40545 47700
36720 43200
32895 38700
29070 34200
42840 50400
36720 43200
34425 40500
30600 36000
26010 30600
24480 28800
32895 38700
30600 36000
29070 34200
24480 28800
21420 25200
29070 34200
26010 30600
24480 28800
21420 25200
18360 21600
ucpa pasmepamu

Gewicht (kg) | Kurzzeichen
Macca (Ke) O60o3Ha4yeHue

0.000036
0.00015

0.00035
0.0016

0.0007
0.0019
0.0024
0.0031

0.0012
0.0023
0.005
0.009

0.002
0.0039
0.0084

0.0022
0.0049
0.0075
0.013

0.003
0.0071
0.012

0.0034
0.0076
0.014
0.02

0.0014
0.0055
0.01
0.019
0.032
0.053

0.0063
0.011
0.022
0.037
0.06

0.0074
0.016
0.03
0.045
0.085

email: info@technodrive.net

S5618/1
SS618/2

SS 637/3
§5623

SS618/4
S5619/4
SS 604
S5 624

5$5618/5
$5619/5
55625
SS 635

SS 618/6
S$5619/6
SS 626

SS618/7
S$5619/7
SS 607
SS 627

SS618/8
SS619/8
SS 608

S$5618/9
SS619/9
SS 609
SS 629

S$561700
S5 61800
S561900
SS 6000
SS 6200
SS 6300

S5 61801
5561901
S5 6001
S$S56201
556301

5561802
$561902
556002
SS 6202
$56302

71

http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL
O/ HOPS[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINMHUKN U3 HEPXKABEIOLEU CTAJTU

50

Abmessungen (mm)

Pasmepol (Mm)

100

5

7
10
12
14

7
9
12
14
15

7
9
12
15
17

7
9
13
16
19

Dynamisch Statisch
AuHamuyeckaa | Cmamuyeckas
C (o
2.75 1.69
3.822 2401
4.969 3.087
7.899 4.557
11.172 6.174
3.312 2.195
6.27 3.63
7.771 4.802
10.584 6.272
13.230 7.497
4.21 2.89
5.802 4.067
8.350 5.586
11.662 7.497
16.856 10.584
4.61 3.58
7.11 4.9
10.878 7.840
15.974 10.584
22.050 14.308
438 3.97
10.98 7.31
13.230 9.800
21.168 14.308
32.83 18.72
5 431
14.31 10
13.720 10.584
24.206 16.954
39.69 2352
6.27 5.54
15.1 11.2
17.444 14.308
27.048 19.208
53 32
6.47 5.98
15.29 11.96
17.836 15.680
29.008 21.952
60.76 37.73

72 * Auf Anfrage sind auch andere Ausfiihrungen und Abmessungen lieferbar.

* Ha 3aka3

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Py

8 pa3JiuvyHbIX

cmaska Xuokoe macno
21420 25200
21420 25200
21420 25200
18360 21600
16830 19800
20160 25200
16560 20700
17280 21600
14400 18000
13680 17100
15120 18900
15840 19800
14400 18000
12960 16200
11520 14400
12960 16200
12240 15300
12240 15300
10800 13500
9360 11700
11520 14400
10800 13500
10800 13500
9360 11700
7200 9000
10080 12600
9360 11700
10080 12600
7920 9900
6624 8280
8640 10800
8640 10800
8640 10800
7920 9900
5904 7380
7920 9900
7920 9900
7920 9900
7200 9000
5400 6750
pasmepamu

Py

ucpa

Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min)
Koagppuyuenm Hazpysku (KH) lMpedensHaa ckopocme (06/muH)
Schmierung
Cmaska

email: info@technodrive.net

Gewicht (kg) | Kurzzeichen

Macca (K2)

0.008
0.018
0.039
0.065
0.12

0.018
0.036
0.069
0.11
0.14

0.022
0.045
0.08
0.13
0.23

0.026
0.048
0.12

0.35
0.029
0.74
0.16

0.29
0.457

0.033
0.1
0.19
0.37
0.63

0.04
0.128
0.25
0.41
0.814

0.052
0.132
0.26
0.46
1.07

O603HavyeHue

S5 61803
S$561903
SS 6003
S5 6203
S$56303

SS 61804
SS 61904
SS 6004
SS 6204
SS 6304

5SS 61805
5561905
SS 6005
SS 6205
5SS 6305

S5 61806
SS 61906
SS 6006
SS 6206
S5 6306

S5 61807
S5 61907
SS 6007
SS 6207
SS 6307

S$561808
SS 61908
SS 6008
SS 6208
S5 6308

SS 61809
S5 61909
SS 6009
SS 6209
SS 6309

$561810
$561910
S$56010
$56210
S§56310

http:/itechnodrive.pro



55

60

65

70

75

80

72

90
100
120

78
85
95
110

85

100
120

90
100
110

95
105

100
110

RADIAL-KUGELLAGER - PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKN I B®

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL
O/ HOPS[HbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALINMHUKN U3 HEPXKABEIOLEU CTAJTU

Schmierung
Dynamisch Statisch Cmaska
AuHamuyeckaa | Cmamuyeckas Schmi
chmierfett —
(S (S KoHcucmenmHas Schmierdl
cmaska Xuokoe macno
9 8.624 7.938 7200 9000
13 15.68 13.034 6912 8640
18 27.734 20.776 6480 8100
21 42.63 28.616 5472 6840
29 70.07 44.1 4896 6120
10 11.27 10.388 6768 8460
13 16.072 14.014 6408 8010
18 28.91 22.736 5976 7470
22 51.45 35.28 5040 6300
10 11.368 10.78 6264 7830
13 17.052 15.778 5904 7380
18 29.89 24.696 5544 6930
23 56.35 39.2 4680 5850
10 11.858 11.662 5832 7290
16 23.226 20.776 5544 6930
20 37.24 30.38 5112 6390
10 12.25 12.642 5472 6840
16 23.912 22.148 5184 6480
10 12.446 13.034 5112 6390
16 24.402 23.52 4824 6030
* Auf Anfrage sind auch andere Ausfiihrungen und Abmessungen lieferbar.
nod 8 passluYHbIX Py u c pa. pa.

* Ha 3aka3

@) 000 "Texwonpaite” Ten.: 8(863) 223-20-99

p

P

email: info@technodrive.net

Gewicht (kg)
Macca (K2)

Kurzzeichen
O603HavyeHue

0.083 SS 61811
0.18 SS61911
0.388 SS 6011
0.601 S$S 6211
137 SS 6311
0.106 SS 61812
0.193 $S61912
0414 SS 6012
0.783 SS 6212
0.128 S$S61813
0.206 SS61913
0.421 S56013
0.99 S$S6213
0.137 SS 61814
0.334 SS61914
0.604 SS 6014
0.145 SS 61815
0.353 SS 61915
0.154 SS 61816
0373 SS 61916
73
http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL, ABGEDICHTET
OJHOPAJHbIE PAJUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKY U3 HEPXXABEIOLLEN CTAJIU C 3ALYUTHOU LUANBON

(O]

L
1O

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pazmepbi (Mm) Koappuyuenm nazpysku (KH) | Grenzdrehzahl*
MpedensHas
Dynamisch Statisch cKkopocmob*
Aunamuyveckaa | Cmamuyeckas
C C

Gewicht (kg) | Kurzzeichen
Macca (Kz2) O603Ha4yeHue

1.5 4 2 0.112 0.033 104500 0.00014 SS 638/1.5-ZZ
2 5 23 0.153 0.047 90250 0.00018 SS 638/2-ZZ
6 23 0.233 0.074 85500 0.00035 SS 619/2-ZZ
6 3 0.233 0.074 85500 0.00035 SS 639/2-Z2Z
3 6 3 0.212 0.083 76000 0.00035 SS 637/3-ZZ
7 3 0.212 0.083 76000 0.00045 SS 638/3-ZZ
8 3 0.382 0.126 71250 0.00067 SS619/3-ZZ
8 4 0.382 0.126 71250 0.0008 SS 639/3-ZZ
10 4 0.382 0.126 59850 0.0015 SS 623-ZZ
4 9 3.5 0.440 0.170 66500 0.001 SS 628/4-ZZ
9 4 0.440 0.170 66500 0.001 SS 638/4-ZZ
n 4 0.593 0.220 59850 0.0017 SS619/4-ZZ
12 4 0.662 0.265 57000 0.0023 SS 604-ZZ
13 5 0.777 0.274 50350 0.0031 SS 624-Z2Z
13 5 0.777 0.274 30400 0.0031 SS 624-2RS
16 5 0.905 0.358 45600 0.0054 SS 634-ZZ
5 8 25 0.137 0.056 66500 0.00034 SS 627/5-ZZ
1 4 0.529 0.240 57000 0.00062 SS 628/5-ZZ
11 5 0.529 0.240 57000 0.0019 SS 638/5-ZZ
13 4 0.726 0.319 50350 0.0025 SS 619/5-ZZ
16 5 0.905 0.358 45600 0.005 SS 625-ZZ
16 5 0.905 0.358 26600 0.005 SS 625-2RS
19 6 1.823 0.897 38000 0.009 SS 635-ZZ
6 10 3 0313 0.134 57000 0.0007 SS 627/6-ZZ
13 5 0.726 0.328 50350 0.0027 SS 628/6-ZZ
15 5 1.019 0.446 47500 0.0037 SS 619/6-ZZ
19 6 1.823 0.897 38000 0.0087 SS 626-ZZ
19 6 1.823 0.897 22800 0.0087 SS 626-2RS
7 1 3 0.285 0.124 53200 0.0007 SS627/7-ZZ
14 5 0.790 0.382 47500 0.003 SS 628/7-ZZ
17 5 1.215 0.529 42750 0.005 SS619/7-2Z
19 6 1.823 0.897 40850 0.0082 SS 607-ZZ
19 6 1.823 0.897 22800 0.0082 SS 607-2RS
22 7 2.705 1.294 34200 0.013 SS 627-ZZ
8 16 5 1.098 0.539 42750 0.004 SS 628/8-ZZ
16 6 1.098 0.539 42750 0.0043 SS 638/8-ZZ
19 6 1.558 0.696 38000 0.0076 SS 619/8-ZZ
22 7 2.705 1.294 36100 0.013 SS 608-ZZ
22 7 2.705 1.294 20900 0.013 SS 608-2RS
9 17 5 1.166 0.608 40850 0.0044 SS 628/9-ZZ
20 6 1.705 0.813 36100 0.0085 SS 619/9-ZZ
24 7 3.058 1.568 32300 0.016 SS 609-ZZ
26 8 3.822 1.862 28500 0.022 SS 629-ZZ

74 * Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager.
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL, ABGEDICHTET
OAHOPAAHbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALNITHUKN U3 HEPXKABEIOLYEW CTAJIN C 3ALYUTHOU LUANBOWN

EEC—)QE? @

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pazmepbi (Mm) Koappuyuenm nazpysku (KH) | Grenzdrehzahl*
MpedensHas
Dynamisch Statisch cKkopocmob*
Aunamuyveckaa | Cmamuyeckas
C C

Gewicht (kg) | Kurzzeichen
Macca (Kz2) O603Ha4yeHue

10 19 5 1.117 0.559 36100 0.0056 SS 61800-ZZ
19 5 1.117 0.559 20900 0.0056 SS 61800-2RS
19 7 1.117 0.559 36100 0.0074 SS 63800-ZZ
22 6 1.705 0.799 34200 0.01 SS 61900-ZZ
26 8 3.822 1.862 32300 0.019 SS 6000-ZZ
26 8 3.822 1.862 18050 0.019 SS 6000-2RS
30 9 4.145 224 26600 0.032 SS 6200-ZZ
30 9 4.145 224 16150 0.032 SS 6200-2RS
35 11 6.625 3.19 24700 0.053 SS 6300-ZZ
35 11 6.625 3.19 14250 0.053 SS 6300-2RS

12 21 5 1.19 0.63 34200 0.0065 SS 61801-ZZ
24 6 1.87 0.94 30400 0.012 SS 61901-ZZ
28 8 415 224 28500 0.022 SS 6001-ZZ
28 8 4.15 225 16150 0.022 SS 6001-2RS
32 10 574 294 14250 0.037 SS 6201-2RS
32 10 5.74 294 24700 0.037 SS 6201-ZZ
37 12 8.03 3.969 20900 0.06 SS 6301-ZZ
37 12 8.03 3.969 13300 0.06 SS 6301-2RS

15 24 5 1.23 0.78 28500 0.0076 SS 61802-2Z
28 7 3.57 212 26600 0.019 SS 61902-2Z
28 7 4.38 2.26 = 0.019 SS 61902-2RS
32 9 4.59 2.70 24700 0.03 SS 6002-ZZ
32 9 5.86 2.86 = 0.03 SS 6002-2RS
35 11 6.38 3.58 20900 0.045 SS 6202-ZZ
35 11 6.38 3.58 12350 0.045 SS 6202-2RS
42 13 9.37 5.10 18050 0.082 SS 6302-ZZ
42 13 937 5.10 11400 0.082 SS 6302-2RS

17 26 5 275 1.69 32300 0.0082 SS 61803-ZZ
26 5 2.75 1.69 32300 0.0082 SS 61803-2RS
30 7 3.83 2401 30400 0.019 SS 61903-ZZ
35 10 4,97 3.1 20900 0.039 SS 6003-ZZ
40 12 7.9 4.56 18050 0.065 SS 6203-ZZ
47 14 11.18 6.18 16150 0.12 SS 6303-ZZ
30 7 3.83 241 13300 0.019 SS 61903-2RS
35 10 497 3.1 12350 0.039 SS 6003-2RS
40 12 7.9 4.6 11400 0.065 SS 6203-2RS
47 14 11.18 6.2 10450 0.12 SS 6303-2RS

20 32 7 332 22 12350 0.018 SS 61804-2RS
37 9 5.29 35 11400 0.04 SS 61904-2Z
37 9 5.29 35 11400 0.04 SS 61904-2RS
42 12 7.8 4.9 18050 0.069 SS 6004-ZZ
42 12 7.8 4.9 10450 0.069 SS 6004-2RS
47 14 10.6 6.3 16150 0.11 SS 6204-ZZ
47 14 10.6 6.3 9500 0.11 SS 6204-2RS
52 15 13.3 75 14250 0.14 SS 6304-ZZ
52 15 13.3 75 9025 0.14 SS 6304-2RS

* Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager. 75
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL, ABGEDICHTET
OJHOPAJHbIE PAJUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKY U3 HEPXXABEIOLLEN CTAJIU C 3ALYUTHOU LUANBON

Abmessungen (mm)
Paszmepeol (Mm)

Tragzahl (kN)
Kos¢puyuenm Hazpysku (KH)

DL ET T

AuHamuyeckas | Cmamuyeckasn
C C

Statisch

Grenzdrehzahl*
MpedensHas
cKopocmoe*

L
1O

(O]

Gewicht (kg)
Macca (Kz2)

Kurzzeichen
0O603Ha4eHue

25 37

30 42

35 47

40 52

45 58

85

76 * Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die G

12
12
16
16
19
19

16.9

4.61
4.61
7.1
711
10.9
10.9

16

221
22.1

4.8

10.98
10.98
133
133
21.2
212
32.83
3283

14.31
14.31
13.8
13.8
243
242
39.69
39.69

6.27
6.27
15.1
15.1
17.5
17.5
27.1
271

* [1ns1 nod\ PY:

14.4
14.4
19.3
19.3

renzdrehzahlen der offenen Lager.

Hbl o

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

P

(i wati6olii deli

P

10500
10500
9500
15200
9025
13300
8075
12350
7125

12960
12960
12240
12240
13300

7600
11400

7125
10450

5985

11520
11520
10800
10800
11400
6650
9500
5985
7200
7200

10080
10080
9360
9360
10450
5985
8550
5320
6624
6624

8640
8640
8640
8640
9500
5320
8075
4750

0.457
0.457

0.033
0.033
0.11
0.1
0.19
0.19
0.37
0.37
0.63
0.63

0.04
0.04
0.128
0.128
0.25
0.25
0.41
0.41

$561805-ZZ
$561805-2RS
SS 61905-2RS
SS 6005-ZZ
SS 6005-2RS
SS 6205-ZZ
SS 6205-2RS
SS 6305-ZZ
SS 6305-2RS

SS 61806-ZZ
SS 61806-2RS
SS 61906-ZZ
SS 61906-2RS
SS 6006-ZZ
SS 6006-2RS
SS 6206-ZZ
SS 6206-2RS
SS 6306-ZZ
SS 6306-2RS

SS 61807-Z2Z
SS 61807-2RS
SS 61907-ZZ
SS 61907-2RS
SS 6007-ZZ
SS 6007-2RS
SS 6207-ZZ
SS 6207-2RS
SS 6307-ZZ
SS 6307-2RS

SS 61808-ZZ
SS 61808-2RS
SS 61908-ZZ
SS 61908-2RS
SS 6008-ZZ
SS 6008-2RS
SS 6208-ZZ
SS 6208-2RS
SS 6308-ZZ
SS 6308-2RS

SS 61809-Z2Z
SS 61809-2RS
SS 61909-2Z
SS 61909-2RS
SS 6009-ZZ
SS 6009-2RS
SS 6209-ZZ
SS 6209-2RS

Hble CKOPOCMU MoOWUNHUKO8 OMKPbLIMO20 muna

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL, ABGEDICHTET
OAHOPAAHbBIE PABUAJIbHBIE LUAPUKOMOALNITHUKN U3 HEPXKABEIOLYEW CTAJIN C 3ALYUTHOU LUANBOWN

EEC—)QE? @

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pazmepbi (Mm) Koappuyuenm nazpysku (KH) | Grenzdrehzahl*
MpedensHas
Dynamisch Statisch cKkopocmob*
Aunamuyveckaa | Cmamuyeckas
C C

Gewicht (kg) | Kurzzeichen
Macca (Kz2) O603Ha4yeHue

45 100 25 53 32 5904 0.814 SS 6309-ZZ
100 25 53 32 5904 0.814 SS 6309-2RS
50 65 7 6.47 5.98 7920 0.052 SS 61810-ZZ
65 7 6.47 5.98 7920 0.052 SS 61810-2RS
72 12 15.29 11.96 7920 0.132 SS 61910-ZZ
72 12 15.29 11.96 7920 0.132 SS 61910-2RS
80 16 17.9 15.7 8550 0.26 SS 6010-ZZ
80 16 17.9 15.7 4750 0.26 SS 6010-2RS
90 20 29.1 22 7600 0.46 SS 6210-ZZ
90 20 29.1 22 4560 0.46 SS 6210-2RS
100 25 60.76 37.73 5400 1.07 SS 6310-ZZ
100 25 60.76 37.73 5400 1.07 SS 6310-2RS
55 72 9 8.624 7.938 7200 0.083 SS 61811-ZZ
72 9 8.624 7.938 7200 0.083 SS 61811-2RS
80 13 15.68 13.034 6912 0.18 SS 61911-ZZ
80 13 15.68 13.034 6912 0.18 SS 61911-2RS
90 18 27.734 20.776 6480 0.388 SS6011-ZZ
90 18 27.734 20.776 6480 0.388 SS 6011-2RS
100 21 42.63 28.616 5472 0.601 SS 6211-Z2Z
100 21 42.63 28,616 5472 0.601 SS 6211-2RS
120 29 70.07 441 4896 137 SS 6311-ZZ
120 29 70.07 441 4896 1.37 SS 6311-2RS
60 78 10 11.27 10.388 6768 0.106 SS 61812-ZZ
78 10 11.27 10.388 6768 0.106 SS 61812-2RS
85 13 16.072 14.014 6408 0.193 SS 61912-ZZ
85 13 16.072 14.014 6408 0.193 SS 61912-2RS
95 18 28.91 22.736 5976 0414 SS 6012-ZZ
95 18 28.91 22.736 5976 0414 SS 6012-2RS
110 22 51.45 35.28 5040 0.783 SS 6212-Z2Z
110 22 5145 35.28 5040 0.783 SS 6212-2RS
65 85 10 11.368 10.78 6264 0.128 SS 61813-ZZ
85 10 11.368 10.78 6264 0.128 SS 61813-2RS
90 13 17.052 15.778 5904 0.206 SS 61913-ZZ
90 13 17.052 15.778 5904 0.206 SS 61913-2RS
100 18 29.89 24.696 5544 0.421 SS 6013-ZZ
100 18 29.89 24.696 5544 0.421 SS 6013-2RS
120 23 56.35 39.2 4680 0.99 SS 6213-ZZ
120 23 56.35 39.2 4680 0.99 SS 6213-2RS
70 90 10 11.858 11.662 5832 0.137 SS 61814-ZZ
90 10 11.858 11.662 5832 0.137 SS 61814-2RS
100 16 23.226 20.776 5544 0.334 SS 61914-2Z
100 16 23.226 20.776 5544 0.334 SS 61914-2RS
110 20 37.24 30.38 5112 0.604 SS 6014-ZZ
110 20 37.24 30.38 5112 0.604 SS 6014-2RS
* Fiir nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager. 77
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

EINREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER AUS NICHTROSTENDEM STAHL, ABGEDICHTET
OJHOPAJHbIE PAJUAJIbHBIE LUAPUKOMOALWNITHUKY U3 HEPXXABEIOLLEN CTAJIU C 3ALYUTHOU LUANBON

(O]

L
1O

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pasmepol (Mm) Koappuyuenm Hazpysku (KH) *
G;l;nezgerztf,:l: Gewicht (kg) Kurzzeichen
Dynamisch Statisch cKopocme* Macca (Ke) O603Ha4yeHue
AuHamuyeckaa | Cmamuyeckas
C C,

75 95 10 12.25 12.642 5472 0.145 SS 61815-Z2Z
95 10 12.25 12.642 5472 0.145 SS 61815-2RS

105 16 23.912 22.148 5184 0.353 SS 61915-ZZ
105 16 23912 22.148 5184 0.353 SS 61915-2RS

80 100 10 12.446 13.034 5112 0.154 SS61816-2Z
100 10 12.446 13.034 5112 0.154 SS 61816-2RS

110 16 24.402 23.52 4824 0.373 SS 61916-ZZ
110 16 24.402 23.52 4824 0.373 SS 61916-2RS

78 * Fur nur einseitig abgedichtete Lager gelten die Grenzdrehzahlen der offenen Lager.
* [ins nod c od P 7| i walii6ol del Hbl npedesnibHble CKOPOCMU MOOWUNHUKO8 OMKPbLIMOo20 muna

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Zweireihige Rillenkugellager

ZleyxpsAoOHble paouanbHble WAPUKONOOWUNHUKU

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

80

()

ZWEIREIHIGE RILLENKUGELLAGER

Die zweireihigen ISB® Radial-Rillenkugellager (Abb.
1) ermdglichen neben der Aufnahme von Radialbelastun-
gen gleichzeitig auch die Aufnahme von Axialbelastungen
in beiden Richtungen, da sie tiefe Laufrillen und die enge
Schmiegung zwischen Laufrillen und Kugeln aufweisen.
Diese Lager finden bei Lagerungen Anwendung, wo die
Tragfahigkeit von einreihigen Rillenkugellagern nicht aus-
reicht. Bei gleichem Bohrungs- und AuBBendurchmesser
haben zweireihige Rillenkugellager eine deutlich hohere
Belastbarkeit als die einreihigen Lager.

HBYXPﬂﬂHbIE PAAUAJIbHBIE LUAPUKOMOALNIMTHUKN

[18yxpaoHeie paduanbHble wapukonodwunkuku ISB® (Puc. 1), nomumo
paduarbHeIx Ha2py30K, CNOCOBHBI BOCNPUKUMAMB OCe8ble Hazpy3ku, delicmayioujue 8
060UX HaNPasreHuAx, U uMeiom 21yBoKue Xen06a U NoBbILIEHHOE CONPUKOCHOBEHUE
Mexdy wapukamu u dopoxkamu. [jeyxpsioHsle padudsbHle WapuKonoOWUNHUKU
udeanbHo nNo0xo0am 018 mex Cy4aes, K020a 2py30n00beMHOCMb 0OHOPAOH020
paouanbHo20 NOOWUNKUKU 0KA3bieaemcs He0ocmamoyHou; npu 0OUHAKOBbLIX
HapyxHom duamempe u duamempe omeepcmus 08yXpAdHble padudnbHele
WApUKoNOOWUNHUKU 0671adaiom 3HayumensHo bonbuuedi 2py30n00seMHOCMb10, Yem
00HOPSAOHbIe LAPUKONOOWUNHUKL,

ABMESSUNGEN
Der Platzbedarf der zweireihigen ISB® Radial-Rillen-
kugellager entspricht der Norm ISO 15:1998.

TOLERANZ
Diezweireihigen ISB®Radial-Rillenkugellager werden
mit Normaltoleranzen gefertigt.

LAGERLUFT

DiezweireihigenISB®Radial-Rillenkugellager werden
mit der Lagerluft Normal gemaf3 der Norm ISO 57-53:1991
gefertigt.

SCHIEFSTELLUNG
Jede groBere Schiefstellung der Lagerringe erhoht
das Laufgerausch.

KAFIGE

Die zweireihigen ISB® Radial-Rillenkugellager sehen
zwei Spritzguss-Schnappkafige aus glasfaserverstarktem
Polyamid 6.6 und walzkorpergefiihrt vor (Abb. 2), Nach-
setzzeichen TNO.

Pa3mepbi
OcHogHble pamepsl 08yXpAOHBIX PaOUANTbHbIX WAPUKONOOWUNHUKO8
ISB® coomeemcmeaytom mpebosarusm cmasdapma ISO 15:1998.

Honyckn
Jl8yxpadHsie paduaneHbie wapukonodwunHuku ISB®useomagnusaromes
N0 HOPMATILHOMY KNIACCY MOYHOCMU,

BHyTpEHHM 3430P

Jl8yxpadHele paduansHbie wapukonodwunHuku ISB® seinyckaiomes
C HOPMA/bHbIM BHYMPEHHUM 3a30pOM. BenuyuHbl 8HymMpeHHUX 3a3opos
coomeemcmeytom cmandapmy IS0 57-53:1991.

[TepeKoC
Jlio6oli nepexoc Kosec NOOWUNHUKA Bbi3bi8aem 3aMemHoe ysesuyeHue
Wwyma NOOWUNHUKA 80 8pemd 3Kcniyamayuu.

CENAPATOPSI

J18yxpAdHsle paduansHele wapukonodwunHuku ISB® cHabxene! 0gyma
Cenapamopamu U3 CmeKIoHan0HeHH020 NOAUAMUOA 6.6, UeHMPUPYeMbIMU NO
wapukam (Puc. 2), cydpuxc 8 0603Haqeruu TN9.

000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



RADIAL-KUGELLAGER - PAZJUAJIbHBIE LAPUKOMOALNITHUKN I B

Diese Lagerart kann bei Temperaturen bis zu +120°C
benutztwerden.Die liblicherweise benutzten Schmierstoffe
schadigen die Kdfige nicht.

MINDESTBELASTUNG

Diese ist erforderlich, um den korrekten schlupffreien
Betrieb zu gewahrleisten. Alle Walzlager verlangen eine
bestimmte Mindestbelastung. Falls sie hohen Drehzahlen,
hohen Beschleunigungen oder pl6tzlichen Richtungswech-
seln ausgesetzt sind, wirken sich die Tragheitskréfte der
Walzkorper und der Kéfige und die Schmierstoffreibung
negativ auf die Bedingungen des Lagersystems aus, weil es
zu schadlichen Kontakten zwischen den Walzkorpern und
den Laufbahnen kommt.

AXIALE BELASTBARKEIT

Sollen ISB® Rillenkugellager aus Stahl axial belastet
werden, darf diese im allgemeinen den Wert 0,5 CO nicht
Ubersteigen.Zu grofe Axialbelastungen kénnen eine erheb-
liche Verringerung der Lagerlebensdauer zur Folge haben.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

J18yxps0HbIe paouasnbHele WApUKONOOWUNHUKU PACCHUMAHbIHapabomy
npumemnepamypedo+120°C. CMazouHble Mamepuasl, 00bIYHO UCNOMb3yeMble
0519 CMa3KU noOWUNHUKOB KayeHUs, He yxyouwialom ceolicme cenapamopos.

MUHVMATIBHAS HATPY3KA

ObecneyeHue ydosnemsopumensHol pabomsl NOOWUNHUKOB
KayeHus. Ha sce noOWUNHUKU Ka4eHUs NOCMOSHHO 00/KHA 8030elicmeosams
onpedesieHHAs MUHUMATIbHAA HA2PY3KA. IMO 0COBEHHO 8aXHO, K020a
NOOUNHUKU 8PALLGIMCA CBbICOKOL CKOPOCMbIO, YBeNUYUBAS YUCTI0 060pOMO8
UNU Pe3Ko MeHss HanpassieHue, K020a CUsbl UHEPYUU WIApUKOB Ui cenapamopos, a
Makxe mpeHue 8 CMG304HOM MAMEPUAEe MO2YM 0KA3bIBAMb OMPULAMeNbHoe
8030elicmaue Ha yCI08UA KaYeHUA 8 NOOWUNHUKe U 8b1386GMb NPOCKANb3bIBAHUE
LLAPUKO8 NO 00POXKE KAYEHUS.

OCEBAA rPY30MOAbEMHOCTb

Ecnu Ha paduansHeie wapukonodwunkuku u3 cmanu ISB® delicmeyem
MOJIbKO 0Ce8as HA2PY3KA, MO NOCIEOHSS, KaK NPAsuso, He 00KHA NPebILAMb
senuyury CO pashyio 0.25. YpemepHele ocesbie Hazpy3ku npugodam Kk
3HAYUMESTbHOMY COKDAUeHUIO Pecypca NoOLUNHUKOB.

email: info@technodrive.net

81

http:/itechnodrive.pro




I B RADIAL-KUGELLAGER - PAJUAJIbHBIE LIAPUKOMOALLUITHUKN

ZWEIREIHIGE RADIAL-RILLENKUGELLAGER
ABYXPAAHbBIE PAQUAJIbHBIE LUAPUKOMNOALNITHUKN

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN)
Pazmepol (Mm) Koappuyuenm Haepysku (KH)

10
12

75

80
85
20
100

82

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

100

110

100
120

110
130

120
140

125
150

130
160

140
150
160
180

14

14
17

14
17

16
19

18
21

18
24

20
27

23
31

23
33

23
36

23
40

25
43

28
46

31
48

31
51

31
55

33
36
40
46

Dynamisch
AuHamuyeckaa | Cmamuyeckas
C C

9.05

10.39
12.74

11.66
14.50

14.50
19.11

17.44
2293

18.62
31.26

25.48
40.18

34.40
49.69

36.36
54.78

38.22
67.52

40.18
80.26

44.00
95.55

56.06
109.76

66.25
118.58

68.80
135.24

71.34
152.88

78.99
91.73
109.76
137.20

Statisch

5.10

6.08
7.64

7.35
9.31

9.31
12.94

12.25
15.68

14.31
2195

20.38
29.40

27.93
37.24

31.85
4410

35.28
54.88

39.20
68.11

43.12
81.34

53.90
96.04

65.66
103.88

72.03
122.50

78.40
140.14

88.20
99.96
119.56
152.88

Grenzdrehzahl (U/min)
lMpedenvHas ckopocme (06/MUH)

Sch

rung

Cmaska

Schmierfett
KoHcucmenmHas
cmaska

16830

15300
13770

13005
11475

11475
9945

9945
9180

8415
7650

7268
6503

6120
5738

5355
5126

5126
4590

4590
4055

4284
3825

4055
3443

3672
3290

3290
2907

3060
2754

2907
2754
2601
2295

Schmierol
Xuodkoe macno
19800

18000
16200

15300
13500

13500
11700

11700
10800

9900
9000

8550
7650

7200
6750

6300
6030

6030
5400

5400
4770

5040
4500

4770
4050

4320
3870

3870
3420

3600
3240

3420
3240
3060
2700

Gewicht (kg)
Macca (K2)

0.049

0.053
0.092

0.059
0.12

0.09
0.16

0.14
0.21

0.16
0.34

0.26
0.5

0.4
0.69

0.5
0.95

0.54
1.25

0.58

0.8
215
1.1
2,65

1.45
3.25

15
3.95

Kurzzeichen
O603Ha4eHue

4200 ATN9

4201 ATN9
4301 ATN9

4202 ATN9
4302 ATN9

4203 ATN9
4303 ATN9

4204 ATN9
4304 ATN9

4205 ATN9
4305 ATN9

4206 ATN9
4306 ATN9

4207 ATN9
4307 ATN9

4208 ATN9
4308 ATN9

4209 ATN9
4309 ATN9

4210 ATN9
4310 ATN9

4211 ATN9
4311 ATN9

4212 ATN9
4312 ATN9

4213 ATN9
4313 ATN9

4214 ATN9
4314 ATN9

4215 ATN9
4315 ATN9

4216 ATN9
4217 ATN9
4218 ATN9
4220 ATN9

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



Schragkugellager

PaouanbHo-ynopHele wiapukonoowunHUKuU

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B SCHRAGKUGELLAGER - PAJUAJIbHO-YIOPHBIE LAPUKOMOALINITHUKN

84

()

SCHRAGKUGELLAGER

Die ISB® Schragkugellager kdnnen gleichzeitig wirkende
Radial-und Axialbelastungen, aufnehmen. Die axiale Tragfahigkeit
derSchrégkugellager nimmt mitder GroBe desBeriihrungswinkels
zu.DiesberuhtaufdeninRichtungderLagerachse gegeneinander
versetzt angeordneten Laufbahnen im Innen- und AuBenring.

ISB® fertigt Schragkugellager in einer Vielzahl von Konfigu-
rationen an; die gebrduchlichsten sind:

Einreihige ISB® Schragkugellager (Abb. 1),

PaguanbHO-YNOPHBIE IAPUKOMOALIMIHUKM

Paduanero-ynopHeie wapukonodwunHuku ISB® ocobeHHo npu2odHsl
0718 BoCNpuUAMUSA HA2py30K, delicmaylowux Kaxk 8 padudnsHom, mak u 8
ocegom HanpasneHusax. Ocesas 2py30n00seMHOCMb PAOUAbHO-YNOPHBIX
WapukonoOWUNHUKOB yeenuyusaemca ¢ 803pacmaxueM yena KoHmakma.
[JanHas xapakmepucmuka npUHAGexum pacnosioxeHuto 00poXeK KadeHus
BHYMPEHHE20 U HAPYXHO20 Kosey.

ISB®npou3sodum 6obWoe KoU4ecmso UCNOHEHUL U munopamepos
PpaouanbHo-ynOpHbIX WapukonodwunHUKo8. Haubosee wupoko ucnoss3ylomea
cnedyroujue usdenus:

O0HopAOHble paduansHo-ynopHsle wapukonodwunHuku ISB® (Puc. 1);

Abb. 1

«  Zweireihige ISB® Schragkugellager (Abb. 2),

+ [syxpadHele paduansHo-ynopHsle wapukonodwunxuku ISB® (Puc. 2);

Um die Beschreibung der ISB® Schragkugellager zu vervoll-
standigen, wird hier der Begriff Berlihrungswinkel erklart.

Als Beriihrungswinkel wird der Winkel bezeichnet, den die
Verbindungslinie der beiden Beriihrungspunkte zwischen Kugel
und Laufbahnen mit der Radialebene einschlie3t und unter dem
die Belastung von einer Laufbahn auf die andere tibertragen wird.
Die Linie verlauft lotrecht zur Lagerachse.

000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99

[Ana ucyepneigaoweeo onucanus paouanbHO-ynopHuiX
wapuxonodwunxukoe ISB, danee npugodumcs onpedeneHue yena KoHmakma.

Yeon koHmakma - amo yaon mexdy nuHued, coeduHalowed MoYKu
KOHMAKma wapukos u 00pOXeK KayeHus Ha paduanbHoU NAOCKOCMU, No
KomopeiM Hazpy3ka nepedaemcs om 00HOU DOPOXKU KayeHus Ha opyeyio, U
JIUHUeU, nepneHOUKy APHOU 0CU NOOWUNHUKA.

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



SCHRAGKUGELLAGER - PAZJUA/IbHO-YIOPHBIE LIAPUKOMOALWNITHUKA I B

EINREIHIGE SCHRAGKUGELLAGER

Sie werden in der Regel gegen ein zweites Lager angestellt,
weil sie axiale Belastungen nur in einer Richtung aufnehmen kén-
nen. Lager dieser Art kdnnen eine sehr hohe axiale Belastung auf-
nehmen, weil sie einen Berlihrungswinkel von 40° haben (Abb. 1).

OZHOPSAHbIE PAZMANBHO-YITOPHBIE LAPUKOMOALIMTHUKN

[Tockonbky 00HOpAOHsIe paduasbHo-ynopHele WApUKONOOWUNHUKU Mo2ym
HecmuocegbleHazpy3ku, elicmayoujuemosibko8 00HOM HANPAB/IEHUU, MO OKU 00BIYHO
YCMAaHaeAUBaMca Napamu, 00UH HaNPOMu8 Apy2020. JaHHI mun NOOWUNHUKO8
umeemyeonkoHmaxmag40° (Puc. 1), 6na200aps Komopomy cnocobHbI BOCNPUHUMAMb
6orbWLe OCe8ble Ha2py3KU.

Zu den Varianten der einreihigen ISB® Schragkugellager
gehdren die Reihen 72B und 73B. Es stehen zwei Ausflihrungen
fr ebenso viele unterschiedliche Anwendungen zur Verfligung:
+ Lager in der Grundausfiihrung: nur fiir Lagerungen mit Ein-
zellagern benutzt.

+Universallager: Sie eignen sich fiir die Anordnungen wie in
Abb. 2. Fiir diese Anwendungen bitte Kontakt mit unserem
Konstruktionsbiiro aufnehmen.

Weitere kennzeichnende Eigenschaften der einreihigenISB®
Schragkugellager sind:
+ Siesind selbsthaltend.
+ Die Laufringe haben eine hohe und eine niedrige Schulter.
Dadurch kdnnen viele Kugeln im Lager untergebracht wer-
den, die dem Lager eine relativ hohe Tragfahigkeit geben.

LAGER DER GRUNDAUSFUHRUNG

Sie kommen nur fiir Lagerungen in Frage, bei denen pro
Lagerstelle jeweils nur ein Lager verwendet wird. Sie weisen bei
Breite und Uber- bzw. Riickstand der Lagerringe die iblichen
Toleranzen auf und sind damit nicht fiir den Einbau unmittelbar
nebeneinander geeignet.

UNIVERSALLAGER FUR DEM SATZWEISEN EINBAU
Die einreihigen ISB® Schragkugellager kdnnen satzweise
eingebaut werden. Es sind drei Anordnungstypen vorgesehen:

« Tandem-Anordnung (Abb. 2a). Wird benutzt, wenn die
Tragféhigkeit eines Schragkugellagers nicht ausreicht. Die
Bertihrungslinien verlaufen parallel zueinander. Die Radial- und
Axialbelastung wird auf beide Lager gleichméaBig verteilt. Da-
mit auch Axialbelastungen in der entgegengesetzten Richtung
aufgenommen werden kdnnen, wird der Lagersatzin der Regel
gegen ein drittes Lager angestellt, da er Axialbelastungen nur
in einer Richtung aufnehmen kann. Bei der Bestellung am
besten Kontakt mit unserem Konstruktionsburo aufnehmen.

+  O-Anordnung (Abb. 2b). Diese Anordnung wird gewdhlt,
wenn die Lagerung axiale Belastungen in beiden Richtungen
aufnehmen muss. Die Beriihrungslinien laufen zur Lagerachse
hin auseinander. Axialbelastungen werden in beiden Rich-
tungen, aber jeweils nur von einem Lager aufgenommen. Die

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

CmaxdapmHas HomeHkamypa 00HOPAOHbIX PaduanbHo-yNOPHbIX
wapuxonodwiunHukog ISB® exnio4aem nodwiunHuku ceputi 728 u 73B. ModwunHuku
3MUXCepuiu320masauBaoMCABOBYXUCNONHEHUAY, UMEIOUIUX PA3NUYHOEHA3HAYEHUE:
+ [ModwunHuku 6030800 KOHCMPYKYUU: 0718 YCMAHOBKU 8 CUCMeMax onop U3

00UHO4HbIX NOOLUIUNHUKOB.

+ [ToOWUNHUKU 8yHUBEPCATIBHOM UCNOJTHEHUU: MO2YM YCMGHABNUBAMbCA CONACHO
pacnonoxeruto, npugederHoMy Ha Puc. 2. JJns napHo(i ycmarosKu 00HOPAOH®IX
paduanbHo-ynopHeIx WapukonooWUnHuKo8 ciiedyem 06pamumsca 8 Haw
mexHuyeckuti omaden.

Cpedu omauyumenbHbix 0cobeHHoCMel 0OHOPAGHBIX PAOUATbHO-YNOPHbIX
WApuKonoOWUNHUKO8 ISB® MOXHO 8bidenume:

* HepasveMHas KOHCMPYKUUA

* 00UH BbICOKULT U OOUH HU3KUU 3aNTeYHUK HA KaxOoM Konbue.

HanuyueHu3Ko203anseyHuKan0380nsem ocHaame NoOWUNHUKU G0TbUUUM
Kou4ecmeoM WApukos, 8 Custy Yezo maxue NOOWUNHUKU UMeIOm NoBbILIEHHYIO
2py30n00BEMHOCb.

[TowmnHmKI 5A3080V KOHCTPYKLMM

B cmandapmuom ucnonHenuu 00HOpAOHble padudnbHO-ynopHele
WApUKONOOWUNHUKU NpedHa3HAaYeHb! 018 00UHOYHO20 NPUMEHeHUS, 20e 8 Kaxdol
0Nope UCNoAb3yemca MostbKo 00U NOOWILNHUK. [TOCKObKY ycmynbl Kosey U WUpUHa
MAKUXNOOWIUNHUKOBU320MABUBAIMCANOHOPMATbHbIMO0NYCKAM, OHUHENPU200HbI
015 nApHOU YCMAKo8Ku 8nI0MHyIo Opye K Opyey.

”O[[LLIVIHHMKM B YHUBEPCAJIbHOM MCITONHEHN
00HOpsAOHbIEPAAUATBHO-YNOPHBIeWIAPUKONOOWUNHUKUISB®npedHasHayeHb!

0718 NapHOU YCMAaHoBKU. Imu NOOWUNHUKU UMelom mpu CXeMbl YCMAHOBKU

+ Ycmanoekano cxeme 'mardem” (Puc. 2a). Cxema maHOeM Ucnonb3yemca 8 y3nax
€0 3Ha4UMeNbHBIMU 0CeBbIMU Ha2Py3KaMu, K020a 2py30n00seMHOCMU 00H020
nodwunHuka Hedocmamouro. [pu ycmaxoeke no cxeme "mandem” nuHUU
Hazpy3Kku NPOXo0AMm napasnienbHo Oy dpy2y, a paduabHas U 0cesas HazpysKu
PagHoOMepHo pacnpedensiomca Mexdy 08yma noOWUNHUKAamU. [1ockosbKy
YCMAHosseHHble No cxeme "maHdem" NOOWUNHUKU COCOGHBI BOCNPUHUMAMSb
0cegble Hazpy3ku, delicmayioujue Mosibko 8 0GHOM HANPABAEHUL, MO K HUM
QdomxeH 6bimb 006assieH mpemuinoOLUNHUK, eCu OCe8ble Hazpy3Ku delicmayrom
8 NPOMUBONOSIOXHOM HanpasseHuu. Mpu 3axase ciiedyem 06paMuUMBbCA 8 Hawl
mexHuyeckuti omaden.

+ YemaHoska no "0-06pasHod” cxeme (Puc. 2b). Cxema ucnonb3yemca 8 y3nax,
20e 0cegble Hazpy3ku deticmayiom 8 06oux HaNPasnerusx. JUHUU Hazpy3Ku
8 NOOWUNHUKAX pacxo0amca No HanpasseHulo K ocu NoOWUNHUKos. Mpu
3MOM MO2ym 80CNPUHUMAMbCA 0Ceable Hazpy3ku, delicmayloujue 8 06oux
HanpasreHusx, 00HAKO KaXbili NOOWIUNHUK 80CNDUHUMAEM UX MOSIbKO 8 00HOM

email: info@technodrive.net

85

http:/itechnodrive.pro




I B SCHRAGKUGELLAGER - PAJUAJIbHO-YIOPHBIE LAPUKOMOALINITHUKN

86

Lagerungist starr. Die O-Anordnung kann auch Kippmomente
aufnehmen. Bei der Bestellung am besten Kontakt mit unserem
Konstruktionsbiiro aufnehmen.

+ X-Anordnung (Abb. 2c). Wird gewdhlt, wenn die Lagerung
axiale Belastungen in beiden Richtungen aufnehmen muss. Die
Beriihrungslinien laufen zur Lagerachse hin zusammen. Auch
in diesem Fall wird die Axialbelastung in beiden Richtungen,
aber jeweils nur von einem Lager aufgenommen. Diese Anord-
nung ist nicht so starr wie die vorherige und sie ist weniger zur
Aufnahme von Kippmomenten geeignet. Bei der Bestellung am
besten Kontakt mit unserem Konstruktionsburo aufnehmen.

HanpaeneHuu. Ycmaroskano "0-06pazHol” cxeme obecneyugaem CpagHUMesTbHo
607bUWIYH KecMKOCMb NOOWUNHUK08020 y3/1d, 611a200aps YeMy OH MoXem makxe
B80CNPUHUMAMb ONPOKUOBIBAIOW{Ue MOMeHMbl. [Tpu 3axase credyem 06pamumbca
8 HaW MexHuYeckul omden.

« Yemarosxa no “X-06pasHou” cxeme (Puc. 2c). Cxema ucnosib3yemce 8 y3nax,
20e ocegble Hazpy3Kku Oelicmaylom 8 060UX HANPABEHUsX. JIUHUU Ha2py3Ku
NOOWUNHUKOB CXOOSMCA NO HANPABMEHUIO K 0CU nodwunHuka. Kak u 8
npedbidyujem Cry4ae, 0ceable Hazpy3Ku, delicmayloujue 8 060UX HANPABNEHUSX,
M02ym 80CNPUHUMAMbCA KAXObIM NOOWIUNHUKOM 8 0OHOM Hanpaeneruu. lpu
MakoM pacnosioxeHuu NOOWUNHUK0B y3en 0bnadaem MeHbLel XecmKoCMbio
U MeHee npu20deH 0719 80CNPUAMUS 0NPOKUOLIBAIOWUX MOMeHMO8. Tpu 3akaze
Cr1edyem 06pamumsCA 8 HaW MexHuYeckul omaden.

ZWEIREIHIGE SCHRAGKUGELLAGER

Die Haupteigenschaftderzweireihigen ISB® Schragkugella-
gerist, dass sie Radialbelastungen sowie Axialbelastungenin beiden
Richtungen aufnehmen kénnen. Sie ergeben starre Lagerungen,
die auch Kippmomente aufzunehmen vermégen.

Die Besonderheit dieser Lagertypen ist es, dass sie zwei
satzweise eingebauten einreihigen ISB® Schragkugellagern ent-
sprechen, aberinderaxialenRichtung weniger Platzbeanspruchen.

Das Sortiment der zweireihigen I1SB® Schragkugellager
umfasst:

« Lager der Grundausfiihrung (Abb. 1a),
+ Abgedichtete Lager (Abb. 1b),
+ Lager mit geteiltem Innenring (Abb. 1c).

ﬂBYXPﬂﬂHbIE PAZWAJIbHO-YMOPHbIE LIAPUKOMOALNITHNKN

KoHcmpykuus 08yxpAoHsix paouanbHO-ynopHeIX WapukonoowunHUKos
ISB® no3sossem 8ocnpUHUMAMb KAk padudsbHele, Mak U ocesble HAzpy3Ku,
deticmeylowue 8 oboux HanpasneHuax. Xecmkocme KoHCmMpyKyuu
NoOWUNHUKOBbIX y3/108 0aHHO20 Muna docmamoyHa 018 80CNpUAMUSA
0NPOKUOBIBAIOWUX MOMEHMOB.

Korcmpykuyus 08yxpa0HbIX paouarbHo-ynopHbIx WapUKkonooWUnHUKo8
aHANI02UYHA KOHCMPYKUYUU CNAPeHHbIX 00HOPAOHbIX PAdUAnbHO-YNOPHbIX
wapukonodwiunHukos ISB®, 3aHUMAs MeHbLue Mecma 8 0CesoM HanpaeseHuu.

CmandapmHaa HomeHKnamypa 08yXpAOHLIX paduanbHo-ynopH.IX
nodwunHukoa ISB® eknouaem:

+  [lodwunHuku 6asosoli koHcmpykyuu (Puc. 1a);
«  [lodwunHuku ¢ 3awumHsimu watibamu (Puc. 1b);
«  [lodwunHuku c cocmagHeim 8HymperHum Koneyom (Puc. 1c).

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



SCHRAGKUGELLAGER - PAZJUA/IbHO-YIOPHBIE LIAPUKOMOALWNITHUKA I B

LAGER DER GRUNDAUSFUHRUNG

Berlihrungswinkel 30°, Kugelsatze mit O-Anordnung. Die
zweireihigen ISB® Schragkugellager der Reihen 32 und 33 weisen
eine optimierteinnere Geometrie aufund habenkeine Einfiilinuten
in den Stirnseiten der Lagerringe. Diese Lager bieten die Vorteile
der vielseitigeren Verwendbarkeit, der hohen radialen wie auch
axialen Belastbarkeit und des leisen Laufs. ISB® stellt sie auch
mit Abdichtungen, Deckscheiben, sowie Eindrehungen fiir die
Dichtscheiben am Innen- und AuB8enring zur Verfiigung (Abb. 2).

[ToauwmnHMKN 5A30BOV KOHCTPYKLIWM

[odwunHuku umerom y2on koHmakma 8 30° u KoMnIeKMbl WapuKos,
ycmarosnerHsix no "0-o6pasHol” cxeme. [lgyxpadHele paduansHo-ynopHele
wapuxonodwunkuku ISB® cepuli 32 u 33 umeiom onMUMU3UPOBAHHYIO
BHYMPEHHIOK 260MeMpUIO U He UMelom na3oe 0714 8800a Wwapukos, 61az00aps
yemy docmuaaemca uensili pad npeumywiecme. [peumywjecmeamu 0aHH020
muna noOWUNHUKOB ABIAEMCA YHUBEPCANbHOCMb NPUMEHeHUS, 8bICOKAA
2py30n006EMHOCMb U CNOCOBHOCMb BOCNPUHUMAMb PAOUANbHbIE U OCesble
Ha2py3KuU, HaKoHey, HU3KULypoBeHs Wyma. [TomexHo02uYecKUM CO06paXeHUAM
cepuliHbie nodwunHuku besynnomuerudISB, komopele makxenocmagnsiomes
C YNJIOMHEHUAMU UNU 3aWUMHeIMU Watibamu, Mozym umems 8oimoyKu nod
YNTIOMHEHUA HA HaPYXHbIX U 8HYMpPeHHUX konbyax (Puc. 2).

LAGER MIT DECKSCHEIBEN
Sie haben das Nachsetzzeichen ZZ und sind in erster Linie
fir Einbaufalle mit umlaufendem Innenring vorgesehen (Abb. 3).
Bei umlaufendem AuBenring besteht die Gefahr, dass das
etwas Schmierfett bei hohen Drehzahlen aus dem Lager austritt.
Abgedichtete Lagerdiirfennicht iber80°Cerwarmtundaufkeinen
Fall ausgewaschen werden.

[ToaumnHMKN C 3ALUTHBIMY LWABAMN

[odwiunHuku, umerowjue cydeucel 06o3HayeHus ZZ npedHasHa4eHsl
21a8HbIM 06pa3om 0n1a Cnyyaes, K020a 8pAWAEMCA BHYMpeHHee KOMbUo
noowunHuka (Puc. 3).

[lpu 8paujeHuu HAapyXHO20 KOMbUG Cyujecmayem puck 8bimekaHus
CMA3Ku U3 NOOWUNHUKA NOC/e MO20, KaK OH 0ocmuzHem onpedesieHHol
4acmomal 8paUeHUS. BOOMOHMAXHOM COCMOAHUU UX He Clledyem npoMbIeame
U Hazpegame cebiwe 80 °C.

LAGER MIT BERUHRUNGSDICHTUNGEN

Diezulassigen Betriebstemperaturen liegen zwischen-40°C
und +100 °C, kurzzeitig sind bis zu +120 °C méglich. Nachsetzzei-
chen 2RS. Die Dichtscheiben bestehen aus Acrylnitril-Butadien-
Kautschuk und sind mit einer Stahlblecharmierung versehen. Die
innere Dichtlippe liegtunterleichtem DruckamInnenringan (Abb.
4).Beihohen Drehzahlen oder hohen Betriebstemperaturen kann
es zu Fettaustritt am Innenring kommen.

[ToguwmnHmKw € YIROTHEHUIMM

[TodwunHuKu ¢ ynnomHeHUAMU CNOCOBHbI BbIdepXKUBAMb UHMeEPBAn
donycmumblx paboyux memnepamyp om -40°C do +100°C u kpamkospemeHHO
00 +120°C. ModwunHuku, umetoujue cy@euxc 2RS, CHabxeHbl ynomMHeHUAMU U3
6ymadueHakpunHUMpUIbHo20 Kay4yka C apMuposaKuem u3aucmosoli cmanu,
KDOMKU KOMOPbIX KACaomca 8bimoyek Ha 60K08oU NA0CKOCMU 8HYMpeHHUX
koneu (Puc.4).3xkcnayamayus noOWUNHUKOB CYNIOMHEHUAMUB3KCMPeMATbHbIX
YCI08UAX, M.e. NPU NOBbIWEHHBIX YACMOMAX 8pALYeHUS U NOBbIWeHHOU
memnepamype Moxem npusecMU K 8oIMeKaHUI0 CMA3KU 8 Mecme KOHmMakma
YNNIOMHEHUS C 8HYMPeHHUM KOMIbYOM.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

87

http:/itechnodrive.pro




I B SCHRAGKUGELLAGER - PAJUAJIbHO-YIOPHBIE LAPUKOMOALINITHUKN

88

LAGER MIT GETEILTEM INNENRING

Dasist die dritte und letzte Option, mit der zweireihige ISB®
Schragkugellager erhdltlich sind. Die Lager der Reihe 33 D weist
eine hohe Tragfahigkeit auf, insbesondere in axialer Richtung. Sie
sind mit vielen groBen Kugeln ausgerdiistet, haben einen Beriih-
rungswinkel von 45° und eine auf die Einsatzfalle abgestimmte
Lagerluft. Eine weitere Eigenschaftist, dass sie nicht selbsthaltend
sind. Das bedeutet, dass der Einbau des AuBenrings mit Kugelsatz
getrenntvondemdesgeteiltenInnenringserfolgenkann (Abb. 5).

”O,[l[LIVIHHVIKM C COCTABHbIM BHYTPEHHIM KOJibLIOM

Tpembe U noc/1edHee LUCNO/HeHUE, 8 KOMOPOM M02ym NOCMABNAMbCA
08yxpAdHble paduansHo-ynopHele wapukonodwunHuku ISBC. ModwunHuku
cepuu 33 D umetom y2on KOHMAKma 6 45°, cneyuanbHoIt BHymMpeHHUU 3a30p u
CNocoBHbI BbidepxuBams onbUiue 0Ceble Hazpy3Ku 8 060UX HANPABEHUSX.
TakuenoOWUNHUKUNO380/ISIOM LCNO/b308aMb 60/TbLLEEKOUYECMBO WAPUKOB.
[TodwunHuKu Umeiom pas6opHyIo KOHCMPYKYUIO, M.e. y3e/ HAPYXHO20 KOMbld ¢
WapUKamuucenapamopoMMoxemyCmaras/ueamsca He3agucumMoOmnoo8uH
8HymperHez0 konbya (Puc. 5).

ABMESSUNGEN
Der Platzbedarf der zweireihigen ISB® Radial-Rillenkugel-
lager entspricht der Norm 1SO 15:1998.

TOLERANZEN
Die ein- und zweireihigen ISB® Schragkugellager der Stan-
dardausflihrung werden mit den Normaltoleranzen gefertigt.

LAGERLUFT UND VORSPANNUNG

Die Lagerluft bzw. Vorspannung ergibt sich erst nach dem
Einbau und ist abhdngig vom Anstellen gegen ein zweites Lager
bzw. Lagerpaar, das die Gegenfiihrung Gibernimmt.

Fir die Reihen 32 und 33 sind zwei Arten von Lagerluft
erhaltlich, die normale und die vergroBerte C3.

SCHIEFSTELLUNG

Einreihige ISB® Schragkugellager eignen sich nur bedingt
zum Ausgleich von Schiefstellungen (wenige Winkelminuten). Das
hangt ab vom Betriebsspiel in der Lagerung, der Lagergrofe, der
inneren Konstruktion und den auf das Lager wirkenden Kréften
und Momenten. Aufgrund der komplexen Zusammenhange der
EinflussgroBen lassen sich keine allgemein gliltigen, eindeutigen
Werte angeben.

Fiir die einreihigen ISB® Schragkugellager mit satzweisem
Einbau, insbesondere bei O-Anordnung, werden Schiefstellungen
nur bei erhéhten Kugelbeanspruchungen maglich. Das fiihrt zu
erheblichen Kafigbelastungen und verringert folglich die Le-
bensdauer des Lagers. Eine weitere Folge des Schiefstellung der
Ringe des einreihigen ISB® Schragkugellagers ist, dass sich das
Laufgerausch erhoht.

Beidenzweireihigen1SB® Schragkugellagernwerden Schief-
stellungen des AuBenrings gegeniiber dem Innenring nur unter
Zwangzwischen denKugeln und den Laufbahnenaufgenommen.
Dies hat ein erhhtes Laufgerdusch und eine verminderte Lager-
lebensdauer zur Folge.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

Pasmepsi

[TpedenbHble pasmepsl 00HO- U 08YXPAOHbIX pAGUAbLHO-YNOPHBIX
wapukonodwunHukos ISB® coomeemcmayiom mpebosaruam cmandapma
150 15:1998.

Jonycku
Jonyckuo0Ho-udsyxpAdHbIXpaduansHO-ynOPHBIXWAPUKONOOWUNHUKOB
ISB®6a30800 KOHCMPYKLULCOOMBEMCMBYIOMHOPMALHOMYK/IACCY MOYHOCMU.

BHyTPEHHM 3A30P ¥ PERHATAT

Jocmuaaemca ucknioyumesnsHo NpU yCmMaHoaneHHOM NOOWUNHUKe U
3a8UCUM OM pe2ynuposku, NpUMeHAemMoU Ha 0CHOBe 8MOP020 NOOWIUNHUKG,
onpedenas makum 06pazom 0cesoe NosoxeHue 8 NPOMUBONONOKHOM
HaNpasseHuu.

LWapukonodwiunHuku cepuli 32 u 33 useomasnueawmca Kax ¢
HOPMGTbHbIM 8HYMPEHHUM 3G30pOM, MAK U € y8enu4eHHbIM3a30pomepynnel C3.

[Tepekoc

O0HopAdHblepaduansHo-ynopHbleLuapukonodwunHukulSB®obnadaiom
02paHuyeHHol cnOCoBHOCMbIO KOMNeHcUposame nepekocsl. Jonycmumeil
nepeKoc 3asucum om 8esuyuHbl paboyezo 3asopa 8 NOOWUNHUKe, pa3mepa
NOOWUNHUKG, e20 BHymMpeHHel KOHCMPYKYUU, a makxe Cua U MOMEHMO8,
deticmaylouux HanodwunHuK. TakKak 83aUMOCBA3b Mexdy 3mumu akmopamu
0YeHb C/I0XHAsA, MO MOYHble JONYCMUMble 8e/IUYUHBI NEPeKocos npusecmu
HeBO3MOXHO.

fAna komnnekmos 00HOPAOHLIX PaduanbHO-ynopHbIX
wapukonodwunHukog ISB® ocoberHo 8 mex cry4asx, k020a NOOWUNHUKU
ycmaroaneHsl no "0-06pasHoll" cxeme, nepekoc Moxem 6bimb KOMNEHCUPOBAH
MOJbKO 30 CYem y8enuyeHUs Ha2py3Ku Ha Wapuku. Imo makxe co3daem
HanpsAXeHus 8 Cenapamope U coKpaujaem cpoK ctyxbel NoowunHukoe. Jiio6ot
nepexoc Kosey 00HOPAGHBIX paduabHO-yNopHeIX WwapukonodwunHukos ISB®
make NpusooUM K ygesuyeHulo wyma npu e2o paéome.

[Tepekoc HapyxHO20 KOMbYa OMHOCUMENbHO BHYMPeHHe20 KOMbyd
08yxpA0H020 paduanbHo-ynopHo2o nodwunHuka ISB® moxem 6oimo
KOMNeHCUPOBaH MosbKo 3 cyem cu, delicmaylowux Mexdy Wapukamu u
dopoxkamu kadeHus./lobol nepexoc 8bi3bieaem yaenuyeHue LyManoowUnHUKa
U cokpayaem cpok e2o c1yx6bl.

email: info@technodrive.net

http:/itechnodrive.pro



SCHRAGKUGELLAGER - PAZJUA/IbHO-YIOPHBIE LIAPUKOMOALWNITHUKA I B

CEnAPATOPHI

KAFIGE
Einreihige ISB® Schragkugellager werden serienmafig mit
einem der nachfolgend beschriebenen Kafige ausgestattet:
«  Spritzguss-Fensterkafig aus glasfaserverstarktem Polyamid 6.6,
kugelgefiihrt, (Abb. 6a)
«  Gepresster Fensterkafig aus Messingblech, kugelgefiihrt.
Nachsetzzeichen Y (Abb. 6b).
«  Fensterkdfig aus Massivmessing, kugelgefiihrt. Nachsetzzei-

O0HopAdHble paduanbHo-ynopHsle wapukonodwunHuku ISB®

OoCHawaromca 00HUM U3 HUXEYKA3aHHbIX cmaHaapmelx cenapamopos:

Jlumoti cenapamop u3 cmekIOHANOHEHHO20 NOAUAMUQA 6,6 OKOHHO20
muna, yeHmpupyembit no wapuxam (Puc. 6a)

LlimamnoeanHeiti cenapamop u3AAMYHU OKOHHO20 MUNG, YeHMPUpYembi(i
no wapukam. Cydpuxc Y (Puc. 6b).

MexaHuyecku 06pabomarHeili cenapamop u3 1GMyHU OKOHHO20 mund,
uyesmpupyembiti no wapukam. Cycppukc M (Puc. 6¢).

chen M (Abb. 6c¢).
&

Fir die zweireihigen ISB® Schragkugellager sind drei Kafig-
typen vorgesehen:

«  Spritzgusskafig aus glasfaserverstarktem Polyamid 6.6, tem-
peraturbestdndig bis zu +120°C, Nachsetzzeichen TN9 (Abb.
7a),

« Kafig aus Stahlblech, kein Nachsetzzeichen (Abb. 7b),

«  Messingmassivkafig, Flihrung am AuBenring, Nachsetzzeichen
MA (Abb. 7c).

J8yxpadneie paduansHo-ynopHele wapukonodwunHuku [SB®

OCHAWaomca 00HUM U3 mpex HUXeyKasaHHbIX cenapamopos:
« Jlumod cenapamop U3 CmeknoHanoIHeHHO20 nonuamuoa 6,6 okoHHo20

muna, yenmpupyemsil no wapukam, seidepxusanwul pabouyto
memnepamypy 0o +120°C, cydpukc TN9 (Puc. 7a);

+ Cenapamop u3 wmamnosaxHou cmanu bes cyduxca (Puc. 7b);
« MexaHuyecku 06pabomarHeIli cenapamop u3 namyHu, ueHmpupyemid no

8HeuwHeMy konbly ¢ cydduxcom MA (Puc. 7¢).

DREHZAHL FUR LAGERPAARE
Fir Lagerpaare sind diein der Produkttabelle fiir Einzellager
angegebenen Referenzdrehzahlen um 20 % zu reduzieren.

ZUSATZBEZEICHNUNGEN
Diese Zusatzbezeichnungen sind erforderlich, um einige
Merkmale sofort erkennen zu kénnen.

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

YACTOT! BPALLEHIS CIAPEHHBIX TOSLLUMMTHUKOB

[na cnapenHbix noOWUNHUKO8 8eUYUHbI HOMUHAMbHBIX CKOpOcmel
8PAleHUs, YKa3aHHble 8 mabauye NOOWUNHUK0B, O0MXHbl GbiMb yMeHbleHbl
npumepHo Ha 20 %.

,ﬂ OIOJHUTE/IbHbIE OBO3HAYEHMA

Huxe npusoaumcn nepeyeHo 0603HayeHud, ucnosb3yemoix 0na
onpeaeneHw? Xapakmepucmuk wapUKonoawunHUKoe

email: info@technodrive.net

89

http:/itechnodrive.pro




I B SCHRAGKUGELLAGER - PAJUAJIbHO-YIOPHBIE LAPUKOMOALINITHUKN

A
B
C2
a
D
M
P5
P6

2RS

TN9

ZZ

90

Keine Einfllinuten

Beriihrungswinkel 40°

Lagerluft kleiner als Normal

Lagerluft groBBer als Normal

Geteilter Innenring

Fensterkafig aus Messing, kugelgefiihrt

MaR- und Laufgenauigkeit entsprechend ISO
Toleranzklasse 5

MaR- und Laufgenauigkeit entsprechend ISO
Toleranzklasse 6

Stahlblecharmierte Beriihrungsdichtungen
aus Acrylnitril-Butadien-Kautschuk (NBR)

auf beiden Seiten des Lagers
Spritzguss-Schnappkafig aus glasfaserverstarktem
Polyamid 6.6, kugelgefiihrt

Deckscheiben aus Stahlblech

auf beiden Seiten des Lagers

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

A
B
Q
(&)
D
M
P5
Pé

2RS

N9

/4

be3 nazos 01 8800a wapukos

Yeon komakma 40°

Ocegoli 8HympeHHuUi 3G30p MeHbLe HOPMATbHO20

Ocesoli 8HympeHHuU 3a30p 60/bUIE HOPMATLHO20
CocmagHoe 8HymperHee Ko/byo U3 08yx Yyacmel
Mexaruyecku 06pabomanHeiti cenapamop u3 IAmyHu,
UeHMPUPOBAHHbIL NO WAPUKAM

To4HOCMb Pa3Mepos U 8paujeHus coomeemcmayiom Kaccy
mouHocmu 5 no cmawdapmy 150

Jonycku pasmepos u moyHocMu 8paujeHus
coomeemcmeyiom knaccy moyocmu 6 no cmaxdapmy 1SO
KoHmakmHble ynnomHeHus u3 6ymaoueHakpuiHumpuIsHo20
KayyyKa c apMuposaHuem 1ucmosou Cmasblo ¢ 06eux CmopoH
NOOWUNHUKG

Jlumou cenapamop u3 cmekIoHANO/HeHHO20 nosuamuda 6,6,
yeHmpupyembili N0 WAapukam

LimamnosaxHbie cmanbHsle 3aujumHole watite!

€ 06eux CmopoH NOOWUNHUKA

email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



EINREIHIGE SCHRAGKUGELLAGER
OA4HOPALAHDBIE PAAUAJIbHO-YIOPHbBIE LUAPUKOMNOALINUITHUKA

75

80
85

20

30

32
37

110

100
120

110
130

120
140

125
150

130
160

170

150
180

160
190

C

6.88

7.46
10.39

8.66
12.74

10.88
15.58

13.03
18.62

15.29
2548

2332
33.81

30.09
38.22

35.67
4841

36.95
59.29

38.22
72.62

47.82
835

56.06
93.69

64.97
105.84

70.07
116.62

71.34
122.5

140.14

93.69
143.08

105.84
152.88

SCHRAGKUGELLAGER - PAZJUA/IbHO-YIOPHBIE LIAPUKOMOALWNITHUKA I B

5.98
8.13

7.5
10.19

10
15.29

15.29
20.78

20.38
24.01

25.48
32.83

27.44
40.67

29.89
49.98

37.24
58.8

44.59
68.11

5292
784

58.8
88.2

62.72
96.04

115.64

81.34
109.76

94.57
131.32

Schmierung

rfett
KoHcucmermHas cmaska

22950

19890
18360

18360
15300

15300
14535

13770
12240

11475
10710

9945
9180

8415
7650

7650
6885

6885
6120

6502.5
5737.5

5737.5
51255

5355
4590

48195
4284

4590
4054.5

4284
3825

34425

3825
3289.5

34425
3060

Schm
Xuokoe macno

27000

23400
21600

21600
18000

18000
17100

16200
14400

13500
12600

11700
10800

9900
9000

9000
8100

8100
7200

7650
6750

6750
6030

6300
5400

5670
5040

5400
4770

5040
4500

4050

4500
3870

4050
3600

Gewicht (kg)
Macca (K2)

0.03

0.036
0.063

0.045
0.081

0.064
0.11

0.11
0.15

0.13
0.24

0.21
0.37

0.3
0.49

0.38
0.64

0.43
0.86

0.47
113

0.62
1.48

0.83
1.75

1.1
2.55

1.18
3.06

3.7

1.83
4.26

212
4.98

Anm.: Firr den satzweisen Einbau von einreihigen Schragkugellagern wenden Sie sich bitte an unseren technischen Beratungsservice.

p

:Ansiy

00HOPSAOHBIX paduasbHo-YI

IX

>e criedyem o6y

8 Haw mexHuU

13

14.4
16.3

16

18
204

21
228

237
26.8

27.3
31

31

34
39

37
43

39
47

43

47
55

50

53

64

56

72
63

67
80

(i omden

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

email: info@technodrive.net

Kurzzeichen
0O603Ha4yeHue

7200B

7201B
7301B

72028
7302B

7203B
7303 B

7204B
7304B

72058
7305B

7206 B
7306 B

7207 B
7307B

7208B
7308B

72098
7309B

7210B
73108

7211B
7311B

7212B
7312B

7213B
7313B

7214B
7314B

7215B
7315B

7316B

7217B
7317B

7218B
7318B

91

http:/itechnodrive.pro



I B SCHRAGKUGELLAGER - PAJUAJIbHO-YIOPHBIE LAPUKOMOALINITHUKN

EINREIHIGE SCHRAGKUGELLAGER
OA4HOPAAHDBIE PAQUAJIbBHO-YIOPHDbIE LUAPUKOINOALUIMHUKU

) ) Schmierung Gewicht (kg) Kurzzeichen
Dynamisch Statisch Cmaszka Macca (Kz) O6o3HayeHue
AuHamuyeckasa| Cmamuyeckas
C C Schmierfett Schmieral
° KoHcucmenmHas cmaska)|  XKuokoe macsio
95 170 32 121.52 105.84 3289.5 3870 2.68 72 7219B
200 45 164.64 147 2907 3420 5.77 84 7319B
100 180 34 1323 119.56 3060 3600 3.38 76 7220B
215 47 198.94 186.2 2754 3240 7.15 920 7320B
105 190 36 143 102 2800 3400 4.10 80 7221B
225 49 203 163 2700 3050 8.80 94 7321B
110 200 38 149.94 140.14 2907 3420 4.95 84 7222B
240 50 220.5 219.52 2448 2880 9.69 99 7322B
120 180 28 87.1 69.5 2950 3100 240 77 1024B
215 40 161.7 159.74 2754 3240 5.89 90 7224B
260 55 238 208 2650 3100 14.5 107 7324B
130 230 40 182.28 189.14 2601 3060 6.76 96 7226 B
280 58 290.08 298.9 2142 2520 17.1 115 7326 B
140 210 33 111 91.5 2230 2600 3.80 90 7028 B
250 42 195.02 207.76 2295 2700 8.83 103 7228B
300 62 276 255 2100 2550 215 123 7328B
150 225 35 119 98 1800 2300 4.7 96 7030B
270 45 195 170 1850 2300 11.0 112 7230B
320 65 302 300 1720 2150 255 132 7330B
160 290 48 199 180 1900 2600 13.5 119 7232B
170 260 42 159 140 2000 2600 7.80 129 7034B
310 52 221 208 1900 2500 17.0 127 7234B
360 72 358 375 1400 2000 36.0 147 7334B
180 280 46 195 180 1650 2200 109 119 7036 B
320 52 251 245 2700 3200 17.5 131 7236B
380 75 371 400 1300 3800 42.0 156 7336B
190 290 46 199 186 1800 2400 10.5 124 7038B
340 55 276 270 9500 2000 220 139 7238B
400 78 410 455 1150 1600 48.5 164 7338B
200 310 51 225 220 1700 2200 13.5 132 7040B
220 340 56 255 265 1400 1900 18.0 145 7044B
400 65 319 355 1200 1600 37.0 164 7244B
240 360 56 260 275 1150 1600 19.0 154 7048 B
440 72 365 415 1100 1500 50.0 180 7248B
260 360 46 242 260 900 1400 13.5 113 71952A
280 380 46 251 280 800 1300 15.0 119 71956 A
420 65 351 415 900 1300 30.0 134 7056 A
420 65 319 365 870 1280 30.0 179 7056 B
500 80 442 550 800 1200 69.5 205 7256 B

92 Anm.: Fiir den satzweisen Einbau von einreihigen Schragkugellagern wenden Sie sich bitte an unseren technischen Beratungsservice.

a3

IMp :Ansy J: 00HOPSAOHBIX paduasbHo-YI IX Wwap >e criedyem o6y 8 Haw mexHu (i omden

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



SCHRAGKUGELLAGER - PAZJUA/IbHO-YIOPHBIE LIAPUKOMOALWNITHUKA I B

EINREIHIGE SCHRAGKUGELLAGER
OA4HOPALAHDBIE PAAUAJIbHO-YIOPHbBIE LUAPUKOMNOALINUITHUKA

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min)
Pazmepol (Mm) Koappuyuenm Haepysku (KH) pedenvHas ckopocms (06/MuH)
) ) Schmierung Gewicht (kg) Kurzzeichen
Dynamisch Statisch Cmazka Macca (K2) 0603HayeHUe
AuHamuyeckasa| Cmamuyeckas
C C Schmierfett Schm
0 KoHcucmenmHas cmaska|  Kuodkoe macno
460

300 74 423 530 950 1300 425 147 7060 A
460 74 377 465 900 1200 425 196 7060 B
320 480 74 436 550 700 1100 445 153 7064 A
340 520 82 449 600 800 1100 61.5 223 7068 B
620 92 715 1080 700 1000 126 248 7268 B
360 480 56 302 390 800 1200 285 205 71972B
540 82 520 710 600 900 62.5 171 7072 A
650 95 650 950 700 1000 145 261 7272B
380 480 31 199 280 340 860 10.0 140 70876 A
520 65 397 540 500 900 415 163 71976 A
400 720 103 728 1120 710 950 190 288 7280B
420 560 65 364 510 810 1100 239 445 71984 B
620 90 540 780 710 960 263 88.5 7084 B
460 580 37 265 390 760 1000 170 245 70892 A
680 100 689 1080 610 800 215 120 7092 A
500 620 37 276 425 600 800 181 27.0 708/500 A
530 780 112 702 1200 550 740 332 180 70/530B
560 680 56 397 655 680 810 208 41.5 718/560 A
750 85 592 980 550 740 210 135 719/560 A
600 730 42 338 585 560 740 212 385 708/600 A
870 118 884 1600 510 710 273 235 70/600 A
670 980 136 1210 2400 470 630 308 340 70/670 A
710 950 106 832 1830 810 1120 247 215 719/710 AC
750 920 78 618 1200 400 530 281 110 718/750 A
Anm.: Firr den satzweisen Einbau von einreihigen Schragkugellagern wenden Sie sich bitte an unseren technischen Beratungsservice. 93
IMp :Ansy J: 00HOPSAAOHBIX paduasibHO-yNOPHbIX Wap a >e criedyem o6y 8 Haw (i omden

@ 000 "TexHogpane" Ten.: 8(863) 223-20-99 email: info@technodrive.net  http:/itechnodrive.pro



I B SCHRAGKUGELLAGER - PAJUAJIbHO-YIOPHBIE LAPUKOMOALINITHUKN

ZWEIREIHIGE SCHRAGKUGELLAGER
ABYXPAQHbBIE PAQUAJIbHO-YIOPHDbIE LUAPUKOIOALWUIMHUKN

10
12

15

17

20

25

30

35

40

45

50

55

60

65

70

75

80

94

30
32
35

40
47

47
52

52
62

62

72
80

80

90

85
100
100

90
110
110

100
120
120

110
130

120
140

125
150

130
160

140
170
170

349

30.2
36.5
36.5

30.2
39.7
39.7

30.2
444
444

333
49.2
49.2

36.5
54

38.1
58.7

39.7
63.5

413
68.3

444
68.3
68.3

Dynamisch -
Auramuyeckas C| Cmamuyeckas C, Schmierfett
OHCUCMeHMHas

cmaska

7.5
9.9

11
14.8

14
212

19.6
23.1

21.2
314

294
40.7

39.2
51

46.6
62.7
67.5

50
73.5
777

50
88.2
91.7

58.8
109.8
108.8

72
1245

79
143.1

86.6
159.7

93.7
172.5

103.9
1784
186.2

4.21
5.49

6.66
9.1

8.62
1245

11.76
1431

14.01
19.99

19.99
26.95

27.44
34.79

33.32
43.12
62.70

3822
51.94
68.11

3822
62.72
83.30

46.55
79.87
108

57.33
93.10

72.03
107.80

78.40
122.50

86.24
137.20

93.10
152.88
192.00

@) 000 "Texnoapaiis" Ten.: 8(863) 223-20-99

18360
16830

13770
12240

12240
10710

10710
9945

9180
8415

7650
6885

6885
6505

6120
5740
5695

5740
5130
4590

5355
4590
4284

4820
4055
3825

4284
3825

3672
3445

3445
3290

3445
3060

3290
2754
2754

Schmierol
Xuokoe macno

21600
19800

16200
14400

14400
12600

12600
11700

10800
9900

9000
8100

8100
7650

7200
6750
6700

6750
6030
5400

6300
5400
5040

5670
4770
4500

5040
4500

4320
4050

4050
3870

4050
3600

3870
3240
3240

email: info@technodrive.net

Gewicht (kg)
Macca (K2)

0.051
0.058

0.066
0.13

0.095
0.18

0.16
0.22

0.19
0.35

2.1
5.55

2.65

7.55

21
24

23
28

49

102

57
72
114

63
78

71
84

74
89

77
97

82
101
158

Kurzzeichen

3204A
3304A

3205A
3305A

3206 A
3306 A

3207 A
3307A

3208A
3308A
3308D

3209A
3309A
3309D

3210D
3310A
3310D

3211A
3311A
3311D

3212A
3312A

3213A
3313A

3214A
3314A

3215A
3315A

3216 A
3316A
3316 D

Polyamidkafig
Cenapamop u3
i| nonuamuda

3200 ATN9
3201 ATN9

3202 ATN9
3302 ATN9

3203 ATN9
3303 ATN9

3204 ATN9
3304 ATN9

3205 ATN9
3305 ATN9

3206 ATN9
3306 ATN9

3207 ATN9
3307 ATN9

3208 ATN9
3308 ATN9
3308 DTN9

3209 ATN9
3309 ATN9

3210 ATN9
3310 ATN9

3211 ATN9
3311 ATN9

3212 ATN9

http:/itechnodrive.pro



SCHRAGKUGELLAGER - PAZJUA/IbHO-YIOPHBIE LIAPUKOMOALWNITHUKA I B

ZWEIREIHIGE SCHRAGKUGELLAGER
ABYXPAQHbBIE PAQUAJIbHO-YIOPHDbIE LUAPUKOIOALWUIMHUKN

Abmessungen (mm) Tragzahl (kN) Grenzdrehzahl (U/min) K ich
Pazmepbi (Mm) Kos¢puyuenm Hazpysku (KH) |lpedenvHas ckopocms (06/muH) O%:)zsz:;flefl?:e

Schmierung Gewicht (k
Dynamisch Statisch = Cenapamop Cenapamop u3
Huramuyeckaa C| Cmamuyeckas C, KSchmlerfett Schmieral Memaniuveckuli| nonuamuda
OHCUCMeHMHas
G Xuokoe macno
85

150 49.2 1215 107.80 2907 3420 34 88 3217A -
180 73 191.1 172.48 2601 3060 83 107